beko
—

Microwave Oven

User Manual

MGF23210B

EN-IT-CS-PL-FR-RO

( € 01M-8210063200-5124-04




CONTENTS

ENGLISH 03-22
ITALIANO 23-45
CESKY 46-68
POLSKI 69-92
FRANGAIS 93-114
ROMANIAN 115-140

2/ EN Microwave Oven / User Manual



Please read this user manual first!

Dear Valued Customer,

Thank you for preferring this Beko appliance. We hope that you get the
best results from your appliance which has been manufactured with
high quality and state-of-the-art technology. For this reason, please
read this entire user manual and all other accompanying documents
carefully before using the appliance and keep it as a reference for
future use. If you handover the appliance to someone else, give the
user manual as well. Follow the instructions by paying attention to all
the information and warnings in the user manual.

Remember that this user manual may also apply to other models.
Differences between models are explicitly described in the manual.

Meanings of the Symbols
Following symbols are used in various sections of this user manual:

m Important information and useful hints about usage.

Warnings for dangerous situations concerning the safety of life and
property.

& Warning for hot surfaces.

o RECYCLED &
‘ @ RECYCLABLE
\g PAPER



II Important safety and environmental
Instructions

Important Safety Instruc-
tions Read Carefully And
Keep For Future Reference

1.1 Safety warnings

This section contains safe-
ty instructions that will help
protect from risk of fire,
electric shock, exposure
to leak microwave energy,
personal injury or property
damage. Failure to follow
these Instructions shall
void any warranty.

- Beko Microwave Ovens
comply with the appli-
cable safety standards;
therefore, in case of any
damage on the appliance
or power cable, it should
be repaired or replaced by
the dealer, service center
or a specialist and autho-
rized service alike to avoid
any danger. Faulty or un-
qualified repair work may
be dangerous and cause
risk to the user.

. This appliance is intended

to be used in household

and similar applications

such as:

— Staff kitchen areas in
shops, offices and other
working environments;

— Farm houses

— By clients in hotels, mo-
tels and other residen-
tial type environments;

— Bed and Breakfast type
environments.

. Microwave oven IS in-

tended used freestanding.

. It is not intended for in-

dustrial or laboratory use.

- Do not attempt to start

the oven when its door is
open; otherwise you may
be exposed to harmful
microwave energy. Safety
locks should not be dis-
abled or tampered with.

. The microwave oven is

intended for heating food
and beverages. Drying
of food or clothing and
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heating of warming pads,
slippers, sponges, damp
cloth and similar may lead
to risk of injury, ignition or
fire.

. Do not place any object
between the front side and
the door of the oven. Do
not allow dirt or cleaning
agent remnants to build
up on the closure sur-
faces.

- Any service works involv-
ing removal of the cover
that provides protection
against exposure to mi-
crowave energy must be
performed by authorized
persons/service. Any
other approach is danger-
ous.

- Your product is intended
for cooking, heating and
defrost food at home. It
must not be used for com-
mercial purposes.

. Your oven is not designed
to dry any living being.

- Do not use your appliance

to dry clothes or kitchen
towels.

. Do not use this appliance

outdoors, bathrooms,
humid environments or In
places where the it can get
wet.

- No responsibility or war-

ranty claim shall be as-
sumed for damages
arising from misuse or
improper handling of the
appliance.

. Never attempt to disman-

tle the appliance. No war-
ranty claims are accepted
for damage caused by im-
proper handling.

. Only use the original parts

or parts recommended by
the manufacturer.

- Do not leave this appli-

ance unattended while it
IS IN uUse.

. Always use the appliance

on a stable, flat, clean dry,
and non-slip surface.

. The appliance should not

be operated with an exter-
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nal clock timer or separate
remote control system.

. Before using the appliance
for the first time, clean all
parts. Please see the de-
tails given in the “Cleaning
and Care" section.

. Operate the appliance for
its intended purpose only
as described in this man-
ual.

- Appliance becomes very
hot while it is in use. Pay
attention not to touch the
hot parts inside the oven.

. Do not operate the oven
empty.

. Cooking utensil may get
hot due to the heat trans-
ferred from the heated
food to the utensil. You
may need oven gloves to
hold the utensil.

. Utensils shall be checked
to ensure that they are
suitable for use in micro-
wave ovens.

- Do not place the oven on
stoves or other heat gen-

erating appliances. Other-
wise, it may be damaged
and the warranty becomes
void.

« Steam may come out

while opening the covers
or the foil after cooking the
food.

- The appliance and its ac-

cessible surfaces may be
very hot when the appli-
ance is in use.

- Door and outer glass may

be very hot when the ap-
pliance is in use.

. Make sure that your mains

power supply complies
with the information sup-
plied on the rating plate of
the appliance.

- The only way to discon-

nect the appliance from
the power supply is to re-
move the power plug from
the power outlet.

.- Use the appliance with a

grounded outlet only.

. Never use the appliance if

the power cable or the ap-
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pliance itself is damaged.

. Do not use this appliance
with an extension cord.

. Never touch the appliance
or its plug with damp or
wet hands.

- Place the appliance in a
way so that the plug is al-
ways accessible.

- Prevent damage to
the power cable by not
squeezing, bending, or
rubbing it on sharp edges.
Keep the power cable
away from hot surfaces
and naked flame.

- Make sure that there is
no danger that the power
cable could be acciden-
tally pulled or that some-
one could trip over it when
the appliance is in use.

- Unplug the appliance be-
fore each cleaning and
when the appliance is not
in use.

. Do not pull the power cable

of the appliance to dis-
connect it from its power

supply and never wrap its
power cable around the
appliance.

- Do not immerse the ap-

pliance, power cable, or
power plug in water or any
other liquids. Do not hold it
under running water.

- When heating food in

plastic or paper contain-
ers, keep an eye on the
oven due to the possibility
of ignition.

- Remove the wire strings

and/or metal handles of
paper or plastic bags be-
fore placing bags to the
oven.

. If smoke is observed,

switch off or unplug the
appliance If safe to do so
and keep the door closed
in order to stifle any
flames.

. Do not use microwave

oven for storage. Do not
leave paper items, cooking
material or food inside the
oven when it is not being

Microwave Oven / User Manual
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used.

. The contents of feed-
ing bottles and baby food
jars should be stirred or
shaken and the tempera-
ture checked before con-
sumption, in order to avoid
burns.

. This appliance is a Group
2 Class B ISM equipment.
Group 2 contains all ISM
(Industrial, Scientific and
Medical) equipment in
which radio-frequency en-
ergy Is intentionally gen-
erated and/or used in the
form of electromagnetic
radiation for the treatment
of material, and spark ero-
sion equipment.

. Class B equipment is suit-
able for use in domestic
establishments and es-
tablishments directly con-
nected to a low voltage
power supply network.

- Do not use cooking oll
in the oven. Hot oil may
damage the components

and materials of the oven,
and it may even cause
skin burns.

. Pierce food with thick
crust such as potatoes,
courgettes, apples and
chestnuts.

- Appliance must be placed
so that the rear side is fac-
Ing the wall.

- Before moving the appli-
ance, please secure the
turntable to prevent dam-
age.

- Eggs in their shell and
whole hard-boiled eggs
must not be heated in mi-
crowave ovens since they
may explode, even after
microwave heating has
ended.

WARNING: If the door or
door seals are damaged,
the oven must not be op-
erated until it has been re-
paired by a competent per-
son.
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Instructions

WARNING: It is hazardous
for anyone other than a
competent person to carry
out any service or repair
operation which involves
the removal of a cover
which gives protection
against exposure to micro-
wave energy.

WARNING: Liquids and
other foods must not be
heated Iin sealed contain-
ers since they are liable to

explode.

- The oven should be
cleaned regularly and any
food deposits removed.

- There should be min
20 cm free space above
the top surface of the
oven.

. Do not over-cook foods:
otherwise, you may cause
a fire.

. Do not use chemicals and
steam assisted cleaners
to clean the appliance.

. Extreme caution is ad-

vised when being used
near children and persons
who are restricted in their
physical, sensory or men-
tal abilities.

- This appliance can be

used by the children who
are at the age of 8 or over
and by the people who
have limited physical, sen-
sory or mental capacity or
who do not have knowl-
edge and experience, as
long as they are super-
vised with regard to safe
use of the product or they
are instructed accordingly
or understand the risks of
using the product. Chil-
dren should not play with
the appliance. Cleaning
and user maintenance
shall not be made by chil-
dren unless they are older
than 8 and supervised.

- Danger of choking! Keep all

the packaging materials
away from children.

- Keep the product and its

power cable so that they

Microwave Oven / User Manual
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are inaccessible by chil-
dren under 8 years old.

. Do not cook food directly
on the glass tray. Put the
food in / on appropriate
kitchen utensils before
placing them in the oven.

- Metallic containers for
food and beverages are
not allowed during micro-
wave cooking. Otherwise,
sparking may occur.

- This product is not de-
signed to be built-in. Do
not place the product in a
cabinet or box while itis in
use.

. Faillure to maintain the
oven in a clean condition
could lead to deterioration
of the surface that could
adversely affect the life of
the appliance and possibly
result in a hazardous situ-
ation.

- The appliance shall not
be cleaned with a steam
cleaner.

- Microwave heating of

beveranges can result in
delayed eruptive boiling,
therefore care must be
taken when handling the
container.

- WARNING: When the ap-
pliance is operated in the
combination mode, chil-
dren should only use the
oven under adult supervi-
sion due to the tempera-
tures generated.

- Cleaning: Do not place the
appliance in water or other
liquids. Clean the housing
only with a sponge/cloth
moistened in warm, soapy
water. Do not use harsh,
abrasive cleaners. See for
the Cleaning and care and
Storage detailed cleaning
Instructions.

1.2 Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).
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This symbol indicates that this
E product shall not be disposed
with other household wastes
mmmm ot the end of its service life.
Used device must be returned
to offical collection point for recycling of
electrical and electronic devices. To find
these collection systems please contact
to your local authorities or retailer where
the product was puchased. Each hou-
sehold performs important role in reco-
vering and recycling of old appliance.
Appropriate disposal of used appliance
helps prevent potential negative conse-
guences for the environment and human
health.

1.3 Compliance with RoHS
Directive

The product you have purchased com-
plies with EU RoHS Directive (2011/65/
EU). It does not contain harmful and
prohibited materials specified in the
Directive.

1.4 Package information

Yy, Packaging materials of the
l‘.‘ product are maanactgred from

recyclable materials in accor-
dance with our National
Environment Regulations. Do not dis-
pose of the packaging materials togeth-
er with the domestic or other wastes.
Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.

Microwave Oven / User Manual
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E Your microwave oven

2.1 Overview

 — — |
4 3 2
Control and parts 2.2 Technical data
1. Control panel Model MGF 23210 B
2. Glass plate Voltage / Frequency | 230V~, 50Hz
3. Rotating axis Input 1280W
4. Rotating ring Output 800W
5. Microwave door Grill 1000W
6. Grill rack Microwave frequency | 2450MHz
Oven capacity 23L
Turntable diameter 270 mm
External dimensions 482%379%282 mm
Net weight 12.5kg

Technical and design modification rights
are reserved.

Markings on the appliance or the values stated in other documents supplied with the product are values
obtained under laboratory conditions as per relevant standards. These values may vary according to the
usage of the appliance and ambient conditions.
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E Your microwave oven

2.3 Installing the turntable Hub (underside)

* Never place the glass tray upside

down. The glass tray should never be
restricted.

Both glass tray and turntable support
must always be used during cooking.
All food and containers of food must
always place on the glass tray for co-
oking.

If glass tray or turntable support crack
or break, contact your nearest author-
ized service center.

Glass tray

|
;

Turntable support

Turntable shaft

H Your microwave oven

+ Take out all the packing. If there is a
safe film over the oven, tear it off be-
fore use. Check carefully for damage. If
any, immediately notify dealer or send
to the manufacturer's service center.

Microwave ovens must be placed
under dry and non-corrosiveness en-
vironments, kept away from heat and
humidity, such as gas burner or water
tank.

To ensure sufficient ventilation, the di-
stance of the back of microwave to the
wall should be at least 10 cm, the side
to the wall should be at least 5 cm, the
free distance above the top surface at
least 20 cm. the distance of the micro-
wave to the ground should be at least
85cm.

The position of the oven shall be such
that it is far from the TV, Radio or an-
tenna as picture disturbance, or noise
may occur. The distance should be
more than 5m.

The appliance must be positioned so
that the plug is accessible, and must
ensure a good grounding in case leak-
age, ground loop can be formed to
avoid electric shock.

The microwave oven must be operated
with the door closed.

The microwave oven must not be pla-
ced in a cabinet. The microwave oven
is intended to be used freestanding.

As there is manufacturing residue or
oil remained on the oven cavity or heat
element, it usually would smell the
odor, even a slight smoke, It is normal
case and would not occur after seve-
ral times use, keep the door or window
open to ensure good ventilation. So itis
strongly recommended to place a cup
of water in the cavity, setting at high
power and operate for several times.

Microwave Oven / User Manual
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n Operation

4.1 Control panel

Micro Power Grill/Combi

Defrost/Clock  Auto Cooking

Pause/Cancel Instant/Start

O

- +
Time Weight

4.2 How to set the oven controls

The LED flashes 3 times when plug-
ged in power supply. Then it flashes
“" prompting you to input the cooking
menu and time.

4.3 Time/Weight knob

You can increase or decrease cooking
time and weight during operation by tur-
ning Time/Weight knob.

4.4 Pause/Cancel

At the initial or input stage: press once
to cancel input programs and resume
initial stage.

During cooking: press once to stop oven
operation, press twice to cancel cooking
programs.

4.5 Auto reminder

When your preset cooking procedure
have finished, the LED display will show
End and three beeps sound will be heard
to prompt you to take out food. If you do
not press Pause/Cancel button once or
open the door, the beep will be sounded
at an interval of 3 minutes.

4.6 Instant cooking

on the standby status, press Instant/
Start button, the oven will start express
cook with high power; the default coo-
king time is one minute. You can incre-
ase or decrease cooking time by turning
Time/Weight knob.

4.7 Clock setting

Clock button make it available for you
to input current or preset time when ""
flashes onto LED display after plugged
in, or try to skip it over to continue if un-
necessary.

14/ EN
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Example: to set 12:30
Steps Display

1 | After power-up, the colon flashes | :

2 | Press and hold Defrost/ Clock 0:00
button for 3 seconds

3 | Turn Time/Weight knob to set 12:00
exact hours.

4 | Press Defrost/Clock button once | 12:00
again.

5 | Turn Time/Weight knob to set 12:30
exact minutes.

6 | Press Defrost/Clock button once
again or wait for 5 seconds, and
the numbers will go steadily.

This button is with two functions: set
clock and set defrost menu. If you want
to set clock, you need to press and hold
this button for 3 seconds, while just
press this button once to enter defrost
state.

4.8 Microwave cooking

This function is for cooking and heating
food. Press Micro Power button, LED cy-
cles to show 100P — 80P — 60P — 40P
— 20P

CAUTION:

¢ The max time which can be
set is 60 minutes.

* Never use the grill rack du-
ring microwave cooking.

* Never operate the oven
empty.

* If you turn the food dur-

ing operation, press the

Instant/Start button once

and the preset cooking pro-

cedure will continue.

If you intend to remove the
food before the preset time,
you must press Pause/
Cancel button once to clear
the preset procedure to
avoid unintended operation
of next time use.

* At the maximum micro-
wave power, the oven will
automatically lower the
power after a certain time
of cooking to lengthen the
service life.

Example: To cook at P80 for 10 minutes.

Steps Displa
High power 100% microwave power. s play
Applicable for quick and 1 | After power-up, the colon flashes
thorough cooking 2 | Select the desired microwave 80P
Medium High | 80% microwave power. power by pressing Micro Power
power Applicable for medium express button consecutively
cooking 3 | Set cooking time by turning 10:00
Medium 60% microwave power. Time/Weight knob.
power Applicable for steaming food 4 | Press Instant/Start button to
Medium Low | 40% microwave power. start and LED will count down to
power Applicable for defrosting food show running time.
Low power 20% _microwave power. . . . .
Applicable for keepingwarm | 4.9 Grill and grill combination

This function use for grill food, press the
button LED display will cycle to show
G-C1-C2.

Microwave Oven / User Manual

15/ EN



n Operation

G Grill, the heat element will be energized
during operation time. Which is
applicable for rolling thin meats or pork,
sausage, chicken wing as good brown
color can be obtained

C1 Combination of grill and microwave
cooking. 30% of time microwave output
and 70% of time grilling

C2 Combination of grill and microwave
cooking. 55% of time microwave output
and 45% of time grilling

CAUTION: In the mode of grill/
combi, all of the oven parts,
as well as the rack and cook-
ing containers, may become
very hot. Use caution when
removing any item from the
oven. Use heavy pothold-
ers or oven mitts to prevent
burns.

A\

Example: To grill food with C2 cook menu for
10 minutes

Steps Display

1 | After power-up, the colon flashes

2 | Press Grill /Combi button to | C.2
select desired grill menu

3 | Set cooking time by turning the | 10:00

Time/ Weight knob
Instant/Start  to

4 | Press start

cooking

4.10 Defrost

This function is used for defrosting food.
Press the Defrost/Clock button and the
LED display will cycle to show d.1-d.2-d.3.

CAUTION:

* It is necessary to turn over
the food during operation
to obtain uniform effect.

* Usually defrosting will need
longer time than that of co-
oking the food.

* If the food can be cut by
knife, the defrosting pro-
cess can be considered
completed.

* Microwave penetrates
around 4cm into most food

* Defrosted food should be
consumed as soon as pos-
sible, it is not advised to put
back to fridge and freeze
again.

Example: to set 12:30

Steps

Display

1 | After power-up, the colon flashes

2 | Press Defrost/Clock once button | d.2
to set the food kind.

3 | Turn Time/Weight knob to set the | 0.4
defrost weight

4 | Start cooking by pressing Instant/
Start

5 | In half way during defrosting 3
beep sound will be heard two
times to prompt you turn over the
food. Open the door and turn over
the food. Then close the door.
Press Instant/ start button again
to continue defrosting

d.1 | For defrosting meat, the weight range
from 0.7 to 2.0 kg.

d.2 | For defrosting poultry, the weight range
from 0.2 to 3.0kg.

d.3 | For defrosting seafood, the weight range
from 0.7 to 0.9kg.

4.11 Auto cooking

The oven has default cooking menu for
simple operation. When the LED flash
colon, press the Auto Cooking button

16/ EN
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and LED will cycle to show A.1-A.2 .. A8

Choose the appropriate menu according
to the food type and weight and strictly
observe the directions in below table,
otherwise the cooking effect will be lar-
gely influenced.

CAUTION:

* The temperature of food
before cooking would be
20-25°C. Higher or lower
temperature of the food
before cooking would re-

Display | Kind Method quire increase or decrease
Al Popcorn | Suitable for popping a of cooking time.
bag of corm which is * The temperature, weight
available in the mar- ket, .
weighted 0.1kg. Popcorn and shape of food will Iar—
prior to completing, if gely influence the cooking
Ehe popping Spsedt ha? effect. If any deviation has
een decreased to
fime per 1-2 seconds been found to the factor
you should press Pause/ noted on above menu, you
Cancel button to stop the can adjust the cooking time
POPPINg Process. for best result
A2 Reheat This setting suitable for
reheating 0.2~1.0kg, .
which lets you reheat a Example: Cook 0.5 kg rice
dinner plate of chilled Steps Displa
leftovers with good re- L play
sults. 1 | After power-up, the colon flashes
A3 Beverage | Heating a cup of 250 or 2 | Press Auto Cooking button to set | A.7
500ml liquid. The liquid the cooking menu
temperature is about . . .
A . 3 | Set cooking weight by turning | 0.5
5-10°C. Use a big mouth Time/Weighgt knobg y 9
cup and do not seal.
. 4 | Start cooking by pressing Instant/
A4 Pizza Warm 1 or 2 shares Start button and LED will count
pizza. down to show running time.
A5 Potato Cooking the potato strips, . .
cut into 5mm width and | 4.12 Automatic starting (Delayed
height, length.  Total :
weight is about 0.45 or functlon)
0-65|<|g- Plzt_:eh thed strips | if you do not want the menu be started
on a large dish and cover | ; i
the dish vaith & thin film 1o |mmed|at(ej|y,lyou car(wj prﬁset the cooking
prevent water loss. mllelnt;J an t|me a|r|1 the p()jreset menu
A6 Frozen Suitable for cooking 1 or will be aUtom.atlca Y Start.e a];( your Se_t
dinner 2 shares frozen dinner. time. The setting will consist of 2 steps:
AT Rice Suitable  for cooking | 1.Setting the current clock;
0.1~0.5kg rice. 2.Setting the cooking menu and time.
A8 Vege- Suitable  for  cooking
table 0.1~0.5kg vegetable.
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Example: Now it is 12:30 clock, if you hope that the microwave oven will automatically start
cooking with T00P microwave power for 9 minutes and 30 seconds at 14:20

Steps Display
1 After power-up, the colon flashes :
2 Hold Defrost/Clock button for 3 seconds 0:00
3 Set hours by turning Time/ Weight knob 12:00
1.3 | Press Defrost/Clock button again to confirm hours 12:00
1.4 | Set minutes by turning Time/ Weight knob 12:30
1.5 | Press Defrost/Clock button once or waiting for 5 seconds, and the numbers will 12:30
go steady.
2 Set the cooking menu and time
2.1 | Select cooking power by pressing Micro Power button 100P
2.2 | Turn Time/Weight button to set cooking time 9:30
2.3 | Hold Defrost/Clock button for 3 seconds to return to current clock.
3 Set the time you expect to start. Repeat the steps of 1.2,1.3, 1.4
4 Press Defrost/Clock button to confirm the delayed menu. Now the program has
been activated. And the menu will be started at 14:20.
5 You may check the preset starting time by pressing Defrost/Clock button.

4.13 Multi-sequence cooking

To obtain best cooking result, some recipes call for different cook mode and time.
You may program your personalized menu as follow:

Example: You want cook food with 100P microwave for 3 minutes then grill for 9 minutes. This is 2
sequence setting.
Steps Display
1 100P microwave for 3min
1.1 | Press Micro Power button to select power level. 100P
1.2 | Turn Time/Weight knob to set cooking time. 3:00
2 Grill for 9min
2.1 | Press Grill/combi button to select desired menu G
2.2 | Turn Time/Weight knob to set cooking time. 9:.00
3 Start cooking by pressing Instant/Start
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CAUTION:

* When microwave 100 power cooking is finished, microwave oven will
begin grilling operation automatically.
* Max. 4 sequences can be set per time, repeat the steps

4.14 Child lock function

Use this feature to lock the control panel when you are cleaning or so that children
can not use the oven unsupervised. All the buttons are rendered inoperable in this
mode.

Set lock: Hold Pause/Cancel button about 3 seconds
Cancel lock: Hold Pause/Cancel button about 3 seconds

4.15 Utensils guideline

It is strongly recommended to use the containers which are suitable and safe for
microwave cooking. Generally speaking, the containers which are made of heat-re-
sistant ceramic, glass or plastic are suitable for microwave cooking. Never use the
metal containers for microwave cooking and combination cooking as spark is likely
to occur. You can take the reference of below table.

Material of container | Microwave | Grill | Combi | Notes

Heat-resistant Yes Yes Yes | Never use the ceramics which are decorated

ceramic with metal rim or glazed

Heat-resistant plastic | Yes No No Can not be used for long time microwave
cooking

Heat-resistant glass | Yes Yes Yes

Plastic film Yes No No It should not be used when cooking meat or
chops as the over temperature may do damage
to the film

Grill rack No Yes Yes | The grill rack can only be used in grill and
combination mode.

Metal container No No No It should not be used in microwave oven.
Microwave can not penetrate through metal.

lacquer No No No Poor heat-resistant. Can not be used for High-
temperature cooking

Bamboo wood and No No No Poor heat-resistant. Can not be used for High-

paper temperature cooking
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4.16 Cooking tips
The following factors may affect the cooking result:
Food arrangement

Place thicker areas towards outside of dish, the thinner part towards the centre and
spread it evenly. Do not overlap if possible.

Cooking time length

Start cooking with a short time setting, evaluate it after it times out and extend it ac-
cording to the actual need. Over cooking may result in smoke and burns.

Cooking food evenly
Food such as chicken, hamburger or steak should be turned once during cooking.

Depending on the type of food, if applicable, stir it from outside to centre of dish once
or twice during cooking

Allow standing time

After cooking times out, leave the food in the oven for an adequate length of time,
this allows it to complete its cooking cycle and cooling it down in a gradual manner

Whether the food is done

Color and hardness of food help to determine if it is done, these include:
« Steam coming out from all parts of food, not just the edge

+ Joints of poultry can be moved easily

* Pork or poultry shows no signs of blood

* Fish is opaque and can be sliced easily with a fork

Browning dish

When using a browning dish or self-heating container, always place a heat-resistant
insulator such as a porcelain plate under it to prevent damage to the turntable and
rotating ring.

Microwave safe plastic wrap

When cooking food with high fat content, do not allow the plastic wrap come into
contact with food as it may melt

Microwave safe plastic cookware

Some microwave safe plastic cookware might not be suitable for cooking foods with
high fat and sugar content. Also, the preheating time specified in the dish instruction
manual must not be exceeded
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E Cleaning and care

5.1 Cleaning and care

WARNING: Never use gaso-

line, solvent, abrasive clean-
ing agents, metal objects or
hard brushes to clean the ap-
pliance.
WARNING: Never immerse the
A appliance or its power cable
in water or in any other liquid.
1.Turn off the oven and remove the
power plug from the wall socket before
cleaning.
2.Wait for the appliance to completely
cool down.
3.Keep theinside of the oven clean. When
food splatters or spilled liquids adhere
to oven walls, wipe with a damp cloth.
Mild detergent may be used if the oven
gets very dirty. Avoid the use of spray
and other harsh cleaners as they may
stain, streak or dull the door surface.

4.The outside surfaces should be
cleaned with a damp cloth. To prevent
damage to the operating parts inside
thea oven, water should not be allowed
to seep into the ventilation openings.

5.Wipe the both sides of the door and
window, the door seals and adjacent
parts frequently with a damp cloth to
remove any spills or spatters. Do not
use abrasive cleaner.

6.A steam cleaner is not be used.

7.Do not allow the control panel to be-
come wet. Clean with a soft, damp
cloth. When cleaning the control panel,
leave oven door open to prevent oven
from accidentally turning on.

8.1f steam accumulates inside or around

the outside of the oven door, wipe with
a soft cloth. This may occur when the

microwave oven is operated under
high humidity condition. And it is nor-
mal.

9.1t is occasionally necessary to remove
the glass tray for cleaning. Wash the
tray in warm sudsy water or in a dish-
washer.

10.The roller ring and oven floor
should be cleaned regularly to avoid
excessive noise. Simply wipe the
bottom surface of the oven with
mild detergent. The roller ring may
be washed in mild sudsy water or
dishwasher. When removing the roller
ring from cavity floor for cleaning, be
sure to replace in the proper position.

11.Remove odors from your oven by
combining a cup of water with the
juice and skin of one lemon in a deep
microwaveable bowl, microwave for
5 minutes. Wipe thoroughly and dry
with a soft cloth.

12.When it becomes necessary to
replace the oven light, please consult
a dealer to have it replaced.

13.Please do not dispose this appliance
into the domestic rubbish bin; it
should be disposed to the particular
disposal center provided by the
municipalities.

14.When the microwave oven with grill
function is first used, it may produce
slight smoke and smell. This is a
normal phenomenon because the
oven is made of a steel plate coated
with lubricating oil, and the new
oven will produce fumes and odor
generated by burning the lubricating
oil. This phenomenon will disappear
after a period of using.

Microwave Oven / User Manual
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E Cleaning and care

5.2 Storage

* If you do not intend to use the appli-
ance for a long time, please store it

carefully.

* Please make sure that the appliance
is unplugged, cooled down and totally

dry.

* Store the appliance in a cool and dry

place.

+ Keep the appliance out of the reach of

children.

5.3 Handling and transportation

* During handling and transportation,
carry the appliance in its original pack-
aging. The packaging of the appliance

protects it against physical damages.

* Do not place heavy loads on the appli-
ance or the packaging. The appliance

may be damaged.

* Dropping the appliance will render it
non-operational or cause permanent

damage.
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Si prega di leggere questo manuale prima dell'uso!

Gentile e stimato Cliente,

grazie per aver scelto questo apparecchio Beko. Ci auguriamo che
riesca ad ottenere i risultati migliori da questo prodotto, realizzato con
tecnologia all'avanguardia e di alta qualita. Pertanto, prima di utilizzare
il prodotto, La preghiamo di leggere con attenzione e per intero |l
presente manuale e ogni altro documento allegato, conservandoli
come riferimento per impieghi futuri. Nel caso cedesse il prodotto ad
altre persone, consegni loro anche queste istruzioni. Segua tutte le
avvertenze e le informazioni riportate nel manuale utente.

Consideri che questo manuale utente puo risultare valido anche
per altri modelli. Il contenuto ne descrive chiaramente le eventuali
differenze.

Significato dei simboli

seguenti simboli sono utilizzati in diverse sezioni del presente manuale
utente:

[i] Informazioni importanti e suggerimenti utili sull'utilizzo.

Avvisi in merito a situazioni pericolose per la sicurezza di persone e
z i 5 cose.

& Avvertenza di superfici calde.

\ CARTA
(g(h RICICLATA E
\g RICICLABILE



II Importanti istruzioni di sicurezza e
ambientali

Importanti istruzioni di
sicurezza Leggere atten-
tamente e conservare per
riferimenti futuri

1.1 Istruzioni di sicurezza

Questa sezione contiene

Istruzioni di sicurezza che

alutano a proteggere da

rischi di incendio, scosse

elettriche, esposizione a

perdite di energia a micro-

onde, lesioni personali o

danni alle cose. I mancato

rispetto di queste istruzioni

Invalidera qualsiasi garan-

zia.

- | prodotti Beko sono con-
formi agli standard di si-
curezza applicabili; quindi
- in caso di danni al dispo-
sitivo o al cavo di alimen-
tazione - la riparazione o
la sostituzione dovrebbero
essere a cura del rivendi-
tore, del centro assistenza
o di un servizio specializ-
zato e autorizzato al fine
di evitare di incorrere in
eventuali pericoli. Lavori

diriparazione svoltimale o
da persone non qualificate
poOsSsono rivelarsi perico-
losi e rischiosi per 'utente.

. 'apparecchiatura e desti-

nata all'uso domestico e

applicazioni simili, tra cui:

— Cucine per il personale
In negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro;

— Fattorie

— Clienti in hotel e altri
ambienti di tipo resi-
denziale;

— Ambienti tipo bed and
breakfast.

.|l forno a microonde é

destinato all'uso indipen-
dente.

. Non & stato pensato per

uso industriale o di labo-
ratorio.

. Non tentare di avviare il

forno quando il suo spor-
tello e aperto, altrimenti
si potrebbe essere espo-
sti all'energia nociva delle
microonde. Le serrature
di sicurezza non devono

24 /1T
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mportanti istruzioni di sicurezza e

I i
" ambientali

essere disabilitate o ma-
nomesse.

| forno a microonde e de-
stinato a riscaldare cibi e
bevande. L'asciugatura
di cibo o indumenti e il ri-
scaldamento di cuscini
riscaldanti, pantofole, spu-
gne, panni umidi e simili
potrebbe comportare |
rischio di lesioni, combu-
stione e incendi.

Non mettere alcun og-
getto tra il lato anteriore
e lo sportello del forno.
Non lasciare accumulare
sporco o residui di deter-
gente sulle superfici di
chiusura.

Qualsiasi lavoro di manu-
tenzione che comporti la
rimozione del coperchio
che fornisce la protezione
contro l'esposizione alle
microonde deve essere
eseqguito da persone/cen-
tri assistenza autorizzati.
Qualsiasi altro approccio
e pericoloso.

- Il prodotto e utilizzabile

per cucinare, riscaldare e
scongelare il cibo in am-
biente domestico. Non
deve essere utilizzato per
scopi commerciali.

Il forno non e progettato
per asciugare materia vi-
vente.

Non utilizzare |'apparec-
chio per asciugare vestit
0 asciugamani da cucina.

Non usare questo ap-
parecchio all'aperto, nei
bagni, in ambienti umidi
o in luoghi dove potrebbe
bagnarsi.

Non ci assumiamo alcuna
responsabilita né rispon-
deremo ad alcuna richie-
sta di garanzia per danni
derivanti da un uso impro-
prio o scorretto dell'appa-
recchio.

Non tentare di smontare
I'apparecchio. Non si ac-
cettano richieste di garan-
zia per danni derivanti da
USO IMpProprio.

Forno a microonde / Manuale utente
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II Importanti istruzioni di sicurezza e
ambientali

. Servirsi unicamente di ri-

all'interno del forno.

cambi originali o consi-
gliati dal produttore.

Non lasciare I'apparecchio
in funzione se non e sor-
vegliato.

Utilizzare sempre 'appa-
recchio su una superfi-
cie stabile, piana, pulita,
asciutta e non scivolosa.

Questo apparecchio non e
progettato per funzionare
con un timer esterno o con
un sistema di comando a
distanza.

Prima di usare I'apparec-
chio per la prima volta,
pulire tutte le parti. Vedere
altri dettagli nella sezione
"Pulizia e Manutenzione”.

Servirsi dell'apparecchio
unicamente per lo scopo
per cul e stato previsto,
secondo quanto descritto
nel presente manuale.

L'apparecchio diventa
molto caldo quando in
funzione. Fare attenzione
anontoccare le parti calde

Non far funzionare il forno
se vuoto.

L'utensile da cucina po-
trebbe diventare caldo a
causa del calore trasferito
dal cibo riscaldato all'u-
tensile stesso. Si potrebbe
aver bisogno di guanti da
forno per tenere l'utensile.

Per assicurarsi che siano
adatti all'uso nei forni a
microonde, gli utensili do-
vranno essere controllati.

Non posizionare il forno
su stufe o altri apparecchi
che generano calore. In
caso contrario, potrebbe
danneggiarsi e cio invali-
dera la garanzia.

Mentre si aprono | coper-
chi o la pellicola dopo la
cottura del cibo potrebbe
uscire del vapore.

'apparecchio e le sue su-
perfici accessibili potreb-
bero essere molto caldi
quando l'apparecchio e in
uso.
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mportanti istruzioni di sicurezza e

I i
" ambientali

- Lo sportello e il vetro
esterno potrebbero essere
molto caldi quando l'ap-
parecchio e in uso.

Assicurarsi che l'alimenta-
zione di rete sia conforme
alle indicazioni riportate
sulla targhetta dell'appa-
recchio.

L'unico modo per scolle-
gare 'apparecchio dall'a-
limentazione e rimuovere
la spina dalla presa di cor-
rente.

Servirsi dell'apparecchio
unicamente solo con una
presa dotata di messa a
terra.

Non utilizzare |'apparec-
chio se il cavo di alimen-
tazione o l'apparecchio
stesso sono danneggiati.
Non usare l'apparecchio
con una prolunga.

Non toccare mai |'appa-
recchio o la sua spina con
mani umide o bagnate.

Posizionare |'apparecchio
in modo che la spina sia

sempre accessibile.

Evitare di danneggiare |l
cavo di alimentazione non
schiacciandolo, piegan-
dolo o strofinandolo su
spigoli vivi. Tenere il cavo
di alimentazione lontano
da superfici calde e da
flamme libere.

Assicurarsi che non ci sia
pericolo che il cavo di ali-
mentazione possa essere
tirato accidentalmente o
che qualcuno possa in-
ciampare quando I'appa-
recchio € in uso.

Scollegare ['apparecchio
prima di ogni pulizia e
guando non e in uso.

Non tirare il cavo di ali-
mentazione dell'appa-
recchio per scollegarlo
dalla sua alimentazione e
non avvolgere mai il cavo
di alimentazione intorno
all'apparecchio.

Non immergere I'apparec-
chio, il cavo di alimenta-
zione 0O la spina in acqua

Forno a microonde / Manuale utente
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mportanti istruzioni di sicurezza e

II I
ambientali

o altri liquidi. Non tenerlo
sotto I'acqua corrente.

- Quando si scalda il cibo
In contenitori di plastica o
carta, controllare sempre
il forno in quanto sussiste
la possibilita di combu-
stione.

- Prima di mettere | sac-
chetti nel forno, rimuovere
| lacci metallici e/o i manici
di metallo deil sacchetti di
carta o di plastica.

- Se si osserva del fumo,
spegnere |'apparecchio
o disinserire la spina del
cavo di alimentazione e
tenere |o sportello chiuso
per soffocare le eventuali
flamme.

. Non usare il forno a micro-
onde come spazio di con-
servazione. Non lasciare
oggetti di carta, materiale
di cottura o cibo all'interno
del forno quando non uti-
lizzato.

. Per evitare scottature,
agitare o scuotere il con-

tenuto dei biberon e del
vasetti di alimenti per
bambini e controllarne
la temperatura prima del
CONSUMO.

. Questo apparecchio e un

dispositivo ISM di gruppo
2, classe B. Il gruppo
2 contiene tutte le ap-
parecchiature ISM (In-
dustrial, Scientific and
Medical) in cui l'energia
a radiofrequenza € inten-
zionalmente generata e/0
utilizzata sotto forma di
radiazione elettromagne-
tica per Il trattamento di
materiale, e le apparec-
chiature di erosione delle
scintille.

. Le apparecchiature di

classe B sono adatte
all'uso in stabilimenti do-
mestici e stabilimenti di-
rettamente collegati a una
rete di alimentazione a
bassa tensione.

. Non usare olio da cottura

nel forno. L'olio caldo po-
trebbe danneggiare i com-
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II Importanti istruzioni di sicurezza e
ambientali

ponenti e | materiali del
forno, e potrebbe anche
causare ustioni alla pelle.

. Praticare un taglio sugli
alimenti con crosta
spessa come le patate, le
zucchine, le mele e le ca-
stagne.

L 'apparecchio deve essere
posizionato in modo che |l
lato posteriore sia rivolto
verso il muro.

- Prima di spostare 'appa-
recchio, fissare il piatto gi-
revole per evitare danni.

. Le uova alla coque e quelle
sode non devono essere
riscaldate nel microonde
iIn quanto potrebbero
esplodere, anche al ter-
mine del tempo di riscal-
damento.

AVVERTENZA: Se la spor-
tello o le guarnizioni della
sportello sono danneggia-
te, il forno non deve essere
messo in funzione finché
non sia stato riparato da
un tecnico autorizzato.

AVVERTENZA: E pericoloso
eseguire qualsiasi opera-
zione di manutenzione o
riparazione che riguardi la
rimozione di un coperchio
che evita [|'esposizione
all'energia delle microon-
de a meno che non ven-
ga eseguita da personale
competente.
AVVERTENZA: Non si devo-
no riscaldare liquidi o altri
alimenti in contenitori si-
gillati perché potrebbero
esplodere.
- Il forno deve essere pulito
regolarmente ed ogni de-
posito di cibo deve essere
IMOSSO.

. Ci dovrebbero essere al-
meno 20 cm di spazio li-
bero sopra la superficie
superiore del forno.

- Non cuocere troppo i cibi,
altrimenti si potrebbe cau-
sare un incendio.

- Non usare prodotti chimici
e pulitori a vapore per pu-
lire 'apparecchio.

Forno a microonde / Manuale utente
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II Importanti istruzioni di sicurezza e
ambientali

. Si consiglia estrema cau-

. A causa del calore ecces-

tela nell'uso in prossimita
di bambini e di persone li-
mitate nelle loro capacita
fisiche, sensoriali 0 men-
tall.

Questo apparecchio puo
essere utilizzato da bam-
bini di eta pari o superiore
a 8 anni e da persone con
capacita fisiche, sensorial
o mentali limitate o che
non hanno conoscenze ed
esperienza, purché siano
sorvegliati nell'uso sicuro
del prodotto o siano istru-
iti di conseguenza o com-
prendano 1 rischi dell'uso
del prodotto. | bambini
non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione non de-
vono essere effettuate da
bambini, a meno che non
abbiano piu di 8 anni e non
siano sorvegliati.

Pericolo di soffocamento!
Tenere tutti | materiali di
imballaggio lontano dalla
portata dei bambini.

sivo che si genera nelle
modalita grill e combinata,
| bambini dovrebbero es-
sere autorizzati a utiliz-
zare queste modalita solo
sotto la supervisione di un
adulto.

Conservare il prodotto e |l
suo cavo di alimentazione
In modo che siano inac-
cessibili ai bambini di eta
inferiore agli 8 anni.

Non cucinare il cibo di-
rettamente sul vassoio di
vetro. Posizionare gli ali-
menti in/su utensili da cu-
cina appropriati prima di
metterli in forno.

Durante la cottura a mi-
croonde | contenitori
metallici per alimenti e be-
vande non sono ammessi.
In caso contrario, potreb-
bero verificarsi delle scin-
tille.

Questo prodotto non e

progettato per essere in-
cassato. Non mettere |
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II Importanti istruzioni di sicurezza e
ambientali

prodotto in un armadio o
In una scatola mentre e in
uso.

. Non tenere il forno pulito
potrebbe portare al dete-
rioramento della super-
ficle con conseguenze
negative sulla durata
dell'apparecchio e possi-
bili situazioni di pericolo.

. 'apparecchio non deve
essere pulito con un puli-
tore a vapore.

- Il riscaldamento a micro-
onde delle bevande puo
provocare un'ebollizione
eruttiva ritardata, pertanto
e necessario prestare at-
tenzione quando si ma-
neggia il contenitore.

- AVVERTENZA: quando l'ap-
parecchio funziona in mo-
dalita combinata, a causa
delle temperature gene-
rate, I bambini devono uti-
lizzare il forno solo sotto la
supervisione di un adulto.

- Pulizia: non mettere |'ap-
parecchio in acqua o in

altri liquidi. Pulire 'involu-
cro solo con una spugna
O un panno inumidito con
acqua calda e sapone.
Non utilizzare detergenti
aggressivi e abrasivi. Ve-
dere le istruzioni detta-
gliate per la pulizia ai punti
Pulizia e cura e Conserva-
zione.

1.2 Conformita alla direttiva WEEE
e allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU). Questo
apparecchio riporta il simbolo di classifi-
cazione per i rifiuti delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (WEEE).
Questo simbolo indica che
E guesto prodotto non deve es-
sere smaltito con altri rifiuti do-
mestici al termine della sua
vita utile. Il dispositivo usato
deve essere portato a un punto di rac-
colta ufficiale per il riciclaggio di disposi-
tivi elettrici ed elettronici. Per individuare
questi punti di raccolta, contattare le
proprie autorita locali oppure il rivendito-
re presso cui e stato acquistato il pro-
dotto. Ciascuna famiglia ha un ruolo im-
portante nel recupero e riciclaggio di
vecchi apparecchi. Lo smaltimento ap-
propriato degli apparecchi usati aiuta a
prevenire potenziali conseguenze nega-
tive per I'ambiente e la salute umana.

Forno a microonde / Manuale utente
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Importanti istruzioni di sicurezza e
ambientali

1.3 Conformita alla Direttiva
RoHS:

L'apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o proi-
biti specificati nella Direttiva.

1.4 Informazioni di imballaggio
L'imballaggio del prodotto & fat-

"‘ to di materiali riciclabili in con-

"' formita con la normativa nazio-
nale. Non smaltire i materiali di
imballaggio con i rifiuti domestici o altri
rifiuti. Portarli ai punti di raccolta per ma-
teriali di imballaggio previsti dalle autori-
ta locali.
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E Il forno a microonde

2.1 Panoramica

Comandi e parti

Pannello di controllo
Piastra in vetro

Asse rotante

Anello rotante

Sportello del microonde
Ripiano grill

O gk wnN —

LLe marcature sull'apparecchio o i valori indicati in altri documenti forniti con il prodotto sono valori
ottenuti in condizioni di laboratorio secondo le norme pertinenti. Questi valori potrebbero variare a

——u L
3 2 6

2.2 Dati tecnici
Modello MGF 23210 B
Tensione/Frequenza 230 V~, 50 Hz
Ingresso 1280 W
Uscita 800 W
Grill 1000 W
Frequenza delle mic- 2450 MHz
roonde
Capacita del forno 23 L
Diametro piatto girevole | 270 mm
Dimensioni esterne 482%379+282 mm
Peso netto 12.5kg

Con riserva di modifiche tecniche e di

progettazione.

seconda dell'uso dell'apparecchio e delle condizioni ambientali.
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E Il forno a microonde

2.3 Installazione del piatto
girevole

H Il forno a microonde

Non posizionare mai il piatto in vetro
capovolto. Il piatto in vetro non deve
mai essere limitato nel movimento.
Durante la cottura, devono essere
sempre utilizzati sia il vassoio in vetro
che il piatto girevole.

Per la cottura, tutti gli alimenti e i rela-
tivi contenitori devono sempre essere
collocati sul vassoio in vetro.

In caso di crepa o rottura del vassoio in
vetro o del piatto girevole, contattare il
centro assistenza autorizzato.

Mozzo (capovolto)

Vassoio in
vetro

Albero del piatto JJ
girevole

Supporto del piatto girevole

 Togliere tutti gli imballaggi. Se il forno
& coperto da una pellicola di sicurezza,
strapparla prima dell'uso. Controllare
attentamente che non vi siano danni.
In caso di problemi, informare imme-
diatamente il rivenditore o rivolgersi al
centro di assistenza del produttore.

| forni a microonde devono essere col-
locati in ambienti asciutti e non corro-
sivi, lontani da fonti di calore e umidita,
come ad esempio bruciatori a gas o
serbatoi d'acqua.

Per garantire una ventilazione suffi-
ciente, la distanza tra il retro del micro-
onde e la parete deve essere di almeno
10 cm, tra il lato e la parete deve es-
sere di almeno 5 cm, la distanza libera
sopra la superficie superiore deve es-
sere di almeno 20 cm.

La posizione del forno deve essere
lontana dal televisore, dalla radio o
dall'antenna, in quanto potrebbero
verificarsi disturbi dell'immagine o

rumori. La distanza deve essere supe-
riorea5m.

'apparecchio deve essere posizionato
in modo che la spina sia accessibile
e deve garantire una buona messa a
terra nel caso in cui si formino perdite
o anelli di terra per evitare scosse elet-
triche.

[l forno a microonde deve essere utiliz-
zato con lo sportello chiuso.

Il forno a microonde non deve essere
collocato in un mobile. Il forno a micro-
onde ¢ destinato all'uso indipendente.

Poiché sulla cavita del forno o sull'ele-
mento riscaldante sono rimasti residui
di lavorazione o olio, di solito si sente
un odore, 0 si pud notare anche un leg-
gero fumo. E un fatto normale e non
si verifica piu dopo diversi utilizzi. Per
questo motivo si consiglia vivamente
di inserire una tazza d'acqua nella ca-
vita, di impostare una potenza elevata
e di azionarla per diverse volte.
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n Funzionamento

4.1 Pannello di controllo

Grill/Combi

Micro Power

Defrost/Clock  Auto Cooking

Pause/Cancel Instant/Start

O

— +

Time Weight

4.2 Prima della cottura

Il LED lampeggia 3 volte quando ¢ colle-
gato all'alimentazione. Quindi lampeggia

" richiedendo di inserire il menu di cot-
tura e l'ora.

4.3 Manopola Tempo/Peso

E possibile aumentare o diminuire il tem-
po di cottura e il peso durante il funzio-
namento ruotando la manopola Tempo/
Peso.

4.4 Pausa/Annulla

Nella fase iniziale o di immissione: pre-
mere una volta per annullare i program-
mi di immissione e riprendere la fase
iniziale.

Durante la cottura: premere una volta
per interrompere il funzionamento del
forno, premere due volte per annullare |
programmi di cottura.

4.5 Reminder automatico

Quando la procedura di cottura preim-
postata e terminata, il display a LED vi-
sualizza Fine e vengono emessi tre se-
gnali acustici per chiedere di estrarre gli
alimenti. Se non si preme una volta il ta-
sto Pausa/Annulla o non si apre lo spor-
tello, il segnale acustico viene emesso a
un intervallo di 3 minuti.

4.6 Cottura istantanea

in stato di standby, premere il pulsante
Istantanea/Start, il forno iniziera a cuo-
cere ad alta potenza; il tempo di cottura
predefinito & di un minuto. E possibile
aumentare o diminuire il tempo di cottu-
ra ruotando la manopola Tempo/Peso.

4.7 Impostazione dell'orologio

Il pulsante dell'orologio consente di inse-
rire l'ora corrente o quella preimpostata
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quando " lampeggia sul display LED

: ! ! Potenza 60% di potenza a microonde.
dopo l'inserimento della spina, oppure | media Applicabile per la cottura a
di saltare il passaggio per continuare se vapore
non € necessario. Media Bassa | 40% di potenza a microon-
- - potenza de. Applicabile per lo scon-
Esempio: per impostare le 12:30 gelamento degli alimenti
Passaggi Display Bassa 20% di potenza a microonde.
1 | Dopo laccensione, | due punti | - potenza églglrlgablle per mantenere |l
lampeggiano
2 | Premere e tenere premuto il | 0:00 CAUTELA:
pulsante Scongelamento/ Orolo . R
gio per 3 secondi * || tempo massimo che puo
3 | Ruotare la manopola Tempo/ | 12:00 es.sert.e Impostato e di 60
Peso per impostare le ore esatte. minu "” o
4 | Premere nuovamente il pulsante | 12:00 ' NQH utilizzare mai il riprano
Sconge|amento/0ro|ogiol grl“ durante Ia COttura ami-
5 | Ruotare la manopola Tempo/ | 12:30 croonde. ) o
Peso per impostare i minuti esatti. « Non far funzionare mai il
6 | Premere di nuovo il pulsante fom? Se VUOtQ' ] .
Scongelamento/Orologio 0 * Se sigirano gli alimenti du-
?Teﬂdere f5 secondi; i numeri rante il funzionamento, pre-
ventano fissl. mere una volta il pulsante

Questo pulsante ha due funzioni: impo-
stazione dell'orologio e impostazione del
menu di scongelamento. Se si desidera
impostare I'orologio, & necessario tenere
premuto questo pulsante per 3 secondi,
mentre basta premerlo una volta per ac-
cedere allo stato di scongelamento.

4.8 Cottura a microonde

Questa funzione serve per cucinare e ri-
scaldare gli alimenti. Premere il pulsante
Micro Power, il LED visualizza ciclica-
mente 100P - 80P - 60P - 40P - 20P.

100% di potenza a micro-
onde. Applicabile per una
cottura rapida e completa

Alta potenza

Potenza
medioalta

80% di potenza a microonde.
Applicabile per cotture medie
rapide

Istantanea/Start e la pro-
cedura di cottura preimpo-
stata continuera.

Se si intende togliere gli
alimenti prima del tempo
preimpostato, per evitare
un funzionamento involon-
tario al successivo utilizzo,
€ necessario premere una
volta il pulsante Pausa/An-
nulla per cancellare la pro-
cedura preimpostata.

+ Alla massima potenza delle
microonde, dopo un certo
tempo di cottura, il forno
ridurra automaticamente
la potenza per allungare la
durata dell'apparecchio.
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4.9 Combinazione di griglia e grill

Questa funzione viene utilizzata per la
cottura alla griglia; premendo il pulsante,
il display a LED visualizzera ciclicamente
G-C1-C2.

Esempio: Per cuocere a P80 per 10 minuti. Esempio: Per grigliare gli alimenti con il menu
. - di cottura C2 per 10 minuti

Passaggi Display . :

1 | Dopo l'accensione, i due punti | : Passaggi Display
lampeggiano 1 | Dopo l'accensione, i due punti

2 | Selezionare la potenza delle | 80P lampeggiano
microonde desiderata premendo 2 | Premere il pulsante Grill/ Combi | C.2
consecutivamente il pulsante per selezionare il menu grill
Micro Power desiderato

3 | Impostare il tempo di cottura | 10:00 3 | Impostare il tempo di cottura | 10:00
ruotando la manopola Tempo/ ruotando la manopola Tempo/
Peso. Peso

4 | Premere il pulsante Istanta- 4 | Premere Istantanea/Start  per
nea/Start per avviare il sistema avviare la cottura
e il LED mostrera il tempo di
funzionamento.

4.10 Scongelamento

Questa funzione viene utilizzata per scon-
gelare gli alimenti. Premere il pulsante di
Scongelamento/Orologio e il display a LED
visualizzera ciclicamente d.1-d.2-d.3.

G

Con grill, durante il tempo di fun-
zionamento  I'elemento  di riscalda-
mento sara alimentato. E applicabile per
il rotolamento di carni sottili o maiale,
salsiccia, ala di pollo e per buon ottenere
un buon colore marrone

d.1 | Per lo scongelamento della carne,
I'intervallo di peso va da 0,1 a 2,0 kg.

d2 | Per lo scongelamento del pollame,
I'intervallo di peso va da 0,2 a 3,0 kg.

d3 | Per lo scongelamento del pesce,

I'intervallo di peso va da 0,1 a 0,9 kg.

C1

Combinazione di cottura alla griglia e al
microonde. 30% di tempo in microonde e
70% di tempo alla griglia

C2

Combinazione di cottura alla griglia e al
microonde. 55% di tempo in microonde e
45% di tempo alla griglia

A\

CAUTELA: In modalita grill/
combi, tutte le parti del forno,
nonché la griglia e i conteni-
tori di cottura, possono di-
ventare molto caldi. Prestare
attenzione quando sirimuove
un oggetto dal forno. Usare
presine o guanti da forno pe-
santi per evitare scottature.
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CAUTELA:

Per ottenere uno sconge-
lamento uniforme, durante
I'operazione & necessario
girare gli alimenti.

Di solito lo scongelamento
richiedera un tempo mag-
giore rispetto alla cottura.

Se l'alimento pu0 essere
tagliato con un coltello,
il processo di scongela-
mento pud considerarsi
completato.

Le microonde penetrano
per circa 4 cm nella mag-
gior parte degli alimenti

Gli alimenti scongelati de-
vono essere consumati
il prima possibile, non &
consigliabile rimetterli in
frigorifero e congelarli nuo-
vamente.

Esempio: per impostare le 12:30

5 | A meta della fase di scon-
gelamento si udiranno due segnali
acustici per chiedere di girare
gli alimenti. Aprire lo sportello e
girare gli alimenti. Poi chiudere lo
sportello. Premere nuovamente
il pulsante Istantanea/Start per
continuare lo scongelamento

4.11 Cottura automatica

Il forno dispone di un menu di cottura
predefinito per un funzionamento sem-
plice. Quando il LED lampeggia con i due
punti, premere il pulsante di cottura au-
tomatica e il LED passera a visualizzare
AT1-A2..A8

Scegliere il menu appropriato in base al
tipo e al peso dell'alimento e osservare
scrupolosamente le indicazioni della ta-
bella sottostante, altrimenti I'effetto di
cottura sara ampiamente influenzato.

Metodo

Adatta a far saltare
un sacchetto di mais,
disponibile sul mercato,
del peso di 0.1kg. Se la
velocita di cottura é stata
ridotta a 1 volta ogni 1-2
secondi, € necessario
premere il pulsante
Pausa/Annulla per
interrompere il pro cesso
di cottura

Display
Al

Tipo

Popcorn

Passaggi Display
1 | Dopo l'accensione, i due punti
lampeggiano
2 | Premere una volta il tasto|d.z2
Scongelamento/Orologio per
impostare il tipo di alimento.
Ruotare la manopola Tempo/ | 0.4
Peso per impostare il peso di
scongelamento
Awviare la cottura premendo il
tasto Istantanea/Start

A2 Riscaldare

Questa impostazione
¢ adatta a riscaldare
02~1,0 kg, consen-
tendo di riscaldare un
piatto di avanzi raffred
dati con buoni risultati.

A3 Bevande

Riscaldare una tazza
con liquido da 250 o
500 ml. La temperatura
del liquido & di circa
5-10°C. Utilizzare una
tazza a bocca larga e non
sigillare
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* La temperatura degli ali-
menti prima della cottura
dovrebbe essere di 20-
25°C. Una temperatura piu
0 meno elevata dell'ali-
mento prima della cottura
richiede un aumento o una
diminuzione del tempo di
cottura.

La temperatura, il peso e
la forma degli alimenti in-
fluenzeranno notevolmente
il risultato della cottura. Se
si riscontrano differenze
rispetto al fattore indicato
nel menu precedente, e
possibile regolare il tempo
di cottura per ottenere un
risultato ottimale.

AN

A4 Pizza Riscaldare 1 0 2 tranci di Esempio: Cuocere 0,5 kg di riso

pizza . .
Passaggi Display

Ab Patata Cucinare le strisce di g, : : .
patate, tagliate a 5 mm 1 | Dopo l'accensione, i due punti | :
di larghezza e altezza, in lampeggiano
lunghezza. Il peso totale 2 | Premere il pulsante di cottura | A7
e di circa 0,45 0 0,65 kg. automatica per impostare il menu
Disporre le strisce su un di cottura
piatto grande e coprire - -
il piatto con una pellico- 3 | Impostare il peso di cottura | 0.5
la sottile per evitare la ruotando la manopola Tempo/
perdita di acqua Peso

A6 Piatti Adatta per cucinare 1 4 | Avviare la cottura premendo

surgelati | o 2 porzioni di piatti il pulsante Istantanea/Start e
surgelati. il LED mostrera il conto alla
; - rovescia per indicare il tempo di

AT Riso Adatta alla cottura di funzionamento.
0,1~0,5 kg di riso. - .

A8 Vegetali Adatta  per  cucinare 4.12 Avviamento automatico
0.1~05 kg diverdure. (funzione ritardata)

CAUTELA: Se non si desidera che il menu venga

avviato immediatamente, e possibile
preimpostare il menu di cottura e l'o-
ra e il menu preimpostato verra avvia-
to automaticamente all'ora impostata.
L'impostazione consiste in 2 passaggi:

1.Impostazione dell'orologio corrente;

2.Impostazione del menu e dell'ora di
cottura.

Esempio: Ora sono le 12:30, se si vuole che il
forno a microonde inizi automaticamente a
cuocere con una potenza di 100P per 9 minuti
e 30 secondi, alle 14:20

Passaggi

Display

1 Dopo I'accensione, i due punti
lampeggiano

2 Tenere premuto il pulsante | 0:00
Scongelamento/Orologio per

3 secondi

3 Impostare le ore ruotando la | 12:00

manopola Tempo/Peso

1.3 | Premere nuovamente il pul- | 12:00
sante  Scongelamento/Oro-

logio per confermare le ore
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1.4 | Impostare i minuti ruotando la | 12:30 Esempio: Si vuole cuocere il cibo con il mic-

manopola Tempo/Peso roonde a 100P per 3 minuti e poi con il grill
1.5 | Premere una volta il pulsan- | 12:30 per 9 minuti. Si tratta di un'impostazione a 2

te  Scongelamento/Orologio sequenze.

o attendere 5 secondi; i nu- . :

meri diventano fissi. Passaggi Display
2 Impostare il menu di cottura e ! Microonde a 100P per 3 min

l'ora di cottura 1.1 | Premere il pulsante Micro | 100P
2.1 | Selezionare la potenza di | 100P Spwer per selezionare il livello

. i potenza.

cottura desiderata premen-

do il pulsante Micro Power 1.2 | Ruotare il pulsante Tempo/ | 03:00
2.2 | Ruotare il pulsante Tempo/ | 09:30 Peso per impostare il tempo di

: ; cottura.

Peso per impostare il tempo

di cottura Grigliare per 9 minuti
2.3 | Tenere premuto il pulsante 2.1 | Premere il pulsante Grill/ | G

Scongelamento/Orologio Combi per selezionare il menu

per 3 secondi per tornare desiderato

allorologio corrente. 2.2 | Ruotare il pulsante Tempo/ | 09:00
3 Impostare l'ora in cui si pre- Peso per impostare il tempo di

vede di iniziare. Ripetere i cottura.

passaggidi12,13, 1.4 3 Awviare la cottura premendo il
4 Premere il pulsante Sconge- tasto Istantanea/Start

lamento/Orologio per con-

fermare il menu ritardato. Ora CAUTELA:

il programma e stato attivato. ’ .

E il menu iniziera alle 14:20. * Una volta terminata la cot-
5 E possibile verificare l'ora di tura a microonde a potenza

3vv!? pqelmpostata pqemeﬂ- 100, il forno a microonde

o il pulsante Scongelamen- oA :
to/Orologio. ! iniziera automaticamente

4.13 Cottura multi-sequenza

Per ottenere i migliori risultati di cottu-
ra, alcune ricette richiedono modalita e
tempi di cottura diversi. E possibile pro-
grammare il menu personalizzato come
segue;

la grigliatura.

* Possono essere impostate
fino a 4 sequenze per volta,
ripetere i passaggi

4.14 Funzione Blocco bambini

Utilizzare questa funzione per bloccare
il pannello di controllo durante le ope-
razioni di pulizia o per impedire ai bam-
bini di utilizzare il forno non sorvegliati
In questa modalita tutti i pulsanti sono
inutilizzabili.
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Impostazione del blocco: Tenere premuto il pulsante Pausa/Annulla per circa 3 secon-

di
Annullamento del blocco: Tenere premuto il pulsante Pausa/Annulla per circa 3 se-
condi
4.15 Guida agli utensili
Materiale del Microonde | Grill Combi Note
contenitore
Ceramica Si Si Si Non utilizzare mai ceramiche decorate
resistente al calore con bordi metallici o smaltate
Plastica resistente | Si No No Non puo essere utilizzata per la cottura
al calore in microonde per un lungo periodo di
tempo
Vetro resistenteal | Si Si Si
calore
Pellicola di plastica | Si No No Non deve essere utilizzata per la cottu-

ra di carne o braciole, poiché la tempe-
ratura eccessiva potrebbe danneggia-

re la pellicola
Ripiano grill No Si Si La griglia puo essere utilizzata solo in
modalita grill e combinata.
Contenitore in No No No Non deve essere utilizzato nel forno a
metallo microonde. Le microonde non posso-

no penetrare attraverso il metallo.

lacca No No No Scarsa resistenza al calore. Non puo
essere utilizzata per la cottura con
temperatura elevata

Legno e carta di No No No Scarsa resistenza al calore. Non puo
bambu essere utilizzata per la cottura con
temperatura elevata

4.16 Suggerimenti per la cottura
| sequenti fattori possono influenzare il risultato della cottura:
Posizionamento degli alimenti

Disporre le zone piu spesse verso I'esterno del piatto, la parte piu sottile verso il cen-
tro e distribuire uniformemente. Se possibile, non sovrapporsi.

Tempo di cottura

Iniziare la cottura con un'impostazione di tempo breve, valutarla allo scadere del
tempo e prolungarla in base alle effettive necessita. Una cottura eccessiva potrebbe
provocare fumo e bruciature.

Cucinare gli alimenti in modo uniforme

Alimenti come pollo, hamburger o bistecche devono essere girati una volta durante
la cottura.
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A seconda del tipo di alimento, se del
caso, mescolare dall'esterno al centro
del piat- to una o due volte durante la
cottura

Consentire il tempo di riposo

Al termine della cottura, lasciare gli ali-
menti nel forno per un tempo adeguato,
in modo da completare il ciclo di cottura
F consentire un raffreddamento gradua-
e

Se il cibo e pronto

Il colore e la durezza dell'alimento aiu-

tano a determinare se e cotto, o anche:

* Il vapore fuoriesce da tutte le parti
dell'alimento, non solo dal bordo

* Le articolazioni del pollame possono
essere spostate con facilita

* La carne di maiale o di pollame non
presenta segni di sangue

* |l pesce & opaco e puo essere tagliato
facilmente con una forchetta

Piatto di rosolatura

Quando si utilizza un piatto di rosolatura
0 un contenitore auto-riscaldante, collo-
care sempre sotto di esso un isolante re-
sistente al calore, ad esempio un piatto
di porcellana, per evitare di danneggiare
il piatto e I'anello rotante.

Involucro di plastica adatto al microonde

Quando si cucinano cibi ad alto conte-
nuto di grassi, non lasciare che l'involu-
cro di plastica entriin contatto con il cibo
perché potrebbe sciogliersi

Pentole in plastica sicure per il microon-
de

Alcune pentole in plastica sicure per il
microonde potrebbero non essere adat-
te alla cottura di alimenti con un elevato
contenuto di grassi e zuccheri. Inoltre,
non si deve superare il tempo di preri-
scaldamento indicato nelle istruzioni per
I'uso delle stoviglie.
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5.1 Pulizia e cura
AVVERTENZA: Non utilizzare
benzina, solventi, detergenti
A abrasivi, oggetti metallici o
spazzole dure per pulire I'ap-
parecchio.
AVVERTENZA: Non immerge-
re mai l'apparecchio o il suo
A cavo di alimentazione in ac-
qua o in qualsiasi altro liqui-
do.
1.Spegnere il forno e togliere la spina
dalla presa di corrente prima di pulire.
2.Attendere il completo raffreddamento
dell'apparecchio.
3.Tenere pulito l'interno del forno. In
caso di aderenza di schizzi di cibo o li-
quidi versati alle pareti del forno, pulire
con un panno umido. Se il forno & mol-
to sporco, si pud usare un detergente
delicato. Evitare I'uso di spray e altri
detergenti aggressivi perché potreb-
bero macchiare, striare o opacizzare la
superficie dello sportello.
4.Le superfici esterne dovrebbero essere
pulite con un panno umido. Per evitare
danni alle parti operative all'interno del
forno, I'acqua non dovrebbe penetrare
nelle bocchette di ventilazione.
5.Pulire frequentemente i due lati dello
sportello e del vetro, le guarnizioni del-
lo sportello e le parti adiacenti con un
panno umido per rimuovere eventuali
perdite o schizzi. Non usare detergenti
abrasivi.
6.Non usare un pulitore a vapore.
7.Non lasciare che il pannello di control-
lo si bagni. Pulire con un panno morbi-
do e umido. Quando si pulisce il pan-
nello di controllo, lasciare lo sportello

del forno aperto per evitare che il forno
si accenda accidentalmente.

8. In caso di accumulo di vapore
all'interno o all'esterno dello sportello
del forno, pulirlo con un panno
morbido. Cid potrebbe verificarsi
quando il forno a microonde viene

utilizzato in condizioni di elevata
umidita. Ed & normale.
9. Occasionalmente €&  necessario

rimuovere il vassoio di vetro per la
pulizia. Lavare il vassoio in acqua
calda e umida o in lavastoviglie.

10.L'anello del rullo e il pavimento
del forno dovrebbero essere puliti
regolarmente  per evitare una
rumorosita eccessiva. Basta pulire
la superficie inferiore del forno con
un detergente delicato. L'anello
del rullo potrebbe essere lavato
in acqua tiepida o in lavastoviglie.
Quando si rimuove l'anello del
rullo dal pavimento del forno per la
pulizia, assicurarsi di rimetterlo nella
posizione corretta.

11.Rimuovere gli odori dal forno
mettendo insieme una tazza d'acqua
conilsuccoelabuccia diunlimonein
una ciotola profonda per microonde,
lasciandola nel microonde per 5
minuti. Pulire accuratamente e
asciugare con un panno morbido.

12.Quando diventa necessario sostituire
laluce del forno, si prega diconsultare
un rivenditore per farla sostituire.

13.Si prega di non gettare questo
apparecchio nella Spazzatura
domestica, ma di smaltirlo nel centro
di smaltimento specifico previsto dai
comuni.

14.Quando il forno a microonde con
funzione grill viene usato per la prima
volta, potrebbe produrre un leggero
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fumo e odore. Questo e un fenomeno
normale perché il forno & costituito
da una piastra d'acciaio rivestita
di olio lubrificante, e il nuovo forno
produrra fumi e odori generati dalla
combustione dell'olio  Ilubrificante
stesso. Questofenomeno scomparira
dopo un certo periodo di utilizzo.

5.2 Conservazione

* Se non si intende usare 'apparecchio
per molto tempo, conservatelo con
cura.

* Assicurarsi che I'apparecchio sia scol-
legato, raffreddato e completamente
asciutto.

+ Conservare l'apparecchio in un luogo
fresco e asciutto.

* Tenere I'apparecchio fuori dalla portata
dei bambini

5.3 Manipolazione e trasporto

* Durante la manipolazione e il trasporto,
trasportare 'apparecchio nel suo im-
ballo originale. L'imballaggio dell'ap-
parecchio lo protegge da danni fisici.

* Non appoggiare carichi pesanti sull'ap-
parecchio o sull'imballaggio. L'appa-
recchio potrebbe essere danneggiato.

* La caduta dell'apparecchio ne causera
il malfunzionamento o potrebbe es-
sere causa di danni permanenti.
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CERTIFICATO DI GARANZIA

La presente garanzia commerciale si intende aggiuntiva e non sostitutiva di ogni altro diritto di cui gode il consumatore, intendendo per consumatore
esclusivamente colui che utilizza il bene per scopi estranei all'attivita imprenditoriale o professionale eventualmente svolta e pertanto per uso
domestico/privato, e in particolare non pregiudica in alcun modo i dritti del consumatore stabiliti dal D.Lgs. 206/05. BEKO Italy S.r.I. in conformita
alla facolta prevista dalla legge, offre al consumatore una garanzia commerciale aggiuntiva, nei termini e nei modi di seguito indicati.

Questo certificato non deve essere spedito per la convalida. E’ valido e operante solo se conservato assieme alla ricevuta fiscale o altro documento
reso fiscalmente obbligatorio.
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11.
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Condizioni di Garanzia

BEKO ltaly S.r.l. garantisce il funzionamento dellapparecchio per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto in caso l'utente sia un
consumatore, mentre negli altri casi per un periodo di 12 mesi (ad esempio, se I'apparecchio & stato acquistato con fattura di vendita e non
con scontrino fiscale).

Questa garanzia e valida esclusivamente sul territorio italiano compresa la Repubblica di San Marino e la Citta del Vaticano.

Questa garanzia opera solo a beneficio dell'utente che comprovi per iscritto I'acquisto dell'apparecchio, tassativamente esibendo lo scontrino
fiscale o la fattura d’acquisto, che riporti il nominativo del rivenditore, la data di acquisto dell’apparecchio nonché gli estremi identificativi dello
stesso (tipo, modello, etc.).

L’utente decade dai dritti di questa garanzia se non denuncia il malfunzionamento entro 2 mesi dalla scoperta dello stesso (e, comunque,
entro il periodo di efficacia della garanzia sopra indicato al punto 1).

Questa garanzia da diritto esclusivamente alla riparazione o sostituzione gratuita delle parti componenti I'apparecchio che risultano difettose
all'origine per vizi di fabbricazione (dunque, ad esempio, non sono coperte da questa garanzia le problematiche dovute a mera usura, quelle
conseguenti, anche solo in parte, al mancato rispetto delle istruzioni incluse nel Manuale per l'installazione, 'uso e la manutenzione
dell’apparecchio, oltre che nei casi di cui al punto 11 che segue). In ogni caso, tutte le componenti asportarli e tutte le parti estetiche non
sono coperte da garanzia.

In particolare, a seconda della natura dell'apparecchio, questa garanzia opera come segue:

a. perigrandi elettrodomestici e per i TV/monitor maggiori o uguali a 40™: il tecnico esegue la riparazione o il ritiro del prodotto
presso il domicilio dell'utente;

b.  peri piccoli elettrodomestici e per gli apparecchi audio/TV (ad eccezione di quelli rientranti nella lett. a di questo punto 6): I'utente
consegna a propria cura e spese I'apparecchio presso il centro di assistenza autorizzato, reperito sul sito internet www.beko.it
oppure www.grundig.it oppure tramite il call-center.

Se emerge, durante il sopralluogo (nei casi in cui & previsto) o presso il centro autorizzato che il malfunzionamento dell’apparecchio non &
dovuto a vizi di fabbricazione, la riparazione/sostituzione non & coperta da questa garanzia ed & eseguita soltanto a pagamento, previa
autorizzazione dell'utente.

Nel caso di riparazione dell’apparecchio, le parti di ricambio sono garantite soltanto nei limiti della durata residua di questa garanzia. Nel
caso di sostituzione dell'apparecchio, I'apparecchio sostituito & garantito ai sensi di questa garanzia e nei limiti della sua durata residua. In
nessun caso si avra, unque, un’estensione della durata di questa garanzia.

Questa garanzia non da diritto all'utente a qualsivoglia diritto al risarcimento degli eventuali danni, per i quali BEKO Italy S.r.l. declina
correlativamente ogni responsabilita, che possano derivare, direttamente od indirettamente, dall’apparecchio. Questa previsione non
pregiudica gli eventuali diritti dell'utente legati alla cosiddetta responsabilita del produttore.

A titolo esemplificativo e non esaustivo e senza pregiudizio di quanto precede, questa garanzia non opera nei seguenti casi.

a.  Malfunzionamenti dovuti al trasporto o alla movimentazione dell'apparecchio.

b.  Interventi di installazione e montaggio, cosi come I'errata connessione o errata erogazione dalle reti di alimentazione, mancanza di
allacciamento alla presa di terra, e tutte le eventuali regolazioni (come registrazione porte nei frigoriferi e/o inversione apertura,
livellamento prodotti, eliminazione staffe fissaggio vasca, sostituzione ugelli e regolazione minimo cucine e piani cottura, etc.).

c. Installazione errata, imperfetta o incompleta, per incapacita d’'uso da parte dell'utente, se mancano gli spazi necessari ad operare
attorno alle apparecchiature, per eccessiva o scarsa temperatura dell'ambiente.

d. Interventi nei quali non & stato riscontrato il difetto lamentato, o per generici problemi di funzionamento causati da errata impressione
dell'utente (problemi di asciugatura, rumorosita, difetti di lavaggio, eccessiva formazione di schiuma, di centrifuga, di raffreddamento,
di riscaldamento, etc.).

e. Interventi su prodotti installati ad oltre mt. 2,50 da un piano di lavoro stabile, o in posizioni disagiate e pericolose (tetti, etc.) che non
possano quindi garantire I'incolumita dell’operatore come stabilito dalla I. 626/1994 relativa alla sicurezza sul lavoro.

f. Malfunzionamenti causati da agenti atmosferici (fulmini, terremoti, incendi, alluvioni, etc.).

. Se il numero di matricola risulta asportato, cancellato o manomesso.

h.  Riparazioni, modifiche o manomissioni effettuate da persone non autorizzate dal produttore o comunque per cause non dipendenti
dall’apparecchio. Guasti dovuti a mancanza di regolare manutenzione (pulizia batterie condensanti, fori di drenaggio acqua di
condensa, filtri scarico ed entrata acqua, eliminazione corpi estranei, etc.).

i Mancanza dei documenti fiscali o se gli stessi risultano contraffatti o non inerenti all’apparecchio.

j- L'uso improprio dell'apparecchio, non di tipo domestico o diverso da quanto stabilito dal produttore, fa decadere il dritto alla presente
garanzia.

k. Per tutte le circostanze esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione dell’apparecchio.

Si intendono a pagamento anche tutti gli eventuali trasporti necessari per lo svolgimento degli interventi legati ai casi citati.

] Servmo Assistenza di BEKO ltaly S.r.I. & I'unico autorizzato a riparare i prodotti a marchio BEKO e GRUNDIG.
Per ogni controversia € competente in via esclusiva il foro di Milano, salva la competenza del foro del consumatore se prevista da norme
inderogabili di legge.
Durante e dopo il periodo di garanzia, vi consigliamo di rivolgervi sempre ai nostri centri di assistenza autorizzati.
Per contattare il Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato operante nella sua zona chiami il numero unico per I'ltalia o
scriva al seguente indirizzo e-mail:
a.  Apparecchiature a marchio “Beko”: N. verde: 02.03.03. E-mail: info@beko.it.
b.  Apparecchiature a marchio “Grundig™: N. verde: 02.06.06. E-mail: info-grundig@grundig.it.

Prima di contattare I'assistenza tecnica, al fine di agevolare la gestione della chiamata, & necessario avere a portata di mano il modello
dell'apparecchio e il documento fiscale di acquisto.



Nejprve si prectéte tento navod k pouziti!

Vazeny zakazniku,

Dékujeme, Ze jste si vybrali tento produkt znacky Beko. Doufame, ze
s timto spotrebicem, ktery byl vyroben s vyuzitim vysoce kvalitni a
moderni technologie, dosahnete téch nejlepsich vysledkd. Z tohoto
davodu si pred pouzitim spotrebiCe peclivé prectéte cely navod k
pouziti a jakékoli doplnujici dokumenty a uchovejte je pro budouci
pouziti. Pokud spotrebic predate dalSi osobé, rovnéz ji predejte navod
k pouziti. Dodrzujte pokyny a vénujte pozornost vSem informacim a
varovanim uvedenym v navodu k pouziti.

Nezapomente, ze se tento navod muze vztahovat i k nékolika jinym
modeltim. Rozdily mezi modely jsou v navodu vyslovné popsany.
Vyznam symbolu

V ruznych Castech tohoto navodu k pouziti jsou pouzity nasledujici
symboly:

G_] Dulezité informace a uzitecné tipy k pouziti.

VAROVANI: Upozornéni na nebezpecné situace tykajici se ohrozeni zivota
a majetku.

& Upozornéni na horké povrchy.

\ RECYKLOVANY A
@ RECYKLOVATELNY

PAPIR



se zivotniho prostredi

Dulezité bezpecnostni pokyny a pokynytykajici

Dulezité bezpecnostni
pokyny Peclive prectete
a uschovejte pro budouci
pouziti

1.1 Bezpecnostni varovani

Tato cast obsahuje bez-
pecnostni  pokyny, ktere
vam pomohou chranit se
pred rizikem pozaru, ura-
zu elektrickym proudem,
vystaveni uniku mikrovin-
né energie, zranéni osob
nebo Skod na majetku.

Nedodrzeni téchto pokynu

ma za nasledek neplatnost

zaruky.

- Mikrovinné trouby Beko
splnuji prislusné bezpec-
nostni normy. V pripadé
jakéhokoli  poskozeni
spotrebice nebo napdje-
ciho kabelu je treba sveérit
opravu nebo vymeénu pro-
dejci, servisnimu stredisku
nebo odbornikovi a autori-
zovanému servisu, aby se
zabranilo jakémukoli ne-
bezpeci. Nespravna nebo
nekvalifikovana oprava

muze byt nebezpecna a
predstavuje riziko pro uzi-
vatele.

. Toto zarizenije urceno pro

pouziti v domacnosti a v
podobnych podminkach,
Jako jsou napriklad:

— Kuchyné pro zamést-
nance v obchodech,
kancelarich a jinych
pracovnich prostredich

— Domy na farmach

— Pro potreby zakaznikud
v hotelech a jinych ty-
pech ubytovacich zari-
zeni,

— V ubytovnach a hoste-
lech.

- Mikrovinna trouba je ur-

cena pro volné stojici po-
uzIti.

- Vyrobek neni urcen pro

prumyslové nebo labora-
torni pouziti.

- Nepokousejte se troubu

spustit, kdyz jsou jeji
dvirka otevrena; jinak
byste mohli byt vystaveni
skodlivé mikrovinné ener-

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti

47/ CS



zivotniho prostredi

Dulezité bezpecnostni pokyny a pokynytykajici se

gil. Bezpecnostni zamky
nevyrazujte, ani s nimi ne-
opravnéené nemanipulujte.
. Mikrovinna trouba je ur-
cena k ohrevu jidel a na-
poju. SusSeni jidla nebo
odévu a ohrivani ohriva-
cich podlozek, pantofli,
houbicek, vihkych hadriku
apod. muze vyvolat riziko
zraneni, vzniceni nebo po-
zaru.

- Mezi predni stranu a
dvirka trouby nevkladejte
zadné predmeéty. Dbejte
na to, aby se na uzavira-
cich plochach nehroma-
dily zbytky necistot nebo
Cisticich prostredku.

- Jakékoli servisni prace za-
hrnujici odstranéni krytu,
ktery poskytuje ochranu
pred vystavenim mikro-
vinné energii, musi pro-
vadeét autorizované osoby
nebo servis. Jakykoli jiny
pristup je nebezpecny.

. Vas vyrobek je urcen k
vareni, ohrivani a rozmra-

zovani potravin v domac-
nosti. Nesmi se pouzivat
ke komercnim uceltim.

. Vase trouba neni urcena

k suseni jakychkoli zivych
bytosti.

Nepouzivejte vas spotre-
bi¢ k suseni odévu ani ku-
chynskych utérek.

- Nepouzivejte tento spo-

trebic venku, v koupelng,
ve vlhkém prostredi ani na
mistech, kde by se mohl
namocit.

- Za skody vznikle v du-

sledku nespravného po-
uziti nebo nespravného
zachazeni se zarizenim
neneseme zadnou odpo-
vednost ani neposkytu-
jeme zaruku.

- Nikdy se nepokousejte

spotrebic demontovat.
Za Skody zpusobené ne-
spravnou manipulaci se
neakceptuji zadné naroky
na zaruku.

- Pouzivejte pouze origi-

nalni dily nebo casti dopo-
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" zivotniho prostredi

rucené vyrobcem.

. Pokud je spotrebic v pro-
vOzU, nenechavejte jej bez
dozoru.

. SpotrebiC pouzivejte vzdy
na stabilnim, rovném, Cis-
tém, suchem a neklouza-
vém povrchu.

. Spotrebic by se nemeél
ovladat externim casova-
¢em nebo samostatnym
systemem dalkového
ovladani.

. Pred prvnim pouzitim spo-
trebiCe ocCistéte vSechny
soucasti. PreCtéte si po-
drobnosti uvedené v Casti
,Cisténi a udrzba".

- Provozujte spotrebic
pouze pro ucely, ke kterym
je urcen, jak je popsano v
tomto navodu.

. Spotrebi¢ se béhem pou-
zivani velmi zahriva. Dbejte
na opatrnost, abyste se
nedotykali horkych casti
uvnitr trouby.

- Nepouzivejte
prazdnou.

troubu

- Kuchynské nadobi se

muze zahrat prenosem
tepla z ohratych potravin
na nadobi. Na uchopeni
nadobi mozna budete
potfebovat kuchynské
chnapky:.

- Nadobi je treba zkontro-

lovat, zda je vhodné pro
pouziti v mikrovinnych
troubach.

- Nepokladejte troubu na

kamna ani na jina zarizeni
vytvarejici teplo. Jinak
muze dojit k poskozeni a
ztraté zaruky.

. Po otevreni pokrmu nebo

folie maze po vareni z jidla
vychazet para.

. Spotrebic a jeho pristupné

povrchy mohou byt pri po-
uzivani velmi horké.

. Dvirka a vnéjsi sklo mohou

byt pfi pouzivani spotre-
bice velmi horké.

- Ujistéte se, ze vase sitoveé

napajeni odpovida udajim
uvedenym na typovém
Stitku spotrebice.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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" zivotniho prostredi

- Jediny zpusob, jak odpojit
spotrebic od napajeni, je
vytahnout zastrcku ze za-
suvky:.

- Spotrebic  pouzivejte
pouze S uzemnenou za-
suvkou.

- Nikdy nepouzivejte tento
spotrebi¢, pokud je napa-
jeci kabel nebo samotny
spotrebi¢ poskozen.

- Nepouzivejte tento spo-
trebic s prodluzovacim
kabelem.

- Nikdy se nedotykejte spo-
trebice ani jeho zastrcky
vihkyma nebo mokryma
rukama.

- Umistéte spotrebic tak,
aby zastrcka byla vzdy pri-
stupna.

. Chcete-li zabranit posko-
zeni napajeciho kabelu,
nedovolte aby doslo k jeho
sevreni, ohnuti nebo odi-
rani na ostrych hranach.
Udrzujte napdjeci kabel
mimo dosah horkych po-
vrchu a otevreného ohneé.

. Zamezte riziku nahod-

ného vytazeni napajeciho
kabelu nebo zakopnuti o
napajeci kabel pri pouzi-
vani spotrebice.

. Pred kazdym cisténim a

pokud se spotrebi¢ nepo-
uziva, jej odpojte ze za-
SuvKky.

+ Pri odpojovani zarizeni od

zdroje napajeni netahejte
za napajeci kabel, a nikdy
kabel neomotévejte kolem
zarizeni.

- Neponorujte zarizeni, na-

pajeci kabel ani zastrcku
do vody ani do jinych te-
kutin. Nedrzte kabel pod
tekouci vodou.

- Pri ohrivani potravin v

plastovych nebo papiro-
vych nadobach davejte
pozor na troubu kvuli ri-
ziku vzniceni.

. Pred vlozenim sacku do

trouby odstrante draténé
snury a / nebo kovové
uchyty papirovych nebo
plastovych sacku.
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. Pokud vidite kour, vypnéte
nebo odpojte spotrebic,
pokud je to bezpecné, a
nechte dvirka zavrena, aby
se udusily pripadné pla-
meny.

- Nepouzivejte mikrovin-
nou troubu ke skladovani.
Kdyz troubu nepouzivate,
nenechavejte v ni papirové
predmeéty, kuchynsky ma-
terial ani jidlo.

- Obsah krmicich lahvi a
nadob s détskou vyzivou
je treba pred konzumaci
promichat nebo protrepat
a zkontrolovat teplotu, aby
nedoslo k popaleni.

. Tento spotrebic je klasi-
fikovan jako zarizeni ISM
skupiny 2, tridy B. Sku-
pina 2 obsahuje vSechna
zarizeni ISM (Industrial,
Scientific, Medical) (pru-
myslova, védecka a le-
karska), ve kterych se
vysokofrekvencni ener-
gie zamerné generuje a
/ nebo pouziva ve formé
elektromagnetického za-

reni za Ucelem zpracovani
materialu, a dale zarizeni
na jiskrove rezani.

. Zarizeni tridy B je vhodné

pro pouziti v domacich in-
stalacich a v instalacich
primo pripojenych k nizko-
napétové napajeci sitl.

. V troubé nepouzivejte ku-

chynsky olej. Horky olej
muze poskodit soucasti
a materialy trouby, a do-
konce muze zpusobit po-
paleniny kuze.

- Jidlo se silnou slupkou,

Jako jsou brambory, cuk-
ety, jablka a kastany, pro-
pichnéte.

. Spotrebi¢ musi byt umis-

téen tak, aby zadni strana
smerovala ke zdi.

. Pred premisténim spotre-

biCe zajistéte otocny talir,
aby nedoslo k jeho posko-
zeni.

- Vejce ve skorapce a cela

natvrdo uvarena vejce se
v mikrovinné troubé nesmi
ohrivat, protoze mohou

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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explodovat, a to I po ukon-
ceni mikrovinného ohrevu.
VAROVANI: Pokud jsou dvif-
ka nebo tésnéni dvirek po-

Skozené, trouba se nesmi
pouzivat, dokud ji neopravi

kvalifikovana osoba.
VAROVANI: Pro kohoko-
li jiného, nez kompetent-
ni osobu, je nebezpecne
provadeét jakékoli servisni
nebo opravarské cinnosti
zahrnujici odstranéni kry-
tu, ktery poskytuje ochranu
pred pusobenim mikrovin-
né energie.

VAROVANI: Tekutiny a jine

potraviny se nesmeji ohri-

vat v uzavrenych nado-
bach, protoze by mohly ex-
plodovat.
- Troubu je treba pravidelné
Cistit a odstranovat ves-
keré zbytky jidla.

- Nad hornim povrchem
trouby by meél byt volny
prostor minimalné 20 cm.

.- Potraviny neprevarujte,
aby nedoslo k pozaru.

- K cisteni spotrebice ne-

pouzivejte chemikalie ani
parni Cistice.

« Pri pouzivani v blizkosti

deti a osob s omezenymi
fyzickymi, smyslovymi
nebo dusevnimi schop-
nostmi dbejte na maxi-
malni opatrnost.

. Déti ve véku 8 let a starsi

a osoby s omezenymi fy-
zickymi, smyslovymi nebo
dusevnimi schopnostmi
nebo bez znalosti a zkuse-
nosti mohou tento spotre-
bi¢ pouzivat pouze tehdy,
kdyz jsou pod dohledem
osoby zajistujici bezpecné
pouzivani vyrobku, nebo
jsou odpovidajicim zpu-
sobem pouceny nebo ro-
zumi rizikim pouzivani
produktu S pristrojem si
nesmi hrat déti. Cisténi a
uzivatelskou udrzbu ne-
sméji provadét deti, pokud
nejsou starsi 8 let a nejsou
pod dohledem.

- Nebezpeci uduseni! VSechny

obalové materialy ucho-
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vavejte mimo dosah déti.

- S ohledem na nadmeérné
teplo, které vznika v grilo-
vacich a kombinovanych
rezimech, by meélo byt
détem povoleno pouzivat
tyto rezimy pouze pod do-
hledem dospélé osoby.

- Vyrobek a jeho napajeci

kabel uchovavejte tak, aby
k nim nemély pristup déti
mladsi 8 let.

- Nevarte jidlo prfimo na
sklenéném podnosu.
Pred umisténim do trouby
vlozte jidlo do prislusného
kuchynského nadobi.

. Pri mikrovinném vareni

se nesmi pouzivat kovoveé
nadoby na jidlo a napoje.
Mohly by zpusobit jiskreni.
. Tento produkt neni urcen k
zabudovani. Pokud je vy-
robek pouzivan, neumis-
tujte jej do skrinky nebo
krabice.

. Neudrzovani trouby v Cis-
tém stavu muze vést ke
zhorseni povrchu, coz

muze nepriznivé ovlivnit
zivotnost spotrebice a pri-
padné vyustit v nebezpec-
nou situaci.

. Spotrebi¢ se nesmi Cistit

parnim cisticem.

. Mikrovinny ohrev napoju

muze mit za nasledek
zpozdeny erupcni var,
proto je treba dbat opatr-
nosti pfi manipulaci s na-
dobou.

. UPOZORNENI: KdyZ se spo-

trebi¢ pouziva v kombino-
vaném rezimu, déti smeji
troubu pouzivat pouze
pod dohledem dospélé
osoby vzhledem k vytva-
rené teploté.

. Cisténi: Neumistujte spo-

trebi¢ do vody nebo jinych
kapalin. Kryt Cistéte pouze
houbou/utérkou navlhce-
nou v teplé mydlové vode.
Nepouzivejte drsné, abra-
zivni Cistici prostredky.
Podrobné pokyny pro ¢is-
téni naleznete v castech
Cisteni a péce a Skladovani.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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1.2 Dodrzovani smérnice WEEE a
odstranéni odpadu vyrobku

Tento vyrobek splhuje pozadavky smér-
nice EU WEEE (2012/19 / EU). Na tomto
produktu je zobrazen symbol klasifikace
odpadu elektrickych a elektronickych
zafizeni (WEEE).

Tento symbol znamena, Ze na
Ef konci své Zivotnosti se tento
vyrobek nesmi likvidovat spolu
mmmm S Ostatnim domovnim odpa-
dem. Pouzité zarizeni se musi
odnést na oficialni shérné misto za Uce-
lem recyklace elektrickych a elektronic-
kych zafizeni. Chcete-li najit tato sbérna
mista, obratte se na mistni Urady nebo
na prodejce, u kterého byl produkt za-
koupen. Kazda domacnost plni dulezitou
ulohu pfi zhodnocovani a recyklaci sta-
rych zafizeni. Spravna likvidace pouzité-
ho spotfebice pomaha predchazet moz-
nym negativnim nasledkim pro Zivotni
prostredi a lidské zdravi.

1.3 Soulad se smérnici RoHS

Vyrobek, ktery jste si zakoupili, vyho-
vuje smérnici EU RoHS (2011/65/EU).
Neobsahuje skodlivé a zakazané latky
uvedené ve smérnici.

1.4 Informace o baleni

Yy, Obalové materialy vyrobku jsou
l‘.‘ vyrobeny z recyklovatelnych
materiald v souladu s nasimi

vnitrostatnimi predpisy o Zivot-
nim prostredi. Nevyhazujte obalové ma-
terialy spolu s domacimi nebo jinymi od-
pady. Vezmeéte je do sbérnych mist pro
obalové materidly urcené mistnimi orga-
ny.

54/CS
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E Vase mikrovinna trouba

2.1 Prehled

 E— |
4 3 2
Ovladani a dily 2.2 Technical data
1. Ovladaci panel Model MGF 23210 B
2. Sklenéna deska Napéti / Frekvence 230V~, 50Hz
3. Otocnaosa Vstup 1280W
4. Otocny krouzek Vykon 800W
5. Dvere mikrovinné trouby Gril 1000W
6. Grilovaci mrize Mikrovinna frekvence | 2450MHz
Objem trouby 23L
Pramér tocny 270 mm
Vnéjsi rozméry: 482+379+282 mm
Cista hmotnost 12.5kg

Pravo na technické a konstrukéni zmeény
vyhrazeno.

Znacky na spotrebi¢i nebo hodnoty uvedené v jinych dokumentech dodavanych s vyrobkem jsou hodnoty
ziskané pri laboratornich podminkach podle pfislusnych norem. Tyto hodnoty se mohou lisit v zavislosti
na pouziti spotrebice a okolnich podminkach.
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E Vase mikrovinna trouba

2.3 Instalace otocného talire

Nikdy nepokladejte sklenény talif dnem
vzhdru. Sklenénému talifi by nikdy ne-
mélo nic prekazet.

BE&hem vareni se musi vzdy pouZzivat
sklenény talif a podpéra otoc¢ného
talire.

Veskeré jidlo a nadoby s jidlem musi
byt béhem vareni vzdy umistény na
sklenéném talifi.

Pokud sklenény talif nebo podpéra
otocné desky prasknou nebo se zlomi,
obratte se na nejbliZzsi autorizované
servisni stredisko.

Sklenény talif

N&boj (spodni strana)

|
Hridel otocné JJ
desky

Podpéra otocné desky

H Vase mikrovinna trouba

Odstrante vsechny obaly. Pokud je nad
troubou bezpecna fdlie, pfed pouzitim
ji odtrhnéte. Pozorné zkontrolujte, zda
neni poskozena. Pokud existuje, oka-
mzité informujte prodejce nebo poslete
do servisniho stfediska vyrobce.
Mikrovinné trouby musi byt umistény
v suchém a nekorozivnim prostredi,
chranény pred teplem a vihkosti, jako
je plynovy horfak nebo nadrz na vodu.

Pro zajisténi dostatec¢ného vétrani musi
byt vzdalenost zadni ¢asti mikrovinné
trouby od stény nejméné 10 cm, strana
od stény musi byt nejméné 5 cm, volna
vzdalenost nad hornim povrchem nej-
méné 20 cm. Vzdalenost mikrovinné
trouby od zemé musi byt nejméné 85
cm.

Poloha trouby musi byt takova, aby
byla daleko od televizoru, radia nebo
antény, protoze muze dojit k narusenf
obrazu nebo vznikat hluk. Vzdalenost
musi byt vetsi nez 5m.

Spotfebi¢ musi byt umistén tak, aby
byla zastrcka pristupna, a musi zajistit
dobré uzemnéni v pfipadé uniku, maze
se vytvorit uzemnovaci smycka, aby se
zabranilo urazu elektrickym proudem.
Mikrovinnou troubu provozujte se za-
vienymi dvermi.

Mikrovinna trouba nesmi byt umisténa
ve skrince. Mikrovinna trouba je urcena
k pouziti jako volné stojici.

Jelikoz na dutiné trouby nebo tepelném
prvku zUstaly zbytky z vyroby nebo olej,
obvykle je citit zapach, dokonce i mirny
kour. Je to normalni jev a po néekolika-
nasobném pouziti se nebude vyskyto-
vat, nechte dvefe nebo okno otevriené,
aby se zajistilo dobré vétrani. Proto se
ddrazné doporucuje umistit Salek vody
do dutiny, nastavit na vysoky vykon a
nékolikrat pracovat.
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4.1 Ovladaci panel

Grill/Combi

Micro Power

Defrost/Clock  Auto Cooking

Pause/Cancel Instant/Start

O

— +

Time Weight

4.2 Pred varenim

Po zapojeni napajeni LED dioda 3x za-
blika. Poté blika ,:", coz je vyzva k zadani
nabidky vareni a ¢asu.

4.3 Knoflik casu/hmotnosti

Otacenim knofliku Time/Weight (¢asu/
hmotnosti) mizete béhem provozu zvy-
Sit nebo snizit dobu vareni a hmotnost.

4.4 Pozastavit/zrusit

V pocatecni nebo vstupni fazi: jednim
stisknutim zrusite vstupni programy a
obnovite pocatecni fazi.

Béhem vareni: jednim stisknutim troubu
zastavite, dvojitym stisknutim zrusite
programy vareni.

4.5 Automatické pripomenuti

Po dokonceni vami prednastaveného
postupu vareni se na LED displeji zobrazf
Konec a zazni tfi pipnuti, kterymi jste vy-
zvani k vyjmuti pokrmu. Pokud nestisk-
nete tlacitko Pause/Cancel (pozastavit/
zrusit) nebo neoteviete dvitka, trouba
bude i nadale pipat v intervalu 3 minut.

4.6 Okamzité vareni

Stisknutim tlacitka Instant/Start (oka-
mzité/start) v pohotovostnim stavu
trouba zahdji rychlé vareni s vysokym
vykonem; vychozi doba vareni je jedna
minuta. Dobu vareni mUzZete prodlouzit
nebo zkratit otocenim knofliku Time/
Weight (¢as/hmotnost).

4.7 Nastaveni hodin

Kdyz po zapojeni trouby na LED disple-
ji blika ,:", tlacitkem hodin mUzete zadat
aktualni nebo prednastaveny cas, pokud
to neni nutné, muzete tento krok presko-
Cit.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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Priklad: chcete-li nastavit 12:30 Nizky vykon 20%  mikrovinny  vykon.
. N Pouzitelné  pro  udrzovani

Kroky Displej teploty

1 | Po zapnuti sloupec blika. : .

2 | Tlacitko rozmrazovani/hodin | 0:00 VYSTRAHA:
stisknéte a podrzte po dobu 3 * Maximalni cas, ktery lze
sekund. nastavit, je 60 minut.

3 | Otacenim tlacitka rozmrazovani/ | 12:00 « Béhem mikrovinného
hodin nastavte hodinu. vafeni nikdy nepouZivejte

4 | Tlagitko rozmrazovani/hodin | 12:00 grilovaci stojan.

stisknéte jesté jednou.

Troubu nikdy nepouzivejte
5 | Otacenim tlacitka rozmrazovani/ | 12:30 prazdnou.

hodin nastavte minuty. . y
odin hastavie mindty * Pokud bé&hem provozu jidlo

6 | Tlacitko rozmrazovani/hodin otodite stisknéte jednou
stisknéte jesté jednou nebo ot B
pockejte 5 sekund, Cisla se ustali. ngl’[tel(/ostlgftgagt/sft:l(;;égliz

Toto tlacitko ma dvé funkce: nastaveni veny postup vgfem' bude

hodin ‘a nastaveni nabidky rozmra- é pokracovat.
zovani. Chceteli nastavit hodiny, tlacitko « Mateli v dmyslu vybrat

Stislknéte a podr?te na dobu 3 sekund,, potraviny pfed nasta-
zatimco pro pfechod do nastaveni venym Gasem, musite

nabidky rozmrazovani staci tlacitko jen jednou stisknout tlagitko
stisknout. Pause/Cancel (pozastavit/

] L zrusit), abyste vymazali
4.8 Mikrovinné vareni prednastaveny postup a

. . e predesli tak nedumysinému
Tato funkce slouzi k vareni a ohfivani DOUZit! pri dalsim pouziti,

jidla. Stisknéte tlacitko Micro Power (vy-

kon), LED dioda bude postupné zobrazo- * Primaximalnim mikro-
vat 100P — 80P — 60P — 40P — 20P vinném vykonu trouba po
urcité dobé vareni automa-
Vysoky vykon | 100% mikrovinny vykon. ticky snizi vykon, z ddvodu
Pouzitelné 80%  microwave  power. prodlouzeni Zivotnosti.
pro rychlé Applicable for medium express
a dikladné cooking Pfiklad: Vareni pfi P80 po dobu 10 minut.
vareni —
: Kroky Displej
Stredne 80% mikrovinny  vykon. - —
vysoky vykon | Pouzitelné pro stfedné rychlé 1 | Po zapnuti sloupec blika :
vareni 2 | Postupnym stisknutim  tlacitka | 80P
Strednivykon | 60%  mikrovinny  vykon. Micro  Power (vykon) vyberte
Pouzitelné na vafeni potravin pozadovany mikrovinny vykon.
v pare 3 | Nastavte dobu vafeni otocenim | 10:00
StfedniNizky | 40%  mikrovinny  vykon. knofliku — Time/Weight  (Cas/
vykon Pouzitelné pro rozmrazovani hmotnost).
potravin
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Vareni zahdjite stisknutim tlacitka
Instant/Start (okamzité/start)
a LED dioda zacne odpocitavat
dobu vareni.

4.9 Gril a kombinace grilu

Tato funkce se pouziva pro grilovani po-
travin, opakovanym stisknutim tlacitka

se na LED displeji zobrazi G-C1-C2.

G

Gril, topné téleso bude béhem provozu
pod napétim. Tento rezim je vhodny pro
otaceni tenkého masa nebo vepfového
masa, klobas, kurecich kfidel, pricemz
potraviny ziskaji nazlatlou barvu

4.10 Rozmrazovani

ato funkce se pouziva k rozmrazovani po-
travin. Opakovanym stisknutim tlacitka
Defrost/Clock (rozmrazovani/hodiny) se
na LED displeji zobrazi dostupné moz-
nostid.1-d.2-d.3.

d.1 | Pfi rozmrazovani masa je hmotnostni
rozsah od 0,1 do 2,0 kg.

d.2 | Pfi rozmrazovani dribeze je hmotnostni
rozsah od 0,2 do 3,0 kg.

d.3 | Pfi rozmrazovani morskych plodd je
hmotnostni rozsah od 0,1 do 0,9 kg.

C1

Kombinace grilovani a mikrovinného
vareni. 30 % ¢asu mikrovinného vykonu a
70 % Casu grilovani

C2

Kombinace grilovani a mikrovinného
vareni. 55 % ¢asu mikrovinného vykonu a
45 % ¢asu grilovani

VYSTRAHA: V rezimu gril/

kombinace  mohou byt

vSechny casti trouby, stejné

jako rost a varné nadoby
A velmi  horké. Pri vyjimani
jakéhokoli pfedmétu z trou-

by budte opatrni. Pouzivejte
dostatecné tlusté chnapky,
abyste se nepopalili.

Priklad: Grilovani potravin ve varném nastaveni
C2 po dobu 10 min.

Kroky Displej
Po zapnuti sloupec blika :

VYSTRAHA:

* Béhem provozu je treba
potraviny obracet, aby bylo
dosazeno rovnomérného
ucinku.

* Rozmrazovani obvykle trva
déle nez vareni potravin.

* Pokud Ize potraviny krajet

nozem, lze proces rozmra-
A zovani povazovat za
ukonceny.

* Mikroviny proniknou do
vétsiny potravin priblizné
dohloubky 4 cm.

* Rozmrazené potraviny by
se mély zkonzumovat co
nejdrive, nedoporucuje se
vracet je zpét do mraznicky
a znovu zmrazit.

Stisknéte  tlacitko  Grill/Combi | C.2
(grill/kombinované) a vyberte
pozadovanou grilovaci nabidku

Priklad: chcete-li nastavit 12:30

Nastavte dobu vareni otocenim | 10:00
knofliku ~ Time/Weight  (Cas/
hmotnost).

Kroky Displej

1 | Po zapnuti sloupec blika

Stisknutim tlacitka Instant/Start
(okamzity/start) zahajite grilovani

2 | Jednim  stisknutim  tlacitka | d.2
Defrost/Clock (rozmrazovani/
hodiny) nastavte druh jidla.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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3 | Otacenim tlacitka Time/ Weight 0.4
(¢as/hmotnost) nastavte vahu
rozmrazované potraviny

4 | Rozmrazovani zahajte stisknutim
tlacitka Instant/ Start (okamzité/
start).

A3 Napoje Zahfivani salku s te-
kutinou o objemu 250
nebo 500 ml. Teplota
tekutiny je asi 5-10°C.
Pouzijte velky hrnek a

5 | V poloviné rozmrazovani zazni
dvakrat 3 pipnuti, ktera vas
vyzvou k obraceni jidla. Oteviete
dvitka a otocte jidlo. Poté dvitka
opét zavrete. Chceteli pokracovat
v rozmrazovani, stisknéte znovu
tlacitko Instant/start

4.11 Automaticke vareni

Trouba disponuje vychozi nabidkou
vareni pro snadné ovladani. Kdyz blika
dvojtecka, opakované stisknéte tlacitko
Auto Cooking (automatické vareni) a
LED displej zacne postupné zobrazovat
AT1-A2 .. A8

Vyberte si vhodnou nabidku podle typu
a hmotnosti jidla a presné dodrzujte po-
kyny v nize uvedené tabulce, jinak bude
efekt vareni znacné ovlivnén.

neutésnujte
A4 Pizza Prihfati 1 nebo 2 kusu
pizzy
A5 Bram- Vareni  bramborovych
bory hranolkd nakrajenych

na 5 mm Sirky, vysky a
délku. Celkova hmot
nost je asi 0,45 nebo 0,65
kg. Hranolky umistéte na
velkou misku a misku
zakryjte  tenkou  fdli,
abyste zabr anili ztraté

vody.
A6 Zmrazend | Vhodné pro ohrati
vecCere 1 nebo 2 porci zmrazené
vecere.
AT Ryze Vhodné  pro  vareni
0,1~0,5kg ryze.
A8 Zelenina Vhodné  pro  vareni

0,1~0,5kg zeleniny.

Displej | Zpusob metoda

Al Popcorn Vhodné pro pfipravu
popcornu v pytlicich,
ktery je dostupny na
trhu, o hmotnosti 0.1kg.
Popcorn je hotov pred
uplynutim uréené doby,
pokud  se  rychlost
praskani snizi na
Tkrat za 1-2 sekundy,
méli  byste  pfipravy
zastavit stisknutim
tlacitka  Pause/Cancel
(pozastavit/zrusit).

A2 Prihrati Toto nastaveni je vhodné
pro prihfivani pokrmd o
hmotnosti  0,2~1,0 kg,
coz vam umozni ohrat
talif chlazenych zbytkd s
dobrymi vysledky.

VYSTRAHA:

* Teplota potravin pred vare-
nim by méla byt 20-25°C.
VyssSinebo nizsi teplota po-
travin pred varenim vyza-
duje prodlouzeni nebo
zkraceni doby vareni.

A * Teplota, hmotnost a tvar
potravin do znacné miry
ovlivauji ucinek vareni.
Pokud se zjisti jakakoli
odchylka od faktoru uve-
deného v nabidce vySe,
mUzete upravit ¢as vareni
pro dosazeni nejlepsiho
vysledku.
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Priklad: Priprava 0,5 kg ryze

Priklad: Nyni je 12:30, pokud chcete, aby
mikrovinna trouba automaticky zahajila vareni

Kroky Displej s mikrovinnym vykonem 100P po dobu 9 minut
1 | Po zapnuti sloupec blika : a 30 sekund ve 14:20
2 | Stisknutim tlacitka Auto Cooking | A.7 Kroky Displej
(automatické vareni) nastavte - —
nabidku varen. 1 Po zapnutf sloupec blika :
3 | Nastavte hmotnost pfipravované | 0.5 2 Stisknéte tlacitko Defrost/ Clock | 0:00
potraviny  oto¢enim  knofliku (rozmrazovani/hodin) a podrzte
Time/ Weight (¢as/hmotnost). jej po dobu 3 sekund.
4 | Rozmrazovani zahajte stisknutim 3 | Nastavte hodiny ~ otocenim | 12:00
tlacitka Instant/Start (okamzité/ knofliku  Time/Weight  (Cas/
start) a na LED displeji se robrazi hmotnost).
odpocitavani - zbyvajiciho - casu 1.3 | Hodiny  potvrdite opakovanym | 12:00
pripravy. stisknutim knofliku Time/Weight
- - ¢ hmot 1).
4.12 Automaticky start (funkce (Cas/ hmotnost)

L 1.4 | Nastavte  minuty  otoCenim | 12:30
odloZeného startu) knofliku  Time/Weight ~ (Gas/
Pokud nechcete, aby se nabidka spusti- hmotnost).
la okamzite, muzete si nabidku vafenia | 1.5 | Tlacitko Defrost/Clock (ro zmr | 12:30
¢as nastavit dopfedu a prednastavena az o v ani/hodin) stisknéte jeste

bidka se automaticky spusti ve vami Jednou nebo pockejte 5 sekund,
naol . y > P I~ Cisla se ustall.
nastaveny ¢as. Nastaveni se sklada ze 2 : ST
krokd: Nastavte nabidku vareni a ¢as.

i o . 2.1 | Stisknutim tlacitka Micro Power | 100P
1.Nastaveni aktualnich hodin; (vykon)  vyberte pozadovany
2.Nastaveni nabidky vareni a ¢asu. mikrovinny vykon.

2.2 | Otocenim knofliku Time/ Weight | 9:30
(¢as/hmotnost) nastavte cas
vareni.

2.3 | Stisknéte tlacitko Defrost/ Clock
(rozmrazovani/hodin) a podrzte
jej po dobu 3 sekund, vratite se
tak k aktualnimu casu.

3 Nastavte Cas, kdy chcete, aby se
zacalo s varenim. Opakujte kroky
1.2,1.3,1.4.

4 Stisknutim  tlacitka  Defrost/

Clock  (rozmrazovani/hodiny)
potvrdte zpozdénou nabidku.
Nyni byl program aktivovan. A
bude spustén ve 14:20.

5 Pfednastaveny c¢as spusténi
muzete  zkontrolovat  stisk
nutim tlacitka Defrost/ Clock
(rozmrazovani/hodiny).
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4.13 Vicefazove vareni

Pro dosazeni nejlepsich vysledkd vareni
vyzaduji nékteré recepty rdzné rezimy
a doby vareni. Svou nabidku na miru si
muzete naprogramovat nasledovné:

Priklad: Chcete-li varit jidlo v mikrovinné troubé
0 vykonu 100P po dobu 3 minut a poté grilovat
po dobu 9 minut. Toto je 2fazové nastaveni.

Kroky
1 Vykon T00P na dobu 3 min.

1.1 | Stisknéte tlacitko Micro
Power (vykon) a zvolte
uroven vykonu.

Displej

100P

1.2 | Otocenim knofliku  Time/ 3:00
Weight (¢as/hmotnost)

nastavte ¢as vareni.

Grilovani po dobu 9 min.

2.1 | Stisknéte tlacitko  Grill/ G
Combi  (gril/kombinované)
a vyberte pozadovanou
grilovaci nabidku

2.2 | Otocenim knofliku Time/
Weight (¢as/hmotnost)
nastavte ¢as vareni.

9:00

3 Rozmrazovani zahajte stisk
nutim tlacitka Instant/ Start
(okamzité/start).

A\

VYSTRAHA:

* Po dokonceni mikrovinného
vareni o vykonu 100 zac¢ne
mikrovinna trouba automa-
ticky grilovat.

* Lze nastavit maximalné 4
faze, opakujte kroky:.

4.14 Detsky zamek

Tuto funkci pouzijte k uzamceni ovla-
daciho panelu, kdyz jej Cistite nebo aby
déti nemohly pouzivat troubu bez dozo-
ru. VSechna tlacitka jsou v tomto rezimu

nefunkéni.

Nastaveni zamku: PodrZte tlacitko Pause/
Cancel (pozastavit/zrusit) priblizné na 3
sekundy

ZruSeni zamku: Podrzte tlacitko Pause/
Cancel (pozastavit/zrusit) priblizné na 3
sekundy
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4.15 Pokyny pro nadobi

Material nadoby Mikrovinna | Grill | Kombi | Poznamky
trouba

Tepelné odolna Ano Ano Ano | Nikdy nepouzivejte keramiku, ktera je zdobena

keramika kovovym okrajem nebo glazovana

Tepelné odolny plast | Ano Ne Ne Nelze pouzivat k dlouhodobému vareni v
mikrovinné troubé

Tepelné odolné sklo | Ano Ano Ano

Plastova félie Ano Ne Ne Nesmi se pouzivat pfi vafeni masa nebo kotlet,
protoZe nadmérna teplota muze poskodit folii

Grilovaci mrize Ne Ano Ano | Grilovaci rost Ize pouzivat pouze v rezimu
grilovani a kombinovaném rezimu.

Kovovéa nadoba Ne Ne Ne Nesmi se pouzivat v mikrovinné troubé.
Mikroviny nemohou proniknout kovem.

lak Ne Ne Ne Spatnd tepelnd odolnost. Nelze pouZit pro
varen/ pri vysoké teploté

Bambusové drevo a Ne Ne Ne Spatna tepelnd odolnost. Nelze pouZit pro

papir vareni pri vysoké teploté

4.1 Typy pro vareni

Na vysledek vafeni mohou mit vliv nasledujici faktory:

Usporadani jidla

Tlustéjsi mista umistéte smérem ven z misky, tenci ¢ast smérem ke stfedu a
rovnomeérne je rozlozte. Pokud je to mozné, kusy neprekryvejte.

Délka vareni

Zacnéte varit s kratkym ¢asovym nastavenim. Po uplynuti ¢asového limitu posudte
vysledek a podle aktualni potreby vareni prodluzte. Nadmérné vareni muze zpUlsobit
kour a spaleni.

Rovnomeérné vareni jidla

Jidla, jako je kufeci maso, hamburger nebo steak, byste méli béhem vareni jednou
otocit.

Pokud je to podle druhu jidla vhodné, béhem vareni jednou nebo dvakrat zamichejte
jidlo z vngjsi strany do stredu.

Nechte chvili odstat.

Po uplynuti ¢asového limitu nechte jidlo v troubé dostate¢né dlouhou dobu, aby se
mohl dokoncit cyklus varfeni a aby se jidlo postupné ochladilo.
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Kdy je jidlo hotové

Zda je jidlo hotové, muzete urcit podle

barvy a tvrdosti, napriklad:

*+ Para vychazi ze vSech Castijidla, nejen
z okraju.

*+ U drUbeZe Ize snadno hybat s klouby.

* Vepfové nebo dribezi maso nejevi
zadné znamky krve.

* Ryby jsou neprahledné a Ize je snadno
krajet vidlickou.

Varna misa (Browning)

Pfi pouZiti varné misy (Browning) nebo

samoohfivaci nadoby vzdy pod nado-

bu umis- téte tepelné odolny izolator,

napfiklad porcelanovy talif, aby nedoslo

k poskozeni oto¢ného talife a rotujiciho

kruhu.

Plastovy obal bezpecny pro mikrovinnou
troubu

Pri vareni potravin s vysokym obsahem
tuku nedovolte, aby plastovy obal prisel
do styku s potravinami, protoZze by se
mohl roztavit.

Plastové nadobi bezpecné pro mikrovinnou
troubu

Nékteré plastové nadoby vhodné
pro mikrovinnou troubu nemusi byt
vhodné pro vareni potravin s vysokym
obsahem tuku a cukru. Nesmi také dojit
k prekroceni doby predehfevu uvedené v
navodu k pouziti nadobi.
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E Cisteni a péce

5.1 Cisténi a péce

VAROVANI: K ¢isténi spotiebi-

¢e nikdy nepouzivejte benzin,

rozpoustédlo, abrazivni ¢is-
tici prostredky, kovové pred-
meéty ani tvrdé kartace.
VAROVANI: Nikdy neponofujte
pristroj nebo jeho napajeci
kabel do vody nebo do jiné
tekutiny.
1.Pred ¢isténim vypnéte troubu a vytah-
néte zastrcku ze zasuvky.
2.Pockejte, nez spotrebic zcela vychlad-
ne.
3.Udrzujte vnitfni prostor trouby disty.
Kdyz se na stény trouby pfilepi stfi-
kance jidla nebo rozlité tekutiny, otrete
je vlhkym hadrikem. Pokud se trouba
velmi znecCisti, muZete pouzit jemny
Cistici prostredek. Vyhnéte se pouzi-
vani spreju a jinych drsnych Cisticich
prostredku, protoze povrch dvifek mo-
hou zabarvit, vytvofit Smouhy nebo
oslabit jejich jas.
4.Vnéjsi povrchy Cistéte vihkym hadfri-
kem. Aby se predeslo poskozeni ovla-
dacich ¢asti uvnitf trouby, do ventilac-
nich otvort nesmi vniknout voda.

5.0bé strany dveri a okna, tésnéni dve-
fi a prilehlé casti casto otirejte vihkym
hadfikem, abyste odstranili jakékoli
rozliti nebo postrikani. NepouZivejte
abrazivni ¢istici prostredky.

6.Nesmi se pouzivat parni Cistic.

7.Nedovolte, aby se ovladaci panel na-
mocil. Cistéte jemnym vihkym hadfi-
kem. PFi cisténi ovladaciho panelu
nechte dvifka trouby oteviena, abyste
predesli nahodnému zapnuti trouby.

8. Pokud se uvnitf nebo kolem vnégjsi
strany dvifek trouby nahromadi para,
otfete ji mékkym hadrikem. K tomu
muze dojit, kdyz je mikrovinna trouba
provozovana za podminek vysoké
vlhkosti. A je to normalni.

9. Casoddasujetiebavyjmoutsklenény
talif z davodu jeho vycisténi. Talif
omyjte v teplé mydlové vodé nebo v
myc¢ce nadobi.

10.Valeckovy krouzek a dno trouby
pravidelné Cistéte, aby nedoslo k
nadmeérnému  hluku.  Jednoduse
otfete spodni povrch trouby jemnym
Cisticim  prostfredkem.  Valeckovy
krouzek lze myt v jemné mydlové
vodé nebo v mycce nadobi. Pri
odstranovani valeckového krouzku z
podlahy dutiny na Cisténi se ujistéte,
7e je nasazen ve spravné poloze.

11.0dstrante pachy z vasi trouby
smichanim salku vody se stavou a
kdrou z jednoho citronu v hluboké
misce urc¢ené do mikrovinné trouby, a
zapnéte mikrovinnou troubu po dobu
5 minut. Dukladné otfete a osuste
mekkym hadrikem.

12.Kdyz bude treba vymeénit svétlo v
troubé, z davodu jeho vymény se
obratte na prodejce.

13.Nevyhazujte  toto  zafizeni do
kose na doméaci odpad;, musi byt
zlikvidovan v prislusném stredisku pro
zneskodnovani, které poskytuji obce.

14.PFi prvnim pouziti mikrovinné trouby
s funkei grilu maze produkovat mirny
kour a zapach. Jedna se o normalni
jev, protoze trouba je vyrobena
z ocelového plechu potazeného
mazacim olejem a nova trouba bude
produkovat vypary a zdpach vznikajici
spalovanim mazaciho oleje. Tento jev
po urcité dobé pouzivani zmizi.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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B CGisténi a péce

5.2 Skladovani

* Pokud nechcete pfistroj pouzivat delsi
dobu, patrné ho uloZte.

+ Ujistéte se, Ze je trouba odpojena od
elektrické sité, vychlazena a zcela
sucha.

* Spotrebi¢ skladujte na chladném a su-
chém miste.

* Drzte pfistroj mimo dosah déti.

5.3 Zachazeni a preprava

* Béhem manipulace a prepravy ucho-
vavejte pfistroj v plUvodnim obalu.
Baleni chrani spotfebi¢ pred fyzickym
poskozenim.

* Na zafizeni ani na obal nepokladejte
tézka bremena. MUze dojit k poskozeni
spotrebice.

* Pad pfistroje muZze zpusobit jeho ne-
funkénost nebo trvalé poskozeni.
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ZAKAZNICKE CENTRUM BEKO

BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice

7 dni v tydnu od 8:00 do 18:00
pomUze vyfesit zaruéni, pfipadné pozaruéni opravy vyrobkd BEKO

kontakt 220 105 371

800 350 333
e-mail zakaznickecentrum@bekosa.cz
Objednavka opravy spotrebice online www.bekocr.cz
5 LET ZARUKY — podminky a registrace online www.bekocr.cz

ZARUCNi PODMINKY CR

a) Platny a Citelny prodejni doklad, ktery obsahuje datum prodeje, model spotiebice a oznaceni prodejce opravriuje uZivatele
vyuzit zaruku na vyrobek v souladu s ustanovenimi Ob&anského zékoniku, v platném znéni.

b) Neni-li stanoveno jinak, je zaru¢ni doba na vyrobek 24 mésicl. Za¢ina plynout ode dne prevzeti véci kupujicim vyjma
pfipadu, kdy je nutné uvedeni do provozu opravnénou firmou. V tom pfipadé za¢ne zaruc¢ni doba plynout ode dne uvedeni
vyrobku do provozu.

Vyrobky vyZadujici odborné zapojeni: plynové a kombinované spordky a varné desky, dale vSechny spottebice, které nejsou
vybaveny pfivodnim elektrickym kabelem zakoncenym vidlici. Zapojeni spotiebice je sluzbou hrazenou zékaznikem. Potvrzeni je
nutné uschovat. Dovozce nezodpovida za poskozeni vzniklé chybnou instalaci a chybnym zapojenim vyrobku.

c) Zaruka vyplyvajici z téchto zaruénich podminek mlze byt uplatnéna pouze na Gzemi Ceské republiky a tyka se pouze a
vyhradné spotiebi¢t dovezenych do CR prostfednictvim nasi spole¢nosti, BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha
6 — Vokovice, kterd je oficidlnim zastoupenim znatky BEKO pro Ceskou republiku.

d) Zéruka je poskytovana kupujicimu (kone¢nému spotiebiteli) v souladu se zékonem €. 634/1992 Sb., o ochrané spotiebitele
v platném znéni, na vyrobek slouZici béZnému pouzivani v domécnosti. Vyrobek neni uréen k primyslovému poufZiti a poskytovani
sluzeb. Spotfebice, které nejsou pouzivany v domdacnosti, nejsou predmétem zaruky (hotelovd a restauracni zafizeni, Skolskd
zafizeni, uklidové firmy, atd...)

e) Prava ze zodpovédnosti za vady vyrobku se uplatiiuji u prodévajiciho. Zaruéni oprava se vztahuje vyhradné na zévady, které
vzniknou v dobé platnosti zaruéni Ihiity a to vyrobni vadou. Takto vzniklé zavady je opravnén odstranit pouze autorizovany servis.
f) O odstranéni vad vyrobku v zaruéni |h(té je kupujici opravnény pozadat prodejce nebo Zakaznické centrum BEKO tel:
220 105 371 (800 350 333) http://www.bekocr.cz/oprava-spotrebice .

g) PFi navstévé servisniho technika kupujici prokaze existenci zaruky predloZenim Ccitelného prodejniho dokladu nebo
certifikatu 5 let zéruky BEKO. Po provedeni zaruéni opravy jsou autorizovana servisni stfediska nebo prodavajici povinni vydat
kupujicimu ¢itelnou kopii opravného listu nebo doklad o uplatnéni prava zéruky a dobé trvani opravy. Po dobu zaruky je kupujici
povinen uschovat veskeré doklady souvisejici s koupi a servisem vyrobku.

h) Opravni list slouZi k prokazovani prav kupujiciho, proto je ve vlastnim zajmu kupujiciho si zkontrolovat pfed podpisem
veskeré Udaje. Zaruéni Ihiita se v pfipadech, kdy zavada znemozZnila pouZivéni vyrobku, prodluZuje o dobu, kdy kupujici uplatnil
ndrok na zaruéni opravu u autorizovaného stiediska az do dne prevzeti opraveného vyrobku.

i) Vyrobek musi byt instalovan a provozovén podle ndvodu k obsluze a platnych norem. Funkce chladniéek, mraznicek a jinych
kombinaci je zaru¢ena pfi okolni teploté od +10°C do +32°C.

j) Touto zarukou nejsou dotcena prava kupujiciho, kterd se ke koupi véci vazi podle zvlastnich pravnich predpisd.

k) Spole¢nost BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice nabizi spotfebiteliim na vybrané modely
prodlouzenou zéruku v celkové délce trvani 5 let. Predmétem této nadstandardni zaruky je bezplatné odstrafiovani vyrobnich vad
po dobu nasledujicich 36 mésict od skonéeni zékonné dvouleté zaruéni lhaty.



1) Podminkou ziskani certifikatu prodlouzené zéruky je splnéni veskerych podminek uvedenych na www.bekocr.cz.

m) O odstranéni vad vyrobku v prodlouzené zarucni |haté je kupujici opravnény pozddat Zakaznické centrum BEKO tel:
220 105 371 (800 350 333) http://www.bekocr.cz/oprava-spotrebice .

n) PFi opravé v ramci prodlouzené zaruky je uZivatel povinen autorizovanému servisu predlozit platny certifikdt prodlouzené
zaruky a prodejni doklad.

o) V dobé trvani prodlouzené zéruky bude opravnénd reklamace feSena opravou nebo doddnim nahradniho dilu. V pfipadé
neodstranitelné vady zajisti dovozce pfimo u zakaznika vyménu vyrobku za novy. Ndrok na vyménu uplatiiuje zékaznik po zaslani
viech potfebnych dokladl /platny certifikdit, doklad o zakoupeni, vyjadfeni servisniho technika/ na e-mail:
reklamace@bekosa.cz nebo postou na adresu BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luznd 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice. SpotFebitel
nema pravo v pribéhu prodlouZené zaruky na vraceni kupni ¢astky. Uplatnéni prava na bezplatné odstrariovani vyrobnich vad
podléha zde uvedenym vieobecnym zaruénim podminkam.

Préavo na uplatnéni zaruky zanika pokud:

e neni vyrobek pouZivan v souladu s ndvodem

e doslo k mechanickému poskozeni vyrobku cizim zavinénim, pfi nespravné udrzbé nebo jinym zanedbanim péce o vyrobek

e byl na vyrobku proveden neodborny zdsah neopravnénou osobou

e plynové spotiebice nebo spotrebice s napajenim 400V nebyly uvedeny do provozu odbornou firmou

e doslo k mechanickému poskozeni pfi pfepravé

e je vada zpUsobend vnéjsimi podminkami, jako jsou napf. poruchy v elektrické siti nebo vadna bytova instalace, nevhodnymi
provoznimi podminkami, poskozeni Zivlem

e je vyrobek vadny z diivodu pouZiti neoriginalniho pfislusenstvi a nahradnich dild

e kuchyriskd linka, do které je vyrobek zabudovany, nespliiuje technické parametry

e zdruka se déle nevztahuje na preventivni Gdrzbu popsanou v navodu k obsluze, popfipadé zavady zpisobené nevhodnou
manipulaci, na opottebeni vzniklé béznym pouzivanim, mechanické poskozeni sklenénych a plastovych komponentd

e zdruka se nevztahuje na ndvstévu technika za uéelem poradenstvi, preventivni kontrolu stavu spotfebice, vyménu
nahradniho dilu, ktery nevyzaduje odborny zasah, zdména sméru otvirdni dvefi chladnicek



Prosze najpierw przeczytac te instrukcje obstugi!
Szanowny Kliencie,

Dziekujemy za wybranie urzadzenia marki Beko. Mamy nadzieje, ze
zakupione urzadzenie, wyprodukowane z zapewnieniem wysokie]
jakosci przy uzyciu najnowszych technologii, okaze sie w petni
zadowalajgce. W tym celu przed uzyciem urzgdzenia nalezy uwaznie
przeczytaC¢ catg instrukcje obstugi oraz dotgczone dokumenty |
zachowac je do wglagdu na przysztosé. Przekazujgc urzadzenie innemu
uzytkownikowi, nalezy dotgczyc rowniez niniejszg instrukcje. Nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjami, zwracajgc uwage na wszystkie
informacje i ostrzezenia zamieszczone w niniejszym dokumencie.

Nalezy pamietac, ze ninigjsza instrukcja moze odnosic sie takze do
innych modeli. Réznice pomiedzy modelami sg wyraznie opisane w
instrukcji.

Znaczenie symboli

W roznych czesciach niniejszej instrukcji obstugi stosowane sg
nastepujgce symbole:

G_] Wazne informacje i przydatne wskazéwki dotyczace uzytkowania.

OSTRZEZENIE: Ostrzezenia przed niebezpiecznymi sytuacjami zagrazaja-
cymi zyciu i mieniu.

& Ostrzezenie przed gorgcymi powierzchniami.

. PAPIER Z RECYKLINGU
INADAJACY SIE

\ g DO PONOWNEGO

PRZETWORZENIA



Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i

ochrony srodowiska

Wazne informacje doty-
czace bezpieczenstwa
Przeczytaj uwaznie i za-
chowaj na przysztos¢é

1.1 Ostrzezenia dotyczace
bezpieczenstwa

Rozdziat ten zawiera in-
strukcje bezpieczenstwa,
ktore pomoga w uniknie-
ciu pozaru, porazenia pra-
dem, narazenia na wyciek
energii mikrofalowej, obra-
zen ciata lub uszkodzenia
mienia. Nieprzestrzeganie
tych instrukcji uniewaznia
udzielone gwarancje.

- Kuchenka  mikrofa-
lowa firmy Beko spetnia
wszystkie wymogi sto-
sownych norm bezpie-
czenstwa. W przypadku
Jakiegokolwiek uszkodze-
nia urzadzenia lub prze-
wodu zasilajgcego, aby
unikng¢ wszelkich zagro-
zen nalezy oddac je do na-
prawy lub wymiany przez
sprzedawce, punkt serwi-
sowy lub specjaliste albo

autoryzowany serwis.
Niewtasciwa lub niewy-
kwalifikowana naprawa
moze spowodowac nie-
bezpieczenstwo | zagro-
zenie dla uzytkownika.

- Urzgdzenie to jest prze-

znaczone do uzytku do-
mowego lub w podobnych
miejscach, np.:

— w kuchniach personelu
sklepu, biur i innych
srodowisk pracy;

— w zabudowaniach go-
spodarczych

— hotelach i innych obiek-
tach mieszkalnych:;
— w obiektach typu noc-

leg ze S$niadaniem
(B&B).

. Kuchenka mikrofalowa

jest przeznaczona do
uzytku wolnostojgcego.

- Nie nadaje sie on do

uzytku przemystowego
lub laboratoryjnego.

. Nie uruchamiaj mikrofal,

gdy drzwiczki sg otwarte;
W przeciwnym razie mo-
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Wazne instrukcje dotyczgce bezpieczenstwa i

ochrony srodowiska

zesz byc¢ narazony na
dziatanie szkodliwej ener-
giimikrofal. Nie nalezy wy-
tgcza¢ ani modyfikowac
zamkow bezpieczenstwa.

- Kuchenka mikrofalowa
Jest przeznaczona do pod-
grzewania potraw i napo-
JOW. Suszenie zywnosci
lub odziezy oraz ogrze-
wanie poduszek rozgrze-
wajgcych, kapci, ggbek,
wilgotnej szmatki itp.
moze prowadzi¢ do obra-
zen, zapalenia lub pozaru.

- Nie umieszczaj zad-
nych przedmiotow mie-
dzy przednig czescig a
drzwiczkami. Nie dopusz-
czaj] do gromadzenia sie
brudu lub resztek srodka
CzyszCzacego nha po-
wierzchniach zamkniecia.

- Wszelkie prace serwisowe
polegajgce na zdjeciu
ostony chronigcej przed
promieniowaniem mikro-
fal muszg byc wykony-
wane przez upowaznione
osoby/serwis. Kazde inne

- Firma nie ponosi

prace sg niebezpieczne.

- Produkt jest przeznaczony

do gotowania, podgrze-
wania i rozmrazania Zyw-
nosci w domu. Nie moze
by¢ uzywany do celow
handlowych.

. Kuchenka mikrofalowa nie

jest przeznaczona do su-
szenia jakichkolwiek zy-
wych istot.

- Nie uzywaj urzadzenia do

suszenia ubran ani reczni-
kow kuchennych.

- Nie uzywaj urzadzenia na

zewnatrz, w tazienkach, w
wilgotnym srodowisku lub
w miejscach, w ktorych
moze ulec zamoczeniu,
od-
powiedzialnosci ani nie
zapewnia gwarancji za
szkody wynikajgce z nie-
wtasciwego uzytkowania
lub niewtasciwe] obstugi
urzgdzenia.

- Nie nalezy probowac roz-

ktadac tego urzadzenia na
czescl. Za szkody spowo-

Kuchenka mikrofalowa / Instrukcja obstugi
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dowane nieprawidtowg
obstuga nie przystuguja
zadne roszczenia gwaran-
cyjne.

- Nalezy stosowac wytgcz-
nie oryginalne lub zale-
cane przez producenta
czesci zamienne.,

. Nie pozostawiaj urzgdze-
nia bez nadzoru, gdy jest
podtgczone.

. Zawsze uzywaj urzgdze-
nia na stabilnej, ptaskiej,
czystej, suchej i antyposli-
zgowej powierzchni.

. Urzgdzenie nie powinno
byC uzywane w potgcze-
niu z zewnetrznym wy-
tgcznikiem czasowym lub
osobnym urzgdzeniem
sterujgcym.

- Przed pierwszym uzy-
ciem wyczys¢ wszystkie
czescl. Szczego+ovve In-
formacje mozna znalez¢
w rozdziale ,Czyszczenie |
konserwacja".

+ To urzadzenie nalezy uzy-
wac tylko zgodnie z jego

przeznaczeniem, W Spo-
sOb opisany w niniejszej
instrukgcji.

- Podczas pracy urzadze-

nie bardzo sie nagrzewa.
Uwazaj, aby nie dotkngc
gorgcych czesci wewnatrz
mikrofalowki.

- Nie wigcza) kuchenki, gdy

jest pusta.

» Naczynie do gotowania

moze sie nagrzewac na
skutek przenoszenia cie-
pta z podgrzanej zywno-
sci do naczynia. Mozesz
potrzebowac rekawic ku-
chennych do przytrzyma-
nia naczynia.

» Naczynia nalezy spraw-

dzi¢, aby upewnic sie, ze
nadaja sie do uzytku w ku-
chenkach mikrofalowych.

- Nie umieszczaj mikrofali

na kuchence ani innych
urzgdzeniach wytwarzaja-
cych ciepto. W przeciwnym
razie urzgdzenie moze ulec
uszkodzeniu, a gwarancja
straci waznosc.
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. Podczas podnoszenia po-
kryw lub folii po gotowa-
niu moze wydostawac sie
para.

- Urzgdzenie | jego po-
wierzchnie mogg byc¢ bar-
dzo gorgce podczas pracy.

. Drzwiczki | szyba ze-
wnetrzna moga by¢ bar-
dzo gorgce podczas pracy.

- Upewnij sie, ze zasila-
nie z domowej sieci elek-
trycznej jest zgodne z
informacjami podanymi
na tabliczce znamionowej
urzgdzenia.

» Jedynym sposobem odtg-
czenia urzadzenia od zasi-
lania jest wyjecie wtyczki z
gniazdka.

- Uzywaj urzgdzenia tylko z
uziemionym gniazdem.

- Nie uzywaj urzadzenia,
jesli kabel zasilania lub
wtyczka sg uszkodzone.

. Z urzgdzeniem nie nalezy
uzywac przedtuzaczy.

- Nigdy nie dotykaj urzadze-
nia ani wtyczki wilgotnymi

lub mokrymi rekami.

. Ustaw urzadzenie w taki

sSposob, aby wtyczka byta
zawsze dostepna.

- Aby zapobiec uszkodze-

niu przewodu zasilajg-
cego, nie wolno dopuscic
do jego sciskania, zgina-
nia lub ocierania o ostre
krawedzie. Trzymaj kabel
zasilania dala od gorgcych
powierzchni | otwartego
ognia.

- Upewnij sie, ze nie ma

niebezpieczenstwa przy-
padkowego pociggniecia
przewodu zasilajgcego
lub potkniecia sie 0 niego
podczas uzytkowania
urzadzenia.

- Przed kazdym czyszcze-

niem oraz gdy urzgdzenie
nie jest uzywane nalezy
odtgczyc je od zasilania.

- Nie ciggnac za kabel za-

silajgcy urzgdzenia w celu
odtgczenia go od Zrodta
zasilania i nigdy nie owijac
go wokot urzadzenia.

Kuchenka mikrofalowa / Instrukcja obstugi
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. Nie zanurzaj urzgdzenia,
przewodu zasilajgcego ani
wtyczki w wodzie ani w
innych cieczach. Nie my¢
pod biezgcg woda.

. Podczas odgrzewania je-
dzenia w plastikowych
lub papierowych pojemni-
kach, zwracaj na urzgdze-
nie szczegolng uwage ze
wzgledu na mozliwy sa-
mozapton.

- Przed umieszczeniem
pozywienia w kuchence
usun z niego druciki i/lub
metalowe uchwyty z pa-
pierowych lub plastiko-
wych torebek.

. Jesli z urzadzenia wydo-
staje sie dym, wytgcz je lub
wyjmij wtyczke z kontaktu,
jesli jest to bezpieczne,
| nie otwieraj drzwiczek,
aby zdusi¢c ewentualne
ptomienie.

- Nie uzywaj wnetrza ku-
chenki do przechowywa-
nia rzeczy. Jesli kuchenka
nie jest uzywana nie na-

lezy zostawiac w niej pa-
pierowych przedmiotow,
materiatéw do gotowania
ani zywnosci, gdy nie jest
uzywana.

- Aby unikng¢ poparzen,

zawartosc butelek do kar-
mienia niemowlat | stoicz-
kow z jedzeniem powinna
zostac wymieszana lub
Wstrzas’nieta a tempera-
tura pozywienia spraw-
dzona przed jedzeniem.

- Niniejsze urzadzenie na-

lezy do grupy 2 klasy B
ISM. Grupa 2 obejmuje
caty sprzet ISM (prze-
mystowy, naukowy | me-
dyczny), w ktérym energia
o czestotliwosci radiowe)
jest celowo generowana
I/lub wykorzystywana w
postaci promieniowania
elektromagnetycznego do
obrobki materiatow oraz
sprzet do erozji iskrowe).

- Sprzet klasy B nadaje sie

do uzytku w domach i za-
ktadach podtgczonych
bezposrednio do sieci ni-
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skiego napiecia.

- Nie uzywaj oleju do go-
towania w kuchence. Go-
rgcy ole] moze uszkodzic¢
elementy | materiaty pie-
karnika, a nawet spowo-
dowac oparzenia skory.

. Potrawy z grubg skorka,
np. ziemniaki, cukinie,
Jabtka i kasztany nalezy
naktuc.

. Urzgdzenie nalezy usta-
wic tak, aby tylna strona
byta skierowana w strone
sciany.

- Przed przenoszeniem
urzgdzenia nalezy zabez-
pieczyC talerz obrotowy,
aby zapobiec uszkodze-
niu.

. Jajka w skorupkach i jajka
gotowane na twardo nie
powinny byc¢ podgrze-
wane w mikrofalowkach,
gdyz mogg one eksplodo-
wac, nawet po skonczeniu
podgrzewania.

OSTRZEZENIE:
drzwiczki lub

Jesl
uszczelki

sg uszkodzone, kuchenka
nie moze by¢ uzywana, az
do czasu jej naprawienia
przez fachowca.
OSTRZEZENIE:
Serwisowanie | naprawy
urzgdzenia, polegajgce na
zdejmowaniu przez 0SO-
by niekompetentne ostony
chronigce) przed energig
mikrofalowa, jest niebez-
pieczne.
OSTRZEZENIE: Ptyny i inne
jedzenie nie mogg byc
podgrzewane w zamknie-
tych pojemnikach, gdyz
moga one eksplodowac.
- Wnetrze mikrofalowki
powinno byc¢ regularnie
czyszczone, a jakiekol-
wiek pozostatosci jedze-
nia usuwane.

- Nad gorng powierzchnig
kuchenki powinno by¢ co
najmniej 20 cm wolne]
przestrzeni.

- Nie przegrzewaj potraw; w
przeciwnym razie mozesz
spowodowac pozar.

- Nie uzywaj srodkow che-
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micznych ani srodkow
czyszczgcych wspoma-
ganych parg do czyszcze-
nia urzgdzenia .

. Zaleca sie szczegolng
ostroznosc¢ podczas
uzywania urzgdzenia w
poblizu dzieci | 0sob o
ograniczonych zdolno-
Sciach fizycznych, senso-
rycznych lub umystowych.

. Urzgdzenie moze byc
uzywane przez dzieci w
wieku 8 lat lub starsze
oraz przez osoby o ogra-
niczonej sprawnosci fi-
zycznej, sensorycznej lub
umystowe] lub nieposia-
dajace wiedzy | doswiad-
czenia, pod warunkiem,
ze sg one nadzorowane
w zakresie bezpiecznego
uzytkowania produktu lub
zostaty odpowiednio po-
instruowani lub rozumieja
ryzyko zwigzane z uzywa-
niem produktu. Dzieci nie
mogg bawic sie tym urza-
dzeniem. Czyszczenie |
konserwacja przez uzyt-

- Przechowuj

kownika nie powinny byc¢
wykonywane przez dzieci,
chyba ze sg one starsze
niz 8 lat i sg nadzorowane.

- Niebezpieczenstwo za-

dtawienia! Wszystkie
opakowania nalezy prze-
chowywac poza zasie-
giem dzieci.

- Ze wzgledu na nadmierne

ciepto powstajgce pod-
czas grillowania 1 trybu
kombinowanego, dzieci
powinny mie¢ mozliwosc
korzystania z tych trybow
wytgcznie pod nadzorem
osoby doroste.

urzgdze-
nie | kabel zasilajgcy tak,
aby byty niedostepne dla
dzieci ponizej 8 roku zycia.

- Nie gotuj potraw bezpo-

srednio na szklanej pod-
stawce. Umiesc¢ jedzenie
w/na odpowiednich na-
czyniach kuchennych
przed wtozeniem ich do
kuchenki.

- Podczas gotowania w
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kuchence mikrofalowej
nie wolno uzywac meta-
lowych pojemnikéw na
Zywnosc¢ i napoje. W prze-
ciwnym razie moze wy-
stgpic iskrzenie.

. Produkt nie jest przezna-
czony do obudowy. Nie
nalezy umieszczac pro-
duktu w szafce lub pu-
detku, gdy jest uzywany.

+ Nieutrzymywanie piekar-
nika w czystosci moze
doprowadzi¢ do pogor-
szenia stanu powierzchni,
CO moze negatywnie
wptyng¢ na zywotnosc
urzgdzenia i ewentualnie
doprowadzi¢ do niebez-
piecznej sytuacji.

- Urzgdzenia nie nalezy
czysScic za pomocg myjki
parowe.

. Podgrzewanie napojow w
mikrofaléwce moze skut-
kowac opoznionym wrze-
niem erupcyjnym, dlatego
nalezy zachowac ostroz-
nos¢ podczas obchodze-

nia sie z naczyniem.

. OSTRZEZENIE: Gdy urzg-

dzenie pracuje w trybie
kombinowanym, dzieci
powinny korzystac z ku-
chenki tylko pod nadzo-
rem dorostych ze wzgledu
na wytwarzane tempera-
tury.

- Czyszczenie: Nie nalezy

umieszczac¢ urzadzenia
w wodzie lub innych pty-
nach. Obudowe nalezy
czysci¢ wytgcznie gagbka/
Sciereczkg zwilzong w cie-
ptej wodzie z mydtem. Nie
nalezy uzywac¢ ostrych,
sciernych srodkow czysz-
czgcych. Szczegotowe
instrukcje  dotyczace
czyszczenia znajdujg sie
w punktach Czyszczenie i
konserwacja | Przechowywa-
nie.
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1.2 Zgodnosc¢ z dyrektywa WEEE i
usuwanie odpadow:

Niniejszy wyrob jest zgodny z dyrekty-
wg Parlamentu Europejskiego i Rady
(2012/19/WE).  Wyrdb ten oznaczony
jest symbolem klasyfikacji zuzytych
urzadzen elektrycznych i elektronicz-
nych (WEEE).
Ten symbol oznacza, ze sprzet
Ef nie moze by¢ umieszczany
tacznie z innymi odpadami go-
mmmm SPOdarstwa domowego po
okresie  jego  uzytkowania.
Zuzyte urzgdzenie nalezy oddac do spe-
cjalnego punktu zbidrki zuzytego sprze-
tu elektrycznego i elektronicznego w
celu utylizacji. Aby uzyskac informacje o
punktach zbiorki w swojej okolicy nalezy
skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami
lub punktem sprzedazy tego produktu.
Gospodarstwo domowe spetnia wazng
role w przyczynianiu sie do ponownego
uzycia i odzysku zuzytego sprzetu.
Odpowiednie postepowanie ze zuzytym
sprzetem zapobiega potencjalnym ne-
gatywnym konsekwencjom dla srodowi-
ska naturalnego i ludzkiego zdrowia.

1.3 Zgodnosc¢ z dyrektywa RoHS:

Niniejszy wyrdb jest zgodny z dyrektywa
Parlamentu Europejskiego i Rady RoHS
(Ograniczenie uzycia substancji niebez-
piecznych) (2011/65/WE). Nie zawiera
szkodliwych i zakazanych materiatow,
podanych w tej dyrektywie.

1.4 Informacje o opakowaniu

oy Opakowanie tego wyrobu wy-
® ¢/ konano z materiatow nadajg-
W® | cych sie do recyklingu, zgodnie
z naszym ustawodawstwem
krajowym. Nie wyrzucaj materiatow
opakowaniowych do $mieci wraz z inny-
mi odpadkami domowymi. Oddaj je w
jednym z wyznaczonych przez wtadze
lokalne punktow zbidrki materiatow
opakowaniowych.

78/ PL

Kuchenka mikrofalowa / Instrukcja obstugi



E Kuchenka mikrofalowa

2.1 Omowienie

 E— )

4 3 2
Sterowanie i czesci 2.2 Dane techniczne
1. Panel sterowania Model MGF 23210 B
3. 0Os obrotowa Czestotliwosé
4. QObrotowy pierscien Moc wejsciowa 1280W
5. Drzwiczki kuchenki mikrofalowe; Moc wyjsciowa 800W
6. Potka grillowa Grill 1000W

Czestotliwos¢ mikrofal | 2450MHz
Pojemnos¢ kuchenki |23 L
Srednica talerza obro- | 270 mm

towego
Wymiary zewnetrzne | 482+379+282 mm
Waga netto 12.5kg

Zastrzega sie prawo do wprowadzania
modyfikacji technicznych oraz modyfi-
kacji konstrukcji.

Oznaczenia na urzadzeniu lub wartosci podane w innych dokumentach dostarczonych z produktem sg

wartosciami uzyskanymi w warunkach laboratoryjnych zgodnie z odpowiednimi normami. Wartosci te
moga sie rézni¢ w zaleznosci od sposobu uzytkowania urzadzenia i warunkéw w jego otoczeniu.
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2.3 Instalacja talerza obrotowego

* Nigdy nie umieszczaj talerza szkla-
nego dnem do gory. Szklany talerz nie
powinien by¢ nigdy unieruchamiany.
Podczas gotowania nalezy zawsze
uzywac zaréwno talerza szklanego, jak
i podstawy obrotowe;.

Na czas gotowania, wszystkie
pojemniki z jedzeniem sa zawsze
umieszczane na szklanym talerzu.
Gdy szklany talerz lub mechanizm
obrotowy pekna lub sie potamig, skon-
taktuj sie z najblizszym autoryzo-
wanym serwisem.

Ptyta grzejna (spod)

Szklany talerz —

Watek talerza
obrotowego

Podstawa talerza obrotowego

H Kuchenka mikrofalowa

* Wyjmij wszystkie materiaty opakowa-
nia. Jesli na piekarniku znajduje sie
folia zabezpieczajaca, nalezy jg zerwac
przed uzyciem. Sprawdz doktadnie, czy
nie ma uszkodzen. W takim przypadku
nalezy natychmiast powiadomic
sprzedawce lub wystaé¢ urzgdzenie do
centrum serwisowego producenta.
Kuchenki mikrofalowe muszg by¢
umieszczone w suchym i niekorozyj-
nym srodowisku, z dala od zrodet cie-
pta i wilgoci, takich jak palnik gazowy
lub zbiornik wody.

Aby zapewni¢ wystarczajgcg wentyla- cje,
odlegtos¢ tylnej scianki kuchenki mikro-
falowej od Sciany powinna wyno- si¢ co
najmniej 10 cm, bocznej scianki od Sciany
co najmniej 5 cm, a wolna odlegtos¢ nad
gérng powierzchnig powinna wynosic¢
co najmniej 20 cm. Odlegtos¢ kuchenki
mikrofalowej od podtoza powinna wynosic¢
co najmniej 85 cm.

Kuchenke nalezy ustawi¢ w taki spo-
sob, aby znajdowata sie z dala od te-
lewizora, radia lub anteny, poniewaz

moga wystagpic¢ zaktocenia obrazu lub
szumy. Odlegtos¢ powinna by¢ wiek-
szanizbm.

Urzadzenie musi by¢ ustawione w taki
sposob, aby wtyczka byta dostepna i
musi zapewnia¢ dobre uziemienie w
przypadku wycieku, aby unikng¢ pora-
zenia pradem.

Kuchenka mikrofalowa musi by¢ uzy-
wana z zamknietymi drzwiczkami.
Kuchenka mikrofalowa nie moze by¢
umieszczona w szafce. Kuchenka mi-
krofalowa jest przeznaczona do uzytku
wolnostojgcego.

Poniewaz w komorze lub na elemen-
cie grzewczym pozostajg pozostatosci
produkcyjne lub olej, zwykle wyczu-
walny jest zapach, a nawet lekki dym.
Jest to normalne i nie wystgpi ponow-
nie po kilkukrotnym uzyciu, nalezy po-
zostawic¢ otwarte drzwi lub okno, aby
zapewni¢ dobrg wentylacje. Dlatego
zdecydowanie zaleca sie umieszcze-
nie filizanki wody w komorze, usta-
wienie na wysokg moc i kilkakrotne
uruchomienie.
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4.1 Panel sterowania

Micro Power Grill/Combi

Defrost/Clock  Auto Cooking

Pause/Cancel Instant/Start

O

- +
Time Weight

4.2 Przed gotowaniem

Dioda LED miga 3 razy po podtgcze-
niu urzgdzenia do zasilania. Nastepnie
zacznie migac ,." i pojawi sie prosha o
wprowadzenie menu i czasu gotowania.

4.3 Pokretto Time/Weight (Czas/
Waga)

Podczas korzystania z urzadzenia mo-
zesz zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ czas go-
towania i wage, uzywajgc pokretta Time/
Weight (Czas/Waga).

4.4 Pause/Cancel (Pauza/Anuluj)

Na etapie poczgtkowym lub wejsciowym:
nacisnij raz, aby anulowac¢ programy
wejsciowe i wznowi¢ etap poczatkowy.
Podczas gotowania: nacisnij raz, aby za-
trzymac kuchenke, nacisnij dwa razy,
aby anulowac program gotowania.

4.5 Automatyczne przypomnienie

Po zakoriczeniu ustawionego wczesnie]
gotowania, na wyswietlaczu LED pojawi
sie kominukat END (Koniec) i rozlegnie
sie trzykrotnie sygnat dZzwiekowy ozna-
czajacy, ze mozna wyjgé potrawe. Jesli
nie nacisniesz przycisku Pause/Cancel
(Pauza/Anuluj) lub nie otworzysz drzwi-
czek, sygnat bedzie powtarzat sie co 3
minuty.

4.6 Szybkie gotowanie

Jesli urzadzenie jest w stanie gotowosci,
nacisnij przycisk Instant/Start, kuchen-
ka rozpocznie szybkie gotowanie z duzg
moca; domyslny czas gotowania to jed-
na minuta. Podczas korzystania z urza-
dzenia mozesz zwiekszy¢ lub zmniej-
szy¢ czas gotowania, uzywajac pokretta
Time/Weight (Czas/Waga).
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4.7 Ustawianie zegara

Przycisk zegara umozliwia wprowadze-
nie aktualnego lub zaprogramowanego
czasu, gdy na vvys'wietlaczu LED miga
symbol ,:", lub pomin ten krok, aby konty-
nuowac, jesli nie jest on konieczny.

Wysoka Moc  mikrofalowki ~ 100%.
Stosuje sie do szybkiego |
doktadnego gotowania

Srednio wy- Moc mikrofaléwki 80%. Stosuje

soka moc sie do srednio szybkiego
gotowania

Srednia moc Moc mikrofaléwki 60%. Stosu-

je sie do gotowania potraw na
parze

Na przykiad: aby ustawic 12:30

Srednia Niska

Moc mikrofaléwki 40%. Stosuje

Przycisk ma dwie funkcje: ustawianie go-
dziny i menu rozmrazania. Jesli chcesz
ustawié¢ godzine, nacisnij i przytrzymaj
przycisk przez 3 sekundy, a jesli chcesz
wigczy¢ rozmrazanie nacisnij raz.

4.8 Gotowanie w kuchence
mikrofalowej

Ta funkcja stuzy do gotowania i podgrze-
wania jedzenia. Nacisnij przycisk Micro
Power, dioda LED zacznie cyklicznie po-

kazywacC 100P — 80P — 60P — 40P —
20P.

moc sig do rozmrazania zywnosci
Kroki Wyswietlacz Niska moc Moc mikrofalowki 20%. Stosuje

1 | Po wigczeniu urzadzenia sie do utrzymywania ciepta
miga znak dwukropka.

2 | Naci$nij i przytrzymaj | 0:00 UWAGA:
przycisk Defrost/Clock « Maksymalny czas, jaki
(Rozmrazanie/ Zegar) przez mozna ustawié¢ to 60
3 sekundy. minut '

3 Qbracaj pokretto Time/Wef 12:00 e Nj dy nie UZywaJ Stojaka do
ight (Czdas/waga) az usta- grilla podczas gotowania w
Wisz godzing. kuchence mikrofalowe;.

4 | Ponownie nacisnij przycisk | 12:00 * Nigdy nie wtgczaj kuchenki,
Defrost/Clock (Rozmraza- gdy jest pusta.

ie/Z .
nie/ eg_ar) , * Jesli podczas pracy urzg-

5 | Obracaj pokretio Time/We- | 12:30 dzenia potrawa zos’[ame
ight (Czas/Waga) az usta- obrécona, nalezy nacisnac
wisz minuty. raz przycisk Instant/Start,

6 | Ponownie naciénij przycisk a zaprogramowana proce-
Defrost/Clock (Rozmraza- dura gotowania bedzie
nie/Zegar) Iub odczekaj 5 A kontynuowana.
\fveyétwiiilrmazsiecz\f/s S?)%ié‘g « Jesli zamierzasz wyjgc po-
ciagly. trawe przed uptywem za-

programowanego czasu,
musisz nacisngc przycisk
Pause/Cancel (Pauza/Anu-
luj), aby skasowac zapro-
gramowang procedure,
co pozwoli unikng¢ nieza-
mierzonego dziatania
przy nastepnym uzyciu
urzgdzenia.

* Przy maksymalnej mocy
kuchenka automatycznie
obnizy moc po pewnym
czasie gotowania, aby wy-
dtuzyc¢ okres zywotnosci.
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Na przyktad: Do gotowania z moca P80 przez
10 minut.

Na przyktad: Do grillowania potraw za pomoca
menu gotowania C2 przez 10 minut.

Kroki Wyswietlacz

Kroki Wyswietlacz

1 | Po wigczeniu urzadzenia
miga znak dwukropka.

1 | Po wiaczeniu urzadzenia
miga znak dwukropka.

2 | Wybierz zadang moc mikro- | 80P
fali, naciskajac kolejno przy-
cisk Micro Power.

2 | Nacisnij przycisk Grill/ | C.2
Kombi, aby wybra¢ zgdane
menu grilla.

3 | Ustaw czas gotowania, uzy- | 10:00
wajac pokretta Time/Weight
(Czas/Waga).

3 | Ustaw czas gotowania, | 10:00
uzywajgc pokretta Time/
Weight (Czas/Waga).

4 | Aby rozpoczg¢ gotowanie
nacisnij przycisk Instant/
Start, a diota LED bedzie
odliczaé w dot az uptynie
czas.

4 | Nacisnij przycisk Instant/
Start, aby rozpocza¢ goto-
wanie.

4.9 Grill i kombinacja grilla

Ta funkcja jest uzywana do grillowania
potraw. W tym celu nacisnij przycisk dio-
dy LED, a wyswietlacz bedzie cyklicznie
pokazywat G-C1-C2.

4.10 Rozmrazanie

Ta funkcja stuzy do rozmrazania zyw-
nosci. Nacisnij przycisk Defrost/Closk
(Rozmrazanie/Zegar), a wyswietlacz LED
bedzie cyklicznie pokazywat d.1-d.2-d.3.

G Grill, element grzejny bedzie podtaczony
do zasilania podczas pracy. Stosuje
sie go do zawijania cienkich mies lub
wieprzowiny, kietbasy, skrzydetek z
kurczaka, dzieki czemu mozna uzyskac
odpowiedni brgzowy kolor.

C1 Potaczenie grilla i gotowania w kuchen-
ce mikrofalowej. 30% czasu pracy mi-
krofal i 70% grillowania

C2 Potagczenie grilla i gotowania w kuchen-
ce mikrofalowej. 55% czasu pracy mi-
krofal i 45% grillowania

UWAGA: W  trybie  grill’/kombi
wszystkie czesci piekarnika, a takze
ruszt i pojemniki do gotowania
moga nagrzewacé sie do wysokiej
temperatury. Zachowaj ostroznosc
podczas wyjmowania jakichkol-
wiek przedmiotéw z  kuchenki.
Uzywaj grubych uchwytow na
garnek lub rekawic kuchennych, aby
unikng¢ opazenia.

d.1 Do rozmrazania miesa o wadze od 0,1
do 2,0 kg.

d.2 | Dorozmrazania drobiu o wadze od 0,2
do 3,0 kg.

d.3 Do rozmrazania owocow morza o wa-
dze od 0,1 do 0,9 kg.
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UWAGA:

* Aby uzyskac jednolity efekt,
nalezy odwracac potrawy
podczas pracy urzadzenia.

* Zazwyczaj rozmrazanie
wymaga dtuzszego czasu
niz gotowanie.

* Jesli potrawe mozna po-
kroi¢ nozem, proces roz-
mrazania mozna uznac za
zakonczony.

* Mikrofale przenikajg przez
wiekszos¢ potraw na gte-
bokosc¢ okoto 4 cm.

A\

4.11 Gotowanie automatyczne

Kuchenka ma ustawione domysine
menu dla tatwiejszej obstugi. Gdy dioda
LED zacznie migac, nacisnij przycisk au-
tomatycznego gotowania (Auto Cook), a
dioda LED zacznie cyklicznie pokazywac
A1-A2 .. A8

Wybierz odpowiednie menu w zalez-
nosci od rodzaju i wagi potrawy i prze-
strzegaj wskazowek z ponizszej tabeli,
w przeciwnym razie efekt gotowania
bedzie w znacznym stopniu odbiegat od
oczekiwanego.

+ Rozmrozong potrawe na- ‘g‘l’as(‘:'z' Rodzaj Metoda
|sz Spozchak naJszybcyeJ, Al Popcorn Nadaje sie do robienia
nie zaleca sie wktadania jej popcornu  z  woreozka
Z pOWrOtem do IOdOWkl | dostepnego na rynku i
ponownego zamrazania. wazacego 0,1 kg. Jesli
predkosc strzelania
P opcornu zostata
Na przyklad: aby ustawi¢ 12:30 gmpniejszona do 1 raza
Kroki Wyswietlacz na 1-2 sekundy, nacisnij
przycisk  Pause/Cancel
1 | Po wigczeniu urzadzenia (Pauza/Anuluj), aby
miga znak dwukropka. zatrzymaé proces przed
2 | Aby ustawic¢ rodzaj potrawy, | d.2 zakoniczeniem  robienia
nacisnij raz przycisk De- popcormnu.
frost/Clock (Rozmrazanie/ A2 Odgrzewa- | Jest odpowiednie do
Zeqar). nie podgrzewania potraw
5 5 o wadze 0,2~1,0 kg,
3 QbracaJ pokretto Tlme/We— 0.4 co pozwala na dobre
ight (Czas/Waga) az usta- podgrzanie talerza obiado
wisz wage rozmrazania. wego ze schiod zonymi
4 | Aby rozpoczaé gotowanie, resztkami potrawy.
nacisnij przycisk Instant/ A3 Napoje Podgrzewanie kubka z
Start. cieczg 250 lub 500 ml.
. . Temperatura cieczy
o W poiowe toamatans
L . Uzyj szerokiego kubka i
sygnaty dzwiekowe, kicre nie zamykaj go szczelnie
0znaczaja, ze nalezy obroécicé yra g
potrawe. Otworz drzwiczki i A4 Pizza Podgrzej 1 lub 2 kawatki
obré¢ potrawe. Nastepnie pizzy
zamknij  drzwiczki.  Aby
kontynuowac rozmrazanie
ponownie nacisnij przycisk
Instant/Start.
84 /PL Kuchenka mikrofalowa / Instrukcja obstugi



Obstuga

A5 Ziemniaki | Stupki  ziemniakéw do
gotowania, pociete na 5
mm szerokosci i wysoko-
Sci/dtugosci. Waga catko
wita wynosi 0,45 lub
0,65 kg. Umies¢ stupki w
duzym naczyniu i przykryj
naczynie cienka folig, aby
zabezpieczy¢  potrawe
przed utratg wody.

3 | Ustaw wage gotowania, | 0.5
uzywajgc pokretta Time/
Weight (Czas/Waga).

A6 Funkcja Odpowiednia do 1 lub 2

Frozen |kawatkdw  zamrozonej
dinner (Za- | pizzy.
mr o zone
Danie)
AT Ryz Odpowiedna do goto

wania 0,1~0,5 kg ryzu.

A8 Warzywa Odpowiedna do goto

wania 0,1~0,5 kg warzyw.

UWAGA:

4 | Aby rozpoczgé gotowanie
nacisnij przycisk Instant/
Start, a diota LED bedzie
odlicza¢ w dot az skonczy
sie czas.

4.12 Automatyczne uruchamianie
(Funkcja opdznionego startu)

Jesli nie chcesz, aby menu uruchomi-
to sie od razu, mozesz zaprogramowac
menu gotowania i czas, tak aby urucho-
mito sie automatycznie o ustawionej go-
dzinie. Ustawienie sktada sie z 2 krokdw:

1.Ustawienie biezgcej godziny;
2.Ustawienie menu gotowania i czasu.

: Temperatura potrawy .przed Na przyklad: Teraz jest godzina 12:30, a ty
gotowaniem wynosi 20-| | cheesz, zeby kuchenka mikrofalowa automa-
25°C. Wyzsza lub nizsza tycznie rozpoczeta gotowanie z mocg 100P
temperatura potrawy przed przez 9 minut i 30 sekund o godzinie 14:20
gotovv_anllem wymaga Kroki Wyswietlacz
wydtuzenia lub skrocenia . ,
czasu gotowania. 1 Po wigczeniu urzgdzenia

. miga znak dwukropka.

« Temperatura, waga i ksztatt ) RS—— ik 000
potrawy majg duzy wptyw Deffost/Clock (Rovmra '
na efekt gotowania. Jesli sanie/ Zegar) przez 3
wystgpig jakiekolwiek od- sekundy.
chylenia od vvspo+czynn|ka 3 Ustaw godzine, uzywa- 12:00
podanego w powyzszym jac  pokretta  Time/
menu, mozna dostosowac Weight (Czas/Waga).
czas gotowania, aby uzy- 1.3 | Ponownie nacisnij 12:00
skac najlepszy efekt. przycisk  Time/Weight

(Czas/Waga), aby
Na przyktad: Gotowanie 0,5 kg ryzu potwierdzic.
- . 1.4 | Ustaw minuty, uzywajac 12:30
Kroki Wyswietlacz pokretta  Time/Weight
1 | Po wigczeniu urzadzenia (Czas/ Waga).
miga znak dwukropka. 1.5 | Naciénij raz przycisk 12:30
2 | Naciénij przycisk automa- | A.7 Defrost/Clock  (Rozmra
tycznego gotowania (Auto zanie/ Zegar) lub odc
Cook), aby ustawié¢ menu zekaj 5 sekund, az czas
gotowania. bedzie wyswietlat sie w
Sposob ciagty.
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2 Ustaw menu gotowania
iczas

2.1 | Wybierz moc mikrofali, 100P
naciskajac przycisk
Micro Power.

2.2 | Przekre¢ pokretto Time/ 9:30
Weight  (Czas/Waga),
aby  ustawi¢  czas
gotowania.

2.3 | Przytrzymaj przycisk
Defrost/Clock (Rozmra
zanie/ Zegar) przez 3
sekundy, aby wréci¢ do
biezgcego czasu.

3 Ustaw czas rozpoczecia.
Powtoérz kroki 1.2, 1.3,
1.4

4 Nacisnij menu Defrost/
Clock  (Rozmrazanie/

Zegar), aby potwierdzi¢
menu opdznionego
startu. Program zostat
aktywowany. Menu
uruchomi sie o0 14:20.

5 Mozesz sprawdzic¢
zaprogramowany czas
rozpoczecia, naciskajac
przycisk Defrsot/ Clock
(Rozmrazanie/Zegar).

4.13 Gotowanie wielosekwencyjne

Aby uzyskac najlepszy efekt gotowania,
niektére przepisy wymagajg innego try-
bu i czasu gotowania. Mozesz zapro-
gra mowac spersonalizowane menu w
nastepujacy sposob:

Na przyktad: Chcesz gotowac potrawe w
kuchence mikrofalowej z moca 100P przez 3

1.1 | Nacisnij przycisk Micro 100P
Power, aby wybrac¢

poziom mocy.

1.2 | Przekrec¢ pokretto Time/ 3:00
Weight  (Czas/Waga),
aby  ustawi¢  czas

gotowania.

2 Grillowanie przez 9 min

2.1 | Nacisnij przycisk Grill/ G
kombi, aby wybra¢
zgdane menu.

2.2 | Przekrec¢ pokretto Time/ 9:00
Weight  (Czas/Waga),
aby  ustawi¢  czas

gotowania.

3 Aby rozpocza¢ goto
wanie, nacisnij przycisk
Instant/ Start.

UWAGA:

+ Po zakonczeniu gotowania
zmocg 100P, kuchenka mi-
krofalowa automatycznie
rozpocznie grillowanie.

* Mozesz ustawi¢ maksy-

malnie 4 sekwencje na raz,
aby to zrobi¢ powtdrz kroki

A\

4.14 Funkcja blokady
rodzicielskiej

Funkcja ta stuzy do blokowania panelu
sterowania podczas czyszczenia lub w
celu uniemozliwienia dzieciom korzysta-
nia z kuchenki bez nadzoru. W tym trybie
wszystkie przyciski sg nieaktywne.

Ustaw blokade: Przytrzymaj przycisk

minuty, a nastepnie grillowac przez 9 minut. To | - o se/Cancel  (Pauza/Anuluj)  przez
jest ustaW|e-n|e 2 sekwencji. _ okoto 3 sekundy

Krokd : — WySwietlacz Anuluj blokade: Przytrzymaj przycisk

T | Moc rg'erfa'OWk' 100P Pause/Cancel  (Pauza/Anuluj) przez
przeéz = min okoto 3 sekundy
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4.15 Instrukcja obstugi naczyn

Materiat pojemnika | Mikrofalowka | Grill | Kombi | Uwagi

Zaroodporna Tak Tak Tak | Nigdy nie uzywaj ceramiki, ktora jest
ceramika ozdobiona metalowg obwddka lub szkliwiona
Tworzywo sztuczne | Tak Nie Nie Nie mozna uzywa¢ do dtugotrwatego
zaroodporne gotowania w kuchence mikrofalowej
Zaroodporne szkto Tak Tak Tak

Folia z tworzywa Tak Nie Nie | Nie nalezy jej uzywaé do gotowania
sztucznego miesa lub kotletéw, poniewaz zbyt wy-

soka temperatura moze spowodowac
uszkodzenie folii

Pdtka grillowa Nie Tak Tak | Rusztu do grilla mozna uzywac tylko w trybie
grillowania i kombi.

Metalowy pojemnik Nie Nie Nie | Nie moze by¢ wuzywany w kuchence
mikrofalowej. Mikrofale nie moga przenikac¢
przez metal.

lakier Nie Nie Nie | Staba odporno$¢ na ciepto. Nie mozna

uzywa¢ do dtugotrwatego gotowania w
wysokiej temperaturze

Drewno bambusowe | Nie Nie Nie | Staba odpornos¢ na ciepto. Nie mozna
i papier uzywa¢ do dtugotrwatego gotowania w
wysokiej temperaturze

4.16 Wskazowki dotyczace gotowania
Na gotowanie mogg mie¢ wptyw nastepujgce czynniki:
Utozenie jedzenia

Grubsze miejsca nalezy utozy¢ na zewnatrz naczynia, ciensze do srodka i réwno-
miernie rozprowadzi¢. O ile to mozliwe nie uktadaj jedzenia jedno na drugim.

Dlugos¢ czasu gotowania

Rozpocznij gotowanie od krétkiego czasu, nastepnie ocen wyglad potrawy i w razie
potrzeby przedtuz czas gotowania. Przegotowanie moze spowodowac dym i opa-
rzenia.

Rownomierne gotowanie potraw
Potrawy takie jak kurczak, hamburger lub stek nalezy obréci¢ podczas gotowania.

W zaleznosci od rodzaju potrawy wymieszaj ja od zewnatrz do srodka raz lub dwa
razy podczas gotowania.

Pozostaw do ostygniecia

Po uptywie czasu pieczenia nalezy zostawic potrawe w piekarniku na, co pozwoli na
zakoriczenie cyklu pieczenia i stopniowe stygniecie.Whether the food is done.
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Czy jedzenie jest gotowe?

Kolor i twardos¢ zywnosci pomagajg okresli¢, czy jest juz gotowa:

+ Para wydobywajgca sie ze wszystkich czesci potrawy, nie tylko z krawedzi

+ Kawatki drobiu mozna tatwo przesuwac

* Wieprzowina lub dréb nie maja sladow krwi

* Ryba jest nieprzezroczysta i mozna jg tatwo pokroi¢ widelcem

Naczynie do przyrumieniania

Uzywajac naczynia do podrumienienia lub pojemnika samonagrzewajgcego sie, za-
wsze nalezy pod nim umiesci¢ zaroodporny izolator, taki jak porcelanowy talerz, aby
zapobiec uszkodzeniu talerza obrotowego i pierscienia obrotowego.

W mikrofalowce mozna uzywaé plastikowych opakowan

Podczas gotowania potraw o duzej zawartosci ttuszczu nie nalezy dopuszczac do
kontaktu folii z zywnoscig, poniewaz moze sie stopic.

W mikrofalowce mozna uzywacé plastikowych naczyn

Niektore plastikowe naczynia do gotowania w kuchence mikrofalowej moga nie by¢

odpowiednie do gotowania potraw o duzej zawartosci ttuszczu i cukru. Nie wolno
réwniez przekraczac czasu podgrzewania podanego w instrukcji obstugi naczynia.

E Czyszczenie i konserwacja

5.1 Czyszczenie i konserwacja

OSTRZEZENIE: Do czyszczenia

OSTRZEZENIE: Nigdy nie wolno
zanurzac¢ urzgdzenia ani jego
kabla zasilajgcego w wodzie
ani w zadnym innym ptynie.

urzadzenia nie wolno uzywac

benzyny, rozpuszczalnika,

Sciernych srodkéw czyszczg-

1.Przed czyszczeniem wytgcz kuchenke
i wyjmij wtyczke z gniazdka.

cych, metalowych przedmio-
téw ani twardych szczotek.

2.Poczekay, az urzadzenie catkiem osty-

gnie.

3.Utrzymuj wnetrze kuchenki w czystosci.
Gdy odpryski jedzenia lub rozlane ptyny
przylgng do $cianek kuchenki, przetrzyj
je wilgotng szmatka. W przypadku silne-
go zabrudzenia piekarnika mozna uzy¢
tagodnego detergentu. Unikaj uzywania
sprayu i innych agresywnych $rodkéw
czyszczacych, poniewaz mogg one po-
plamié, zostawié zacieki lub zmatowic
powierzchnie drzwi.

4. Powierzchnie zewnetrzne nalezy czy-
sci¢ wilgotng szmatka. Aby zapobiec
uszkodzeniu czesci roboczych we-
wnatrz kuchenki, woda nie powinna
przedostawac sie do otwordow wenty-
lacyjnych.

5.Czesto przecieraj drzwi i okno po obu
stronach, uszczelki drzwi i sgsiednie
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czesci wilgotng szmatka, aby usungé
wszelkie wycieki lub odpryski. Nie uzy-
waj sciernych srodkow czyszczacych.

6.
7.

. Czasami

Nie uzywaj parownicy.

Nie dopuszczaj do zamoczenia
panelu sterowania. Czy$¢ miekka,
wilgotng szmatka. Podczas
czyszczenia  panelu  sterowania
pozostaw otwarte drzwiczki, aby
zapobiec przypadkowemu wtgczeniu
kuchenki.

. Jesli para gromadzi sie wewnatrz

lub na zewnatrz drzwiczek, nalezy
wytrze¢ je miekkg szmatkg. Moze
sie to zdarzy¢, gdy kuchenka
mikrofalowa pracuje w warunkach
wysokiej  wilgotnosci.  Jest  to
normalne.

konieczne jest wyjecie
szklanego talerza do czyszczenia.
Umyj talerz w cieptej wodzie z
mydtem lub w zmywarce.

10.Pierscien rolkowy i dno piekarnika

11

12.Gdy

nalezyregularnie czyscic¢, aby unikng¢
nadmiernego hatasu. Wystarczy
wytrzec¢ dolng powierzchnie kuchenki
tagodnym detergentem. Podpore
talerza obrotowego mozna myé¢ w
tagodnej wodzie z mydtem lub w
zmywarce. Podczas wyjmowania
podpory talerza obrotowego w celu
czyszczenia, nalezy upewnic sie, ze
zostata ona zatozona we wiasciwe)
pOZyCji.

.Usun zapachy z kuchenki, taczac

filizanke wody z sokiem i skorkg
jednej cytryny w gtebokiej misce do
kuchenki mikrofalowej, gotujac przez
5 minut. Wytrzyj i wysusz doktadnie
miekkg szmatka.

zajdzie potrzeba wymiany
zarowki kuchenki, skonsultuj sie ze
sprzedawcg w celu jej wymiany.

13.Nie wyrzuca¢ tego urzgdzenia do

Smieci komunalnych; nalezy go
przekazac¢ do odpowiedniego punktu
utylizacji  udostepnionego  przez
gminy

14.Przy pierwszym uzyciu kuchenki

mikrofalowej z funkcjg grilla moze
wydziela¢ sie lekki dym i zapach.
Jest to normalne zjawisko, poniewaz
piekarnik jest wykonany ze stalowe;
ptyty pokrytej olejem smarujgcym,
a nowy piekarnik bedzie wytwarzat
opary i zapachy generowane
przez spalanie oleju smarujgcego.
Zjawisko to zniknie po pewnym
okresie uzytkowania.

5.2 Przechowywanie

Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane
przez dtuzszy czas, nalezy je starannie
przechowywac.

Przed podniesieniem urzgdzenia
odtgcz je od zasilania i pozwol catko-
wicie ostygnag.

Przechowuj urzadzenie i jego akceso-
ria w ich oryginalnych opakowaniach.
Urzadzenie nalezy przechowywac w
chtodnym, suchym miejscu.
Urzadzenie nalezy trzymacé poza za-
siegiem dzieci.

5.3 Przenoszenie i transport

Urzadzenie nalezy przenosic i trans-
portowac w oryginalnym opakowaniu.
Zabezpiecza ono urzadzenie przed fi-
zycznymi uszkodzeniami.

Nie wolno umieszczac ciezkich tadun-
kow na urzadzeniu lub opakowaniu.
Moze to spowodowac uszkodzenie
urzadzenia.

Upuszczenie urzadzenia moze Spowo-
dowac jego awarie lub trwate uszko-
dzenie.
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Drodzy Klienci,
Dziekujemy za zakup naszych produktéw. Jestesmy przekonani, ze nasze urzgdzenia beda stuzy¢
przez lata. Kazdy produkt firmy Beko jest objety 2-letng gwarancja

Warunki gwarancji Beko S.A.:

BEKO spotka akcyjna z siedzibg w Warszawie (02-134), przy ulicy 1 Sierpnia 6A, wpisana do
rejestru przedsiebiorcow prowadzonego przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy w Warszawie, Xl
Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sgdowego, pod numerem: 0000078147 (dalej: ,,BEKO”)
udziela gwarancji jakosci (dalej: ,,Gwarancja”) na wprowadzone przez BEKO do obrotu na terenie
Polski produkty marki BEKO (dalej: ,,Urzgdzenia”) osobom, ktére nabyty te produkty (,Uzytkownik”)
na nastepujgcych warunkach:

|. ZAKRES OCHRONY.

1.

BEKO gwarantuje, ze Urzadzenie zakupione przez Uzytkownika jest wolne od wad
produkcyjnych lub materiatowych, powstatych z przyczyn tkwigcych w tym Urzadzeniu (dalej:
,Wada”), ktére ujawnig sie w ciggu terminu okreslonego w czesci Il. niniejszych Warunkéw
Gwarancji (dalej: ,,Okres Gwarancyjny”).

W razie ujawnienia sie Wady Produktu w trakcie Okresu Gwarancyjnego, zostanie ona
usunieta na koszt BEKO w sposdb uzalezniony od wtasciwosci wady, na zasadach i w zakresie
okreslonym w niniejszych Warunkach Gwarancji.

BEKO zobowigzuje sie do usuniecia Wady poprzez dokonanie nieodptatnej naprawy lub
wymiany Urzadzenia, badZ tez reklamacja zgtoszona na podstawie niniejszych Warunkdéw
Gwarancji zostanie rozpoznana w inny sposéb uzgodniony przez BEKO i Uzytkownika.

Udzielona gwarancja jest wazina bedzie wykonywana wytacznie na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej.

1l. CZAS TRWANIA GWARANCII.

1.

Okres Gwarancyjny wynosi 24 miesigce liczac od daty zakupu Urzgdzenia przez pierwszego
Uzytkownika.

Udzielona gwarancja nie obejmuje Urzadzen, ktére nie posiadajg tabliczki znamionowej
Urzadzenia.

11l. PROCEDURA ZGtOSZENIA REKLAMACYJNEGO.

1.

Wady Urzadzenia ujawnione w Okresie Gwarancyjnym bedg usuwane pod warunkiem
przedstawienia przez Uzytkownika dowodu zakupu tego Urzadzenia zawierajgcego oznaczenia
niezbedne do jego identyfikacji ( model, date zakupu).

W przypadku zgtoszenia wad Urzadzen, ktére wymagaja fachowej instalacji do sieci
elektrycznej lub gazowej (tj.: kuchnie, ptyty grzewcze i piekarniki elektryczne),realizacja
uprawnien z Gwarancji uzalezniona jest od przedstawienia przez Uzytkownika dowodu,
na ktérym widniejg dane instalatora oraz jego numer uprawnien elektrycznych lub gazowych.



3. Uprawnienia wynikajace z niniejszych Warunkéw Gwarancji moga by¢ zrealizowane przez
Uzytkownika wytacznie w Autoryzowanych Punktach Serwisowych BEKO (dalej: ,Serwis”) po
uprzednim dokonaniu zgtoszenia na Infolinii BEKO pod numerem telefonu: 222 50 14 14.

4. Urzadzenie(mate AGD) powinno by¢ odpowiednio zapakowane i zabezpieczone przez
Uzytkownika na czas transportu do punktu serwisowego Beko.

5. Urzadzenie do zabudowy meblowej powinno by¢ udostepnione do naprawy przez
Uzytkownika lub Sprzedawce w sposéb umozliwiajacy przystapienie do jego naprawy przez
pracownikéw Serwisu Beko.

6. Wady Urzadzenia bedg usuniete w terminie 21 dni od daty zgtoszenia Wady na Infolinii BEKO.

7. Jezeliczes$¢ zamienna wymieniana w ramach uprawnien wynikajacych z niniejszych Warunkéw
Gwarancji Urzadzenia jest sprowadzana z zagranicy, termin naprawy, o ktéorym mowa
w punkcie 5 powyzej, moze ulec wydtuzeniu jednak, nie wiecej niz do 30 dni liczac
odpowiednio od daty zgtoszenia Wady na Infolinii BEKO. BEKO zastrzega, ze w wyjatkowych
przypadkach, gdy Wada nie wptywa na funkcjonowanie Urzadzenia, dopuszczalne jest
przekroczenie terminu 30 dni opisanego w zdaniu poprzedzajacym, jednak nie wiecej niz o 30
kolejnych dni. Informacje o spodziewanych terminach napraw dostepne sg na Infolinii BEKO
pod numerem 22 250 14 14.

8. Po usunieciu Wady, Urzadzenie zostanie dostarczone Uzytkownikowi na koszt BEKO.

IV. WYLACZENIA.

1. Warunkiem skorzystania z niniejszych Warunkéw Gwarancji jest:

a. uzytkowanie Urzadzenia zgodnie z Instrukcjg Obstugi dotgczong do tego Urzadzenia i
jego przeznaczeniem, jak réwniez odpowiednia konserwacja Urzadzenia;

b. uzytkowanie w warunkach indywidualnego gospodarstwa domowego.

c. stosowanie osprzetu zalecanego przez producenta;

d. brakingerencji w Urzagdzenie przez osoby do tego nieupowaznione;

e. brakingerencji w tabliczke znamionowg z numerem seryjnym Urzadzenia.

2. Udzielona przez Beko Gwarancja nie obejmuje:

a. wad powstatych z przyczyn innych niz tkwigce w Urzadzeniu;

b. czynnosci przewidzianych w Instrukcji Obstugi, do wykonania ktérych zobowigzany
jest Uzytkownik Urzadzenia we wtasnym zakresie i na swéj koszt, w tym: instruktazu
dotyczacego obstugi Urzadzenia, instalacji oraz regulacji urzadzenia gazowego (w tym
ustawienia ptomienia oszczednosciowego palnikdw, wymiana dysz itp.);

c. usterek powstatych w wyniku nieprawidtowego lub niewtasciwego uzytkowania,
niedbalstwa, przypadkowego uszkodzenia Urzadzenia, nieodpowiedniego napiecia
pradu lub dokonania jakichkolwiek zmian, ktére maja wptyw na niewtasciwe dziatanie
Urzadzenia, i ktére naprawiane byty przez osoby nieupowaznione, uzywania instalacji



niezgodnych z odpowiednimi Polskimi Normami i innych niz wymienione w Instrukcji
Obstugi Urzadzenia;

d. uszkodzen mechanicznych, termicznych, chemicznych, korozji, innych uszkodzen
spowodowanych dziataniem lub zaniedbaniem Uzytkownika lub powstatych na skutek
dziatania sit zewnetrznych (do ktérych zalicza sie w szczegdlnosci wytadowania
atmosferyczne, skoki napiecia, wszystkiego rodzaju awarie domowej instalacji wodno-
kanalizacyjnej, itp.), a takze powstatych na skutek przedostania sie zanieczyszczen lub
ciat obcych do Urzadzenia.

e. elementdw ze szkfa oraz plastiku;
f. odbarwien Urzadzenia lub poszczegdlnych jego czesci;

g. usterek powstatych w wyniku niewtasciwego montazu Urzadzenia w zabudowie
meblowej, niezgodnego z Instrukcja Obstugi Urzadzenia lub innymi wytycznymi
dotyczacymi montazu sprzetu w zabudowie meblowej okreslonymi przez Producenta;

h. usterek powstatych na skutek przechowywania i uzytkowania Urzadzenia w
warunkach, ktdére sg niezgodne z normalnymi warunkami domowymi okreslonymi
wymaganiami powszechnie obowigzujgcych przepiséw prawa i odpowiednich
Polskich Norm.

i. gwarancji nie podlegaja rowniez elementy eksploatacyjne oraz ulegajace naturalnemu
zuzyciu tj.: baterie, noze, filtry, zaréwki itp.

V. POZOSTALE POSTANOWIENIA.

Niniejsze warunki gwarancji maja zastosowanie do Urzadzen zakupionych od dnia 01.03.2021 r.
Gwarant oswiadcza, ze niniejsza Gwarancja jest udzielana Uzytkownikowi dodatkowo i nie wytacza,
nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien Uzytkownika wynikajacych z przepiséw o rekojmi za wady
rzeczy sprzedanej na podstawie Kodeksu cywilnego.



Avant toute chose, veuillez lire ce manuel d'utilisation !

Chere cliente, cher client,

Merci d'avoir choisi cet appareil Beko. Nous espérons que cet
appareil, fabriqgué dans des installations modernes et soumis a un
processus de controle qualité rigoureux, vous offre les meilleures
performances possible. C'est pourquoi nous vous recommandons,
avant d'utiliser I'appareil, de lire attentivement et complétement ce
manuel d'utilisation ainsi que tous les autres documents fournis et
de les conserver soigneusement pour une utilisation future. Si vous
cédez l'appareil a quelqu'un d'autre, remettez-lui également le manuel
d'utilisation. Suivez les instructions en accordant une attention
particuliere a toutes les informations et les avertissements contenus
dans le manuel d'utilisation.

Notez que ce manuel d'utilisation peut également s'appliquer a
d'autres modeéles. Les différences entre les modeles sont clairement

décrites dans le manuel.

Signification des symboles
Les pictogrammes suivants sont repris tout au long de ce manuel :

Informations importantes et conseils utiles concernant I'utilisation de
I'appareil.

AVERTISSEMENT: Avertissement sur les situations dangereuses concer-
nant la sécurité des biens et des personnes.

Avertissement en cas de contact avec une surface brilante.

REPRISE A DEPOSER A DEPDSER
A LA LIVRAISON EN MAGASIN  EN DECHETERIE

Cet appareil
et ses accessoires
se recyclent

ELEMENTS

PAPIER

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

@ s

RECYCLABLE



nstructions importantes en matiere de

Bl e enviromen

securite et d'environnement

Consignes de sécurité
importantes a lire attenti-
vement et a conserver pour
référence ultérieure

1.1 Avertissements de
sécuriteé

Cette section comprend
les instructions de sécurité
qui vous mettent a l'abri
de tout risque d'incendie,
de choc électrique, d'expo-
sition a une fuite d'éner-
gie micro-ondes, de toute
blessure physique ou de
tout dommage matériel.
Le non-respect de ces ins-
tructions annule toute ga-

rantie.

. Les fours a micro-ondes
Beko sont conformes aux
normes de sécurité appli-
cables ; par conséquent,
en cas de dommage sur
I'appareil ou le cable d'ali-
mentation, celui-ci doit
étre réparé ou remplacé
par le revendeur, le centre

de service ou un service
spécialisé et autorisé
afin d'éviter tout danger.
Lorsque les réparations
sont mauvaises ou effec-
tuées par un personnel
non qualifié, elles peuvent
étre dangereuses et en-
trainer des risques pour
I"'utilisateur.

. Cet appareil est congu

pour étre utilisé dans les

maisons et les endroits

similaires tels que :

— les cuisines du person-
nel des boutiques, des
bureaux et autres en-
vironnements profes-
sionnels ;

— les maisons de cam-
pagne;

— les cuisines pour
clients dans les hotels
et autres lieux d'habita-
tion ; et

— les chambres d'hotes.

. Le four a micro-ondes est
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destiné a étre utilisé de
maniere autonome.

Il n'a pas été concu a des
fins industrielles ou pour
les laboratoires.

N'essayez pas de démar-
rer le four lorsque sa porte
est ouverte, sinon vous
risquez d'étre exposé a
I'énergie nocive des mi-
cro-ondes. Les verrous
de sécurité ne doivent pas
étre levés ou altérés.

Le four sert a réchauffer
les aliments et les bois-
sons. Le séchage des
aliments et des chiffons
humides, et le chauffage
des coussins, pantoufles
et éponges chauffantes,
et autres dispositifs pour-
ralent causer des dom-
mages corporels, ou un
incendie.

Ne placez aucun objet
entre la face avant et la
porte du four. Ne laissez
pas la saleté ou les restes
de produits de nettoyage

s'accumuler sur les sur-
faces de fermeture,

Tout travail de réparation
Impliquant le retrait du
couvercle qui assure la
protection contre I'expo-
sition a I'énergie micro-
ondes doit étre effectué
par des personnes/ser-
vices autorisés. Toute
autre approche est dan-
gereuse.

Votre appareil est destiné
a la cuisson, au chauffage
et a la décongélation des
aliments a domicile. Il ne
doit pas étre utilisé a des
fins commerciales.

Votre four n'est pas congu
pour sécher un étre vivant.

N'utilisez pas votre appa-
reil pour sécher les véte-
ments ou les torchons de
cuisine.

N'utilisez pas cet appa-
reil a I'extérieur, dans les
salles de bain, dans des
environnements humides
ou dans des endroits ou |l

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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peut étre mouillé.

. Aucune responsabilité
ou garantie n'est assu-
meée pour les dommages
résultant d'une mauvaise
utilisation ou d'une ma-
nipulation incorrecte de
I'apparell.

- N'essayez jamais de de-
monter I'appareil. Aucune
réclamation de garantie
n'est acceptée pour les
dommages causés par
une mauvaise manipula-
tion.

- Utilisez uniqguement les
pieces ou pieces d'origine
recommandées par le fa-
bricant.

- Ne laissez pas |'apparell
sans surveillance lorsqu'il
est utilisé.

. Utilisez toujours l'appa-
reil sur une surface stable,
plane, propre, seche et an-
tidérapante.

. 'appareil ne doit pas étre
utilisé avec une horloge
externe ou un systeme

de commande a distance
sépare.

. Nettoyez toutes les pieces

de I'appareil avant de |'uti-
liser pour la premiere fois.
Veuillez consulter les
détails donnés dans la
section "Nettoyage et en-
tretien”.

- N'utilisez I'appareil que

pour l'usage auquel Il est
desting, tel que décrit dans
ce manuel.

- L'appareil devient bralant

lorsqu'il est utilisé. Faites
attention a ne pas toucher
les parties chaudes a I'in-
térieur du four.

. Ne faites pas fonctionner

le four lorsqu'il est vide.

. La chaleur produite par les

aliments peut étre trans-
mise aux ustensiles de
cuisson et les faire chauf-
fer. Vous aurez peut-étre
besoin de gants de cuisine
pour tenir I'ustensile.

. Assurez-vous que les us-

tensiles sont adaptés a
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I'utilisation dans un four a
micro-ondes.

Ne placez pas le four sur
des cuisinieres ou d'autres
appareils générant de
la chaleur. Dans le cas
contraire, il peut étre en-
dommagé, annulant ainsi
la garantie.

De la vapeur peut s'échap-
per lorsque vous ouvrez
les couvercles ou le papier
d'aluminium apres la cuis-
son des aliments.

'appareil et ses surfaces
accessibles peuvent étre
tres chauds lorsque I'ap-
pareil fonctionne.

La porte et le verre exté-
rieurs peuvent étre tres
chauds lorsque l'apparell
fonctionne.

. Assurez-vous que votre
alimentation électrique
est conforme aux infor-
mations fournies sur la
plaque signalétique de
I'apparell.

L'unique facon de décon-

necter I'appareil de l'ali-
mentation électrique est
de retirer la fiche de la
prise de courant.

Utilisez I'appareil unique-
ment avec une prise mise
a la terre.

N'utilisez jamais 'apparell
si le cable d'alimentation
ou l'appareil lui-méme est
endommage.

N'utilisez pas cet apparell
avec une rallonge.

Ne touchez jamais l'appa-
reill ou sa prise avec des
mains humides.

Placez |'appareil de ma-
niere a ce que la fiche soit
toujours accessible.

Evitez d'endommager le
cable d'alimentation en ne
pas le serrer, le plier ou le
frotter sur des bords tran-
chants. Eloignez le cable
d'alimentation de toute
surface brdlante et des
flammes.

Assurez-vous qu'il n'y ait
aucun danger de tension

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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accidentelle sur le cable
d'alimentation et que per-
sonne ne risque de trébu-
cher sur le cable, lorsque
I'appareil est en marche.

. Débranchez |'apparell
avant chaque nettoyage
et lorsque 'appareil n'est
pas utilisé.

- Ne tirez pas le cable d'ali-
mentation de ['apparell
pour le débrancher de son
alimentation électrique
et n'enroulez jamais son
cable d'alimentation au-
tour de l'appareil.

. Ne plongez pas l'apparell,
le cable d'alimentation ou
la fiche dans de I'eau ou
dans tout autre liquide.
Ne le maintenez pas sous
I'eau courante.

. Si vous chauffez les ali-
ments dans un récipient
en plastique ou en papier,
gardez un ceil sur le four
pour éviter tout risque
d'inflammation.

. Retirez les attaches et

poignées métalliques des
récipients/sacs en papier
ou en plastique avant de
la monter sur le four.

.- Si vous remarquez de la

fumée, débranchez I'ap-
pareil si cela peut se faire
sans danger et mainte-
nez la porte fermée pour
étouffer les flammes.

- N'utilisez pas le four a mi-

cro-onde comme espace
de rangement. Ne laissez
pas des produits en papier,
des ustensiles de cuis-
son ou des aliments dans
la cavité du four lorsque
vous ne |'utilisez pas.

. Le contenu des biberons

et aliments pour bébé doit
étre remué ou agité et ve-
rifiez la température avant
de les consommer pour
éviter tout risque de brG-
lure.

. Ce produit est un appa-

reil ISM du groupe 2 et
de classe B. Le groupe 2
comprend tous les ap-
pareils ISM (a usage in-
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dustriel, scientifique et
médical) dans lesquels
une énergie a fréquence
radio est produite de
facon intentionnelle et/ou
utilisée sous la forme de
radiations électromagné-
tiques pour le traitement
de matériau, ainsi que les
appareils dont les pieces
sont usinées par électroé-
rosion.

- Les appareils de la
classe B sont concus pour
étre utilisés dans un envi-
ronnement domestique et
dans des établissements
directement reliés a un ré-
seau d'alimentation basse
tension.

- N'utilisez pas des huiles
de cuisine dans le four.
L'huile chaude peut en-
dommager les compo-
sants et les matériaux du
four. Elle peut également
provoquer des brUlures de
la peau.

. Percez les aliments a la
cro(te épaisse comme

les pommes de terre, les
courgettes, les pommes
et les chataignes.

- Disposez |'appareil de
sorte que la face arriere
soit tournée vers le mur.

. Avant de déplacer I'appa-
reil, veuillez sécuriser le
plateau tournant pour évi-
ter tout dommage.

- Ne chauffez pas les ceufs
en coquille et les ceufs
durs entiers dans les fours
a micro-ondes, ils peuvent
exploser méme apres
que le four ait terminé de
chauffer.

AVERTISSEMENT : Si la porte

ou les joints de la porte

sont endommageés, faites-
les réparer par une per-
sonne qualifiée avant de
continuer a utiliser le four.

AVERTISSEMENT : || est dan-

gereux pour toute personne

non qualifiee d'effectuer
les travaux d'entretien et
de réparation nécessitant

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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le démontage du couvercle
servant a protéger contre
I'énergie des ondes du four.
AVERTISSEMENT : Les |li-
quides et autres aliments
ne doivent pas étre chauf-
fés dans les récipients fer-
mes, parce qu'ils peuvent
exploser.
. Nettoyez le four réguliere-
ment et enlevez tous les

dépdts d'aliments dans le
four.

. Vous devez laisser un es-
pace de 20 cm au-dessus
de la surface supérieure
du four.

. Ne faites pas trop cuire
les aliments, sinon vous
risquez de provoquer un
incendie.

- N'utilisez pas de nettoyeur
a la vapeur pour nettoyer
I'appareill.

. Des conditions de sécurité
maximales sont requises
lorsque 'appareil est uti-
lisé pres des enfants ou

des personnes présen-
tant des déficiences phy-
siques, sensorielles ou
mentales.

. Cet apparell peut étre uti-

lisé par des enfants agés
d'au moins 8 ans et par
des personnes ayant des
capacités physiques,
sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d'ex-
périence ou de connais-
sance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(es)
ou si des instructions re-
latives a I'utilisation de
I'appareil en toute sécurité
leur ont été données et si
les risques encourus ont
été appréhendés. Le net-
toyage et l'entretien par
les utilisateurs ne doivent
pas étre effectués par des
enfants, sauf s'ils ont plus
de 8 ans et s'ils sont sur-
velllés.

- Risque de suffocation ! Gar-

dez tous les matériaux
d'emballage hors de por-
tée des enfants.
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- Tenez |'appareil et son
cable d'alimentation hors
de la portée des enfants
de moins de 8 ans.

. Ne faites pas cuire les ali-
ments directement sur le
plateau en verre. Mettez
les aliments dans/sur les
ustensiles de cuisine ap-
propriés avant de les pla-
cer dans le four.

. Les récipients métalliques
pour les aliments et les
boissons ne sont pas au-
torisés pendant la cuisson
au micro-ondes. Sinon,
cela pourrait produire une
formation d'étincelles.

- Cet appareil n'est pas
CONGU pour étre intégre.
Ne le placez pas dans
une armoire ou une boite
lorsqu'il est utilisé.

. Sl vous ne maintenez pas
le four en bon état, sa
surface pourrait se déte-
riorer et non seulement
écourter la durée de vie de
I'appareil, mais aussi vous

exposer a des situations
dangereuses.

. Le fait de ne pas mainte-

nir le four dans un état de
propreté pourrait entrai-
ner une détérioration de la
surface qui pourrait nuire
a la durée de vie de 'ap-
pareil et éventuellement
entrainer une situation
dangereuse.

| 'appareil ne doit pas étre

nettoyé avec un nettoyeur
a vapeur.

- Le chauffage des bois-

sons par micro-ondes
peut provoquer un jaillis-
sement brusque et différé
de liquide en ébullition.
Pour cette raison, des
précautions doivent étre
prises lors de la manipu-
lation des récipients.

- AVERTISSEMENT : Lorsque

I'appareil fonctionne en
mode combinég, les en-
fants ne doivent utiliser
le four que sous la sur-
veillance d'un adulte en

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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raison des températures
génerees.

. Nettoyage : Ne mettez pas
I'appareil dans |'eau ou
dans d'autres liquides.
Nettoyez le boitier uni-
quement a l'aide d'une
éponge ou d'un chiffon
imbibé d'eau chaude sa-
vonneuse. N'utilisez pas
de nettoyants agressifs
ou abrasifs. Consultez les
instructions de nettoyage
détaillées aux points Net-
toyage et entretien et Range-
ment.

1.2 Conformité avec la directive
DEEE et mise au rebut des déechets :

Ce produit est conforme a la directive
DEEE (2012/19/UE) de I'Union euro-
péenne. Ce produit porte un symbole
de classification pour la mise au rebut
des équipements électriques et électro-
niques (DEEE).

Ef Ce symbole indique que ce

produit ne doit pas étre jeté
I

avec les déchets ménagers ala
fin de sa vie utile. Les appareils
usagés doivent étre retournés
au point de collecte officiel destiné au
recyclage des appareils électriques et
électroniques. Pour trouver ces sys-
temes de collecte, veuillez contacter les

autorités locales ou le détaillant auprés
duquel vous avez acheté le produit.
Chaque ménage joue un réle important
dans la récupération et le recyclage des
appareils meénagers usageés.
L'élimination appropriée des appareils
usagés aide a prévenir les conséquences
négatives potentielles pour l'environne-
ment et la santé humaine.

1.3 Conformité avec la directive
LdSD :

L'appareil que vous avez acheté est
conforme a la directive LdSD (2011/65/
UE) de I'Union européenne. Il ne com-
porte pas les matériels dangereux et
interdits mentionnés dans la directive.

1.4 Information sur I'emballage

L'emballage du produit est
composé de matériaux recy-
clables, conformément a notre
réglementation nationale. Ne
jetez pas les éléments d'emballage avec
les déchets domestiques et autres dé-
chets. Déposez-les dans un des points
de collecte d'éléments d'emballage que
vous indiquera l'autorité locale dont
vous dépendez.

9y,
%

102/ FR

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions



E Votre four a micro-ondes

2.1 Vue d'ensemble

R
‘ \\\\;_\;f/

Commandes et pieces 2.2 Données techniques

1. Panneau de commande Modele MGE 23210 B

2. Plaque de verre Tension/Fréquence 230V~, 50Hz

3. Essieu de rotation Entrée 1280W

4. Anneau de rotation Courant de sortie 800W

5. Porte du micro-ondes Gril 1000W

6. Support de gril Fréquence du micro- | 2450MHz
ondes
Capacité du four 23 L
Diamétre de la plaque | 270 mm
tournante
Dimensions externes | 482+379+282 mm
Poids net 12.5 kg

Modifications relatives a la technique et
a la conception réservées.

Les inscriptions sur I'appareil ou les valeurs indiquées dans d'autres documents fournis avec I'appareil
sont des valeurs obtenues dans des conditions de laboratoire, conformément aux normes pertinentes.
Ces valeurs peuvent varier en fonction de I'utilisation de I'appareil et des conditions ambiantes.
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2.3 Installation de la plaque
tournante

Ne placez jamais la plaque en verre a
I'envers. Le mouvement de la plaque
en verre ne doit jamais étre entravé.
Utilisez toujours la plaque en verre et le
support du plateau tournant ensemble
lors de la cuisson.

Placez toujours tous les aliments et
récipients d'aliments sur la plaque en
verre pour effectuer la cuisson.

Si une plaque en verre ou un support
de plateau tournant se fissure ou se
casse, contactez votre centre de ser-

vice agréé le plus proche.

Arbre du plateau

Plaque chauffante (dessous)

Plaque en verre —

tournant

Turntable support

H Votre four a micro-ondes

Sortez tout du carton. Otez le film pro-
tecteur autour du four avant de I'utili-
ser. Vérifiez soigneusement |'appareil
contre tout dommage. En case de
dommage, notifiez immédiatement le
vendeur or contactez le service apres-
vente du fabricant.

Les fours a micro-ondes doivent étre
posés sur des surfaces seches et non
corrosives, hors de la chaleur et de
I'numidité, telle que les plaques chauf-
fantes ou les réservoirs a eau.

Afin d'avoir une bonne ventilation, la di-
stance entre I'arriere du four et le mur
doit étre d'au moins 10 cm, du coté au
mur d'au moins 5 cm, et I'espace au-
dessus du four d'au moins 20 cm. La
distance entre le micro-ondes et le sol
doit étre d'au moins 85 cm.

L'emplacement du four doit étre éloi-
gné du téléviseur, de laradio ou de I'an-
tenne, car des perturbations de I'image
ou des bruits peuvent se produire. La
distance doit étre plus de 5m.

L'appareil doit étre pres de la prise avec
une bonne mise a la terreen cas defu-
ite, un circuit fermé se forme pour évi-
ter tout choc électrique.

Le four doit fonctionner avec la porte
fermée.

Le four ne doit pas étre installé dans
une armoire. Le four doit étre installé
et utilisé sur pieds.

Il est possible que pendant la fabri-
cation, des résidus ou de I'huile se
trouvent sur la cavité du four ou des
éléments chauffants, laissant une
odeur ou de la fumée. C'est normal
et cela disparait apres plusieurs uti-
lisations. Tenez la porte ou la fenétre
ouverte pour plus de ventilation. Il est
donc fortement recommandé de placer
un verre d'eau sur le plaque tournante,
de régler a la puissance maximale et
de laisser tourner pendant longtemps.
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4.1 Panneau de commande

Micro Power Grill/Combi

Defrost/Clock  Auto Cooking

Pause/Cancel Instant/Start

O

- +
Time Weight

4.2 Avant la cuisson

Le voyant LED clignote 3 fois lorsqu'il est
branché sur l'alimentation. Puis le sym-

bole " : " clignote, vous invitant a entrer le
menu et le temps de cuisson.

4.3 Bouton Temps/Poids

Vous pouvez augmenter ou diminuer le
temps de cuisson et le poids pendant le
fonctionnement en tournant le bouton
Temps/Poids.

4.4 Pause/Annuler

A l'étape initiale ou d'entrée : appuyez
une fois pour annuler les programmes
d'entrée et reprendre I'étape initiale.

Pendant la cuisson : appuyez une fois
pour arréter le fonctionnement du four,
appuyez deux fois pour annuler les pro-
grammes de cuisson.

4.5 Rappel automatique

Lorsque votre processus de cuisson
préréglé est terminé, I'écran LED affiche
Fin et trois bips sonores vous invitent a
retirer les aliments. Si vous n'appuyez
pas une seule fois sur le bouton Pause/
Annuler ou si vous n'ouvrez pas la porte,
le bip retentit a un intervalle de 3 minu-
tes.

4.6 Cuisson instantanée

en état de veille, appuyez sur la touche
Instantanée/Démarrer, le four démarre
la cuisson expresse a haute puissance ;
le temps de cuisson par défaut est d'une
minute. Vous pouvez augmenter ou di-
minuer le temps de cuisson en tournant
le bouton Temps/Poids.
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4.7 Réglage de I'horloge

Le bouton Horloge vous permet de sai-
sir I'heure actuelle ou I'heure préréglée
lorsque le symbole " : " clignote a I'écran
LED apres le branchement, ou d'essayer
de sauter cette étape pour continuer si
elle n'est pas nécessaire.

Exemple : pour régler 12:30

Etapes Affihage

1 | Une fois branché, le voyant
clignote

2 | Appuyez sur le bouton | 0:00
Dégivrage/Horloge et mainte
nezle enfoncé pendant 3

secondes

3 | Tournez le bouton Temps/ | 12:00
Poids pour régler les heures

exactes.

4 | Appuyez a nouveau sur le | 12:00

bouton Dégivrage/Horloge.

5 | Tournez le bouton Temps/ | 12:30
Poids pour régler les minutes

exactes.

6 | Appuyez a nouveau sur le
bouton Dégivrage/Horloge
ou patientez 5 secondes.

Ce bouton a deux fonctions : régler I'hor-
loge et régler le menu de dégivrage. Si
vous souhaitez régler I'horloge, vous de-
vez appuyer sur ce bouton et le mainte-
nir enfoncé pendant 3 secondes, tandis
qu'il suffit d'appuyer une fois sur ce bou-
ton pour passer a I'état de dégivrage.

4.8 Cuisson au micro-ondes

Cette fonction permet de faire cuire et de
réchauffer les aliments. Appuyez sur le
bouton Puissance du micro-ondes, les
cycles LED indiquent TO0OP — 80P — 60P

— 40P — 20P

Puissance 100 % de puissance du mi-
élevée cro-ondes.  Applicable aux
cuissons rapide et a point
Puissance 80% de puissance du mi-
élevée/ cro-ondes. Applicable a une
moyenne cuisson express moyenne
Puissance 60% de puissance du micro-
moyenne ondes. Applicable aux ali-
ments a réchauffer
Moyen 40% de puissance du micro-

Batterie faible

ondes. Applicable aux ali-
ments a dégivrer

Batterie faible

20% de puissance du micro-
ondes. Pour garder les ali-
ments chauds

ATTENTION:

Le temps maximum qui
peut étre réglé est de 60
minutes.

N'utilisez jamais le support
du gril pendant la cuisson
au micro-ondes.

Ne jamais faire fonctionner
un four a vide.

Si vous retournez I'aliment
pendant la cuisson, ap-
puyez sur la touche Instan-
tanée/Démarrer une fois et
la fonction de cuisson pro-
grammeée reprend.

Si vous voulez sortir l'ali-

ment avant le temps
programmeé, vous devez
appuyer sur la touche

Pause/ Annuler une fois
pour annuler la procédure
programmeée, afin d'éviter
un mauvais fonctionne-
ment a la prochaine utili-
sation.

A la puissance maximale
du micro-ondes, le four ré-
duira automatiquement la
puissance apres un certain
temps de cuisson afin de
prolonger la durée de vie.
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Exemple : Pour cuire a P80 pendant 10
minutes.

Etapes Affichage
1 | Une fois branché, le voyant | :
clignote
2 | Sélectionnez la  puissance | 80P
du micro-ondes souhaitée
en appuyant sur le bouton
Puissance du micro-ondes
successivement
3 | Réglez le temps de cuisson | 10:00

en tournant le bouton Temps/
Poids.

4 | Appuyersurle boutonInstanta-
née/Démarrer pour démarrer
et le voyant LED compte a
rebours pour indiquer la durée
de fonctionnement.

4.9 Combinaison gril et gril

Cette fonction est utilisée pour griller
des aliments. Appuyez sur le bouton de
I'écran LED pour afficher G-C1-C2.

G Gril, la plaque chauffante sera alimentée
pendant le temps de fonctionnement. |l
est possible de rouler des viandes fines
ou du porc, des saucisses, des ailes de
poulet et d'obtenir une bonne couleur
brune.

C1 Combinaison de cuisson au gril et au
micro-ondes. 30 % du temps au mi- cro-
ondes et 70 % du temps au gril

c2 Combinaison de cuisson au gril et au
micro-ondes. 55% du temps au mi- cro-
ondes et 45% du temps au gril

ATTENTION: En mode gril/
combi, toutes les parties du
four, ainsi que la grille et les
récipients de cuisson, peu-
vent devenir tres chauds.
Soyez  prudent  lorsque
vous retirez un article du
four. Utilisez des maniques
épaisses ou des gants de cu-
isine pour éviter les brQlures.

A\

Exemple : Pour griller des aliments avec le
menu de cuisson C2 pendant 10 minutes

Etapes Affichage

1 | Une fois branché, le voyant
clignote

2 | Appuyez sur la touche Gril /| C.2
Combi pour sélectionner le
menu gril souhaité.

3 | Réglez le temps de cuisson | 10:00

en tournant le bouton Temps/

Poids

4 | Appuyez sur Instantanée/
Démarrer pour démarrer la
cuisson

4.10 Décongélation

Cette fonction permet de dégivrer les ali-
ments. Appuyez sur la touche Dégivrage/
Horloge et I'écran LED passe a d.1- d.2-
d.3.

d.1 | Pour le dégivrage de la viande, le poids
varie entre 0,1 et 2 kg.

d.2 | Pour le dégivrage de la volaille, le poids
varie entre 0,2 et 3 kg.

d.3 | Pour le dégivrage des produits de mer, le
poids varie entre 0,1 et 0,9 kg.

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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ATTENTION:

¢ |l est nécessaire de retour-
ner l'aliment pendant la
cuisson pour qu'il cuise de
maniére uniforme.

* Le dégivrage prend souvent
plus de temps que la cuis-
son des aliments.

 Sivous pouvez découper
Al'aliment a I'aide d'un cou-
teau, alors, la décongéla-

tion peut étre considérée
comme terminée.

4.11 Cuisson automatique

Le four dispose d'un menu de cuisson
par défaut pour une utilisation simple.
Lorsque le voyant LED clignote, appuyez
sur le bouton Cuisson automatique et
le voyant LED s'allume pour afficher
AT1-A2 .. A8

Choisissez le menu approprié selon le
type d'aliment et son poids, puis suivez
scrupuleusement les instructions conte-
nues dans le tableau suivant ; sinon la
cuisson ne sera pas de bonne qualité.

« Les micro-ondes pénetrent| | Affichage | Type Méthode
d'environ 4 cm dans la plu- A Popcorn | Convient pour éclater
part des aliments un sac de mais, dis-
. . . ponible sur le marché,
* Les a||mAents decongelgs d'un poids de 0,1 kg. Si
doivent étre consommés la vitesse d'éclatement
aussitét ; il n'est pas con- a €té ré- duite a 1 fois
seillé de les remettre dans toutes les
le réfrigérat 1 a 2 secondes, vous
e refrigerateur. devez appuyer sur la
touche Pause/Annuler
Exemple : pour régler 12:30 pour arréter le proces-
£ Affich sus d'éclatement
tapes Ichage
P ‘ ‘ g A2 Réchauf | Ce réglage permet de
1 | Une fois branché, le voyant cli- fage réchauffer 0,2~1 kg,
gnote ce qui vous permet de
2 | Appuyez une fois sur la touche | d.2 Fgg?ea;ffrzrmugrézlatavgg
Dégivrage/Horloge pour régler mng
le type d'aliment. de bons résultats.
Tournez le bouton Temps/ | 0.4 A3 Boissons | Chauffez une tasse de
Poids pour régler le poids de 25'Od ou 500 ml de li-
dégivrage quide. La température
du liquide est d'environ
Démarrez la  cuisson en 5 a 10° C. Utilisez un
appuyant sur Instantanée/ gobelet a grande ouver-
Démarrer ture et ne le fermez pas
A la moitié du dégivrage, 3 A4 Pizza Chauffez 1 ou 2 parts
bips sonores retentissent et de pizza
indiguant qu'il est temps de
retourner I'aliment. Ouvrez la
porte et retournez l'aliment.
Puis, refermez la porte.
Appuyez sur le bouton Ins-
tantanée/Démarrer une fois
pour continuer le dégivrage.
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A5

Pomme | Cuire les lamelles de
deterre | pommes de terre, les
couper en 5 mm de
largeur, de hauteur et
de longueur. Le poids
total est d'environ 0,45
ou 0,65 kg. Placez les
lamelles dans un grand
plat et recouvrez le plat
d'un film fin pour éviter
la perte d'eau.

Ab

Repas Convient pour la cuis-
sur- son de 1 ou 2 parts de
gelés repas surgelés.

AT

Riz Convient pour la cuis-
son de 0,1~0,5 kg de
rz.

Exemple : Cuisson de 0,5 kg de riz

Etapes Affichage

1 | Une fois branché, le voyant
clignote

2 | Appuyez sur la touche Cuisson | A.7
automatique pour définir le
menu de cuisson

3 | Réglez le poids de cuisson en | 0.5
tournant le bouton Temps/
Poids

4 | Démarrez la cuisson en
appuyant sur Instantanée/
Démarrer et le voyant LED
comptera a rebours le temps de
fonctionnement.

A8

Légumes | Convient pour la cuis-
son de 0,1~0,5 kg de
légumes.

A\

ATTENTION :

* La température des ali-
ments avant la cuisson
serait de 20 a 25° C. Une
température plus élevée
ou plus basse de l'aliment
avant la cuisson nécessi-
terait une augmentation ou
une diminution du temps
de cuisson.

* La température, le poids et
la forme de l'aliment ont
un impact sur la cuisson.
Si une divergence existe
parmi ces facteurs, vous
devez ajuster le temps de
cuisson pour un meilleur
résultat.

4.12 Démarrage automatique
(fonction différée)

si vous ne souhaitez pas que le menu
démarre immédiatement, vous pouvez
prérégler le menu et le temps de cuisson,
le menu préréglé démarrera automati-
quement a I'heure que vous avez définie.
Le réglage s'effectue en 2 étapes :

1.Réglage de I'horloge actuelle ;

2.Réglage du menu et du temps de cuis-
son.
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Exemple : L'horloge indique maintenant 12:30, si
vous espérez que le four a micro-ondes démarre
automatiquement la cuisson avec une puissance
de 100P pendant 9 minutes et 30 secondes a 14
h20.

4 | Appuyezlebouton Dégivrage/
Horloge pour confirmer le
menu différé Le programme
est désormais activé. Et le
menu démarrera a 14:20.

5 | Vous pouvez vérifier I'heure
de démarrage prédéfinie
en appuyant sur le bouton
Dégivrage/ Horloge.

Etapes Affichage
1 Une fois branché, le voyant

clignote
2 | Appuyez sur le bouton Dé- 0:00

givrage/Horloge et mainte-
nezle enfoncé pendant 3 se-
condes

3 | Réglez I'heure en tournant le 12:00
bouton Temps/Poids

1.3 | Appuyez a nouveau sur le 12:00
bouton  Dégivrage/Horloge
pour confirmer I'heure

4.13 Cuisson en plusieurs étapes

Pour obtenir de meilleurs résultats de
cuisson, certaines recettes nécessitent
un mode et un temps de cuisson diffé-
rents. Vous pouvez programmer votre
menu personnalisé comme suit :

1.4 | Réglez les minutes en 12:30
tournant le bouton Temps/

Poids
1.5 | Appuyez a nouveau sur le 12:30
bouton  Dégivrage/Horloge

ou patientez 5 secondes et
les chiffres deviennent fixes.

Exemple : Vous voulez faire cuire des aliments
avec 100P au micro-ondes pendant 3 minutes
puis au gril pendant 9 minutes. Il s'agit d'un
réglage en 2 séquences.

Etapes Affichage

1 100P micro-ondes pendant
3 min

2 | Réglezle menu et le temps de
cuisson

2.1 | Sélectionnez la puissance de 100P
cuisson en appuyant sur le
bouton Puissance du micro-
ondes

1.1 | Appuyez sur le bouton 100P
Puissance du micro-ondes
pour sélectionner le niveau
de puissance.

1.2 | Tournez le bouton Temps/ 3:00
Poids pour régler le temps
de cuisson.

2.2 | Tournez le bouton Temps/ 9:30
Poids pour régler le temps de
cuisson

2 Gril pendant 9 min

2.3 | Appuyez sur la touche Dé-
givrage/Horloge et mainte-
nezla enfoncée pendant 3
secondes pour revenir a
I'norloge actuelle.

2.1 | Appuyez sur le bouton Gril/ G
Combi pour sélectionner le
menu souhaité.

2.2 | Tournez le bouton Temps/ 9:00
Poids pour régler le temps

3 | Réglez I'heure a laquelle
vous prévoyez commencer.
Répétez les étapes 1.2, 1.3,
1.4.

de cuisson.

3 Démarrez la cuisson en
appuyant sur Instantanée/
Démarrer
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ATTENTION :

* Lorsque la cuisson au micro-ondes a la puissance 100 est terminée,
A le four @ micro-ondes lance automatiquement l'opération de grillade.
* 4 séquences maximales peuvent étre réglées en fonction du temps,
répétez les étapes

4.14 Fonction Verrouillage enfant

Utilisez cette fonction pour verrouiller le panneau de commande lors du net- toyage
ou lorsqu'un enfant utilise le four sans surveillance. Tous les boutons sont bloqués
dans ce mode.

Réglage du verrouillage : Appuyez sur le bouton Pause/Annuler et maintenezle en-
foncé pendant environ 3 secondes

Annuler le verrouillage : Appuyez sur le bouton Pause/Annuler et maintenezle enfoncé
pendant environ 3 secondes

4.15 Consigne sur les ustensiles

Matiere du récipient Micro-Ondes |Gril | Combi |Remarques

Céramique résistante a la Oui Oui Oui | Ne jamais utiliser les céramiques avec
chaleur des bordures en métal ou en verre
Plastiques résistants a la Oui Non Non | Ne peut étre utilisé pendant longtemps
chaleur

Verre résistant a la chaleur Oui Oui Oui

Film plastique Oui Non Non | Ne pas utiliser pour cuire de la viande

ou des cotelettes car la température
intense va endommager le film.

Support de gril Non Oui Oui |La grille du gril ne peut étre utilisée
qu'en mode gril et en mode combiné.
Récipient métallique Non Non Non | Il ne doit pas étre utilisé dans un four

a micro-ondes. Les micro-ondes ne
peuvent pas traverser le métal.

laque Non Non Non |Faible résistance a la chaleur. Ne
peut pas étre utilisé pour la cuisson a
température élevée

Bois et papier de bambou Non Non Non | Faible résistance a la chaleur. Ne

peut pas étre utilisé pour la cuisson a
température élevée
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4.16 Conseils de cuisson

Les facteurs suivants peuvent affecter la
cuisson:

Disposition des aliments

Placez les grosses tranches sur les
bords du récipient et les tranches fines
au centre et disposezles de maniere uni-
forme. Evitez au besoin de les superpo-
ser.

Temps de cuisson

Lancez la cuisson avec un petit temps
de cuisson, inspectez l'aliment et rallon-
gez le temps au besoin une fois écoulé.
Une surcuisson peut produire la fumée
et les bralures.

Cuire les aliments de manieére uniforme

Les aliments comme le poulet, hambur-
ger ou le steak doivent étre retournés
une fois pendant la cuisson.

En fonction du type d'aliment, si pos-
sible, retournez-le de I'extérieur vers le
centre du récipient une ou deux fois pen-
dant la cuisson.

Laissez un temps de repos

Une fois le temps de cuisson écoulé,
laissez I'aliment se reposer pendant un
bout de temps, cela permet a l'aliment
de terminer son cycle de cuisson com-
plet et de se refroidir progressivement.

Si I'aliment est cuit

La couleur et la fermeté de I'aliment per-
mettent de déterminer s'il est cuit. Ceci
inclut :

* Lavapeur provenant de toutes les par-
ties de l'aliment, pas seulement des
bouts.

* Les os du poulet peuvent étre brisés
facilement

* Le porc ou le poulet ne contient plus

de sang

+ Le poisson est opaque et peut étre
taillé facilement avec une fourchette.

Plat brunisseur

Si vous utilisez un plat brunisseur ou un
plat autochauffant, placez toujours un
isola-teur de chaleur comme un plat en
porcelaine sous lui pour éviter qu'il n'en-
dommage la plague tournante.

Sac plastique pour micro-ondes

Lorsque la cuisson contient une grande
quantité de matieres grasses, ne laissez
pas le sac plastique entrer en contact
avec l'aliment, car il pourrait fondre.

Récipient plastique pour micro-ondes

Certains récipients plastiques pour mi-
cro-ondes peuvent ne pas étre adaptés
a la cuisson d'aliments trop gras et trop
sucré. De plus, le temps de préchauffage
mentionné dans le manuel d'utilisation
ne doit étre dépassé.
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5.1 Nettoyage et entretien

AVERTISSEMENT : N'utilisez ja-
mais d'essence, de solvants
ou de nettoyants abrasifs,
d'objets métalliqgues ou de
brosses dures pour nettoyer
I'appareil.

AVERTISSEMENT : Ne trempez
jamais l'appareil ou son cor-
don d'alimenta- tion dans de

A I'eau ou dans tout autre liqui-
de.

. Maintenez

. Eteignez le four et débranchez la fiche
d'alimentation de la prise murale
avant le nettoyage.

. Patientez jusqu'au refroidissement
complet de I'appareil.

I'intérieur  du  four
propre. Lorsque des éclaboussures
d'aliments ou des liquides renversés
se déposent sur les parois du four,
essuyez-les a l'aide d'un chiffon
humide. Utilisez un détergent doux si
le four est tres sale. Evitez |'utilisation
d'aérosol et d'autres nettoyants
abrasifs, car ils peuvent tacher, rayer
ou ternir la surface de la porte.

. Nettoyez les surfaces extérieures
avec un chiffon humide Pour
éviter d'endomma- ger les pieces
fonctionnelles a l'intérieur du four,
ne laissez pas l'eau s'infiltrer par les
orifices de ventilation.

. Essuyezrégulierement les deux cotés
de la porte et de la fenétre, les joints
d'étan- chéité de la porte et les pieces
adjacentes avec un chiffon humide
pour nettoyer tout déversement ou
toute éclaboussure. N'utilisez pas de
nettoyants abrasifs.

. N'utilisez pas de nettoyeur vapeur.

7. Ne

10.Nettoyez

11

. Si de

laissez pas le panneau de
commande se mouiller. Nettoyez
avec un chiffon humide et doux.
Lorsque vous nettoyez le panneau
de commande, laissez la porte du
four ouverte pour éviter que le four ne
s'allume accidentellement.

la vapeur s'accumule a
I'intérieur ou autour de la porte du
four, essuyez-la a l'aide d'un chiffon
doux. Cela se produit lorsque le four
a micro-ondes fonctionne dans des
conditions d'extréme humidité. Ce
phénomene est normal.

Il est parfois nécessaire de retirer
le plateau en verre pour le nettoyer.
Lavez le plateau dans de l'eau tiede
savonneuse ou au lavevaisselle.

régulierement  I'anneau
et le bas de la cavité du four pour
éviter des bruits excessifs. Essuyez
simplement la surface inférieure du
four a l'aide d'un détergent doux.
Vous pouvez laver l'anneau dans
de l'eau tiede savonneuse ou au
lave-vaisselle. Lorsque vous retirez
I'anneau de la cavité pour le nettoyer,
veil- lez a le replacer dans la bonne
position.

.Pour éliminer les odeurs de votre

four, mélangez une tasse d'eau avec
le jus et le zeste d'un citron dans
un bol profond utilisable au micro-
ondes. Faites-le chauffer au micro-
ondes pendant 5 minutes. Nettoyez
soigneusement et séchez ensuite la
cavité en vous servant d'un chiffon
doux.

12.Lorsqu'il est nécessaire de remplacer

la lampe du four, veuillez consulter un
ven- deur pour la faire remplacer.

13.Ne jetez pas cet appareil avec les

ordures ménageres ; il doit étre mis
au rebut dans le centre de collecte
prévu a cet effet par les autorités
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municipales.

14.Lorsque vous utilisez le four a
micro-ondes avec fonction gril pour
la premiere fois, il peut produire
de légeres fumées et odeurs. Ce
phénomene est normal, car le
four comporte une plaque d'acier
recouverte d'huile de lubrification,
et lorsqu'il est neuf, il produit des
fumées et des odeurs générées par
la combustion de I'huile lubrification.
Ce phénomene disparait apres une
période d'utilisation.

5.2 Rangement

* Si vous ne comptez pas utiliser votre
appareil pendant un certain temps,
veuillez le ranger soigneusement.

* Veillez également a ce que I'appareil
soit débranché, complétement refroidi
et en- tierement sec.

» Conservez |'appareil dans un endroit
frais et sec.

* Tenez 'appareil hors de la portée des
enfants.

5.3 Manipulation et transport

* Pendant la manipulation et le tran-
sport, portez toujours l'appareil dans
son embal- lage d'origine. 'emballage
de I'appareil le protege des dommages
physiques.

* Ne placez pas de charges lourdes
sur l'appareil ou sur I'emballage. Cela
pourrait I'endommager.

* Toute chute de I'appareil peut le rendre
non opérationnel ou I'endommager de
facon permanente.
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Va rugam sa cititi mai intai acest manual de utilizare!

Stimate client,

Va multumim pentru ca ati ales acest produs Beko. Speram sa obtineti
cele mai bune rezultate de la aparatul dumneavoastra, care a fost
fabricat la o calitate inalta si cu tehnologie performanta. Din acest
motiv, va rugam sa cititi cu atentie si in intregime acest manual de
utilizare si toate celelalte documente insotitoare inainte de a utiliza
aparatul si sa le pastrati pentru consultari ulterioare. Daca transmiteti
produsul altei persoane, oferiti-i si manualul de utilizare. Urmati
instructiunile si acordati atentie tuturor informatiilor si avertismentelor
din manualul de utilizare.

Nu uitati ca acest manual de utilizare poate fi aplicat si altor modele.
Diferentele dintre modele sunt descrise in manual in mod explicit.

Semnificatia simbolurilor

Urmatoarele simboluri sunt utilizate in diverse parti ale acestui manual
de utilizare:

m Informatii importante si sugestii utile cu privire la utilizare.

AVERTISMENT: Avertismente pentru situatii periculoase referitoare la
siguranta vietii si bunurilor.

& Avertisment de suprafete fierbintj.

HARTIE RECICLATA SI

@ RECICLABILA



Instructiuni importante referitoare la
siguranta si mediul inconjurator

Instructiuni importante
cu privire la siguranta
Cititi cu atentie si
pastrati-le pentru
referinta viitoare
Aceasta sectiune contine
instructiuni  privind  sigu-
ranta care va vor proteja
impotriva riscului de in-
cendiu, electrocutarii, ex-
punerii la scurgerea ener-
giei microundelor, vatama-
rilor corporale si pagubelor
materiale. Nerespectarea
acestor instructiuni invali-
deaza garantia furnizata.

1.1 Siguranta generala

- Cuptoarele cu microunde
de la Beko sunt conforme
standardelor de siguranta
aplicabile; din acest motiv,
in caz de orice avarii ale
produsului sau ale cablu-
lui de alimentare, acesta
trebuie reparat sau in-
locuit de un dealer, un
centru de service sau un

service specializat sau
autorizat similar, pentru
evitarea oricarui peri-
col. Lucrarile de reparatii
gresite sau efectuate de
persoane necalificate pot
cauza pericole sau riscuri
utilizatorului.

- Acest produs este desti-

nat utilizarii in scop casnic

si spatiilor similare cum ar

fi:

— Bucatarii pentru perso-
nalul din magazine, bi-
rouri sau alte medii de
lucru;

— Ferme

— De catre clienti in ho-
teluri, moteluri sau alte
medii de tip rezidential;

— Medii de tip pensiune.

- Cuptorul cu microunde

este destinat a fi utilizat
independent.

- Nu este destinat uzului in-

dustrial sau in laborator.

- Nu incercati sa pornifi

cuptorul atunci cand usa
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Instructiuni importante referitoare la
S|guranta si mediul inconjurator

este deschisa; in caz
contrar, puteti fi expus la
energia periculoasa a mi-
croundelor. Dispozitivele
de siguranta nu trebuie
dezactivate sau modifi-
cate.

Cuptorul cu microunde
este destinat doar pen-
tru incalzirea alimentelor
si bauturilor. Uscarea ali-
mentelor sau articolelor
de imbracaminte si incal-
zirea pernelor electrice,
papucilor, buretilor, texti-
lelor umede si a altor ar-
ticole similare pot genera
riscuri de ranire, aprindere
sau incendiu.

Nu puneti obiecte intre
partea frontala si usa
cuptorului. Nu perm|tet|
formarea murdariei sau
resturilor agentului de cu-
ratare pe suprafetele de
inchidere.

Orice lucrari de service,
ce implica scoaterea pa-
noului ce asigura protec-
tie Tmpotriva expunerii

la energia microundelor,
trebuie sa fie efectuate
de catre persoane/ser-
vice autorizate. Orice alta
abordare este pericu-
loasa.

Produsul dumneavoas-
tra este destinat gatirii,
incalzirii si decongelarii
alimentelor in casa. Nu
trebuie utilizat in scopuri
comerciale.

Cuptorul dumneavoastra
nu este destinat uscarii
nici unei vietuitoare.

- Nu utilizati produsul ca sa

uscati articole de imbra-
caminte sau prosoape de
bucatarie.

- Nu utilizati acest produs

afara, in baie, in medii
umede sau locuri in care
se poate uda.

- Nu va fi asumata nicio

responsabilitate sau soli-
citare de garantie pentru
avariile ce survin in timpul

intrebuintarii gresite sau

a manevrarii incorecte a
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produsului.

- Nu incercati niciodata sa
demontati produsul. Nu
sunt acceptate solicitari
de garantie pentru avarii
cauzate de manevrarea
incorecta a produsului.

- Utilizati doar componente
originale sau componente
recomandate de produca-
tor.

- In timpul utilizarii, nu 1&sati
produsul nesupravegheat.
- Utilizati intotdeauna pro-
dusul pe o suprafata
stabila, dreapta, curata
uscata si aderenta.

- Acest produs nu trebuie
utilizat cu un ceas exterior
sau un sistem separat de
control prin telecomanda.

- Inainte de prima utilizare a
produsului, curatati toate
componentele. Va rugam
sa consultati detaliile pre-
zentate in sectiunea “Cu-
ratare si intretinere”.

- Utilizati acest produs doar
pentru uzul destinat, asa

cum este descris in acest
manual.

. In timpul utilizarii, produ-

sul devine foarte fierbinte.
Fiti atenti sa nu atingeti
partile fierbinti din interio-
rul cuptorului.

- Nu utilizati cuptorul fara

alimente.

. Ustensilele vor fi verificate

pentru a se asigura ca
sunt adecvate utilizarii in
cuptoarele cu microunde.

- Folositi numai ustensile

adecvate utilizarii in cup-
toarele cu microunde.

- Ustensilele de gatire pot

deveni fierbinti din cauza
caldurii transferate de la
alimentele incalzite. Pen-
tru manipularea ustensile-
lor aveti nevoie de manusi
de bucatarie.

- Nu asezati cuptorul pe

plite sau alte produse de
generare a caldurii. In caz
contrar, acesta poate fi
avariat si garantia devine
nula.
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- Aburul poate iesi in mo-
mentul deschiderii ca-
pacelor sau foliei, dupa
gatirea alimentelor.

- Atunci cand produsul este
in folosinta, acesta si su-
prafetele accesibile pot fi
foarte fierbinti.

- Atunci cand produsul este
in folosinta, usa si geamul
extern pot deveni foarte
fierbinti.

- Asigurati-va ca tensiunea
de alimentare corespunde
cu informatiile furnizate pe
placuta cu date tehnice a
produsului.

- Singura modalitate de de-
conectare a aparatului de
la priza este scoaterea
stecherului de alimentare
din priza.

- Utilizati produsul doar cu
O priza cu impamantare.

- Nu utilizati aparatul atunci
cand cablul de alimentare
sau aparatul in sine este
avariat.

- Nu utilizati acest aparat

- Preveniti

cu un prelungitor.

- Nu atingeti niciodata apa-

ratul sau priza cu mainile
umede.

- Puneti aparatul intr-o po-

zitie in asa fel incét ste-
cherul sa fie intotdeauna
accesibil.

avarierea ca-
blului de alimentare prin
comprimare, deformare
sau frecarea de margini
taioase. Tineti cablul de
alimentare departe de su-
prafetele fierbinti si flacara
deschisa.

- Asigurati-va ca nu exista

niciun pericol sa scoateti
cablul de alimentare ac-
cidental din priza si ca nu
se poate impiedica nimeni
de el atunci cand cuptorul
este in folosinta.

- Inainte de fiecare curatare

si atunci cand produsul nu
este folosit, scoateti-I din
priza.

- Pentru deconectarea apa-

ratului, nu trageti de ca-

Cuptor cu microunde / Manual de utilizare

119 /RO



Instructiuni importante referitoare la
S|guranta si mediul inconjurator

blul de alimentare si nu
infasurati niciodata cablul
in jurul produsului.

- Nu cufundati aparatul,
cablul de alimentare sau
stecherul in apa sau alte
lichide. Nu-| tineti sub apa
curenta.

- Atunci cand incalziti ali-
mente Tn recipiente de
plastic sau hartie, verifi-
cati frecvent cuptorul de-
oarece exista posibilitatea
de aprindere.

- Tnainte de introducerea
in cuptor a pungilor adec-
vate pentru utilizare in
cuptorul cu microunde,
scoateti firele de sarma
si/sau méanerele metalice
ale pungilor de héartie sau
plastic.

- Daca observati fum, in-
chideti sau scoateti din
priza produsul si tineti usa
inchisa pentru a inabusi
orice flacara.

- Nu utilizati interiorul cup-
torului pentru depozitare.

Atunci cand cuptorul nu
este in functiune, nu lasati
articole din hartie, materi-
ale de gatire sau alimente
in cuptor.

- Inainte de consum si pen-

tru a evita arsurile, con-
tinutul biberoanelor si al
borcanelor cu mancare
pentru bebelusi trebuie sa
fie amestecate si agitate,
iar temperatura trebuie sa
fie verificata.

- Acest produs este un echi-

pament ISM din Grupa 2
clasa B. Grupa 2 cuprinde
tot echipamentul ISM (in-
dustrial, stiintific si medi-
cal) in care energia radio
este generata intentionat
si/sau utilizata sub forma
de radiatie electromag-
netica pentru tratamentul
materialului si echipamen-
tul de eroziune prin scan-
teie.

- Echipamentul din clasa

B este adecvat utilizarii
casnice si in locuinte co-
nectate direct la reteaua
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de alimentare cu tensiune
joasa.

- Nu prajiti nimic in cuptor.
Uleiul incins poate avaria
componentele si materi-
alele cuptorului si poate
chiar cauza arsuri ale pie-
lii.

- Perforati mancarea cu
coaja groasa cum ar fi
cartofii, dovleceii, merele
si castanele.

- Aparatul trebuie sa fie
montat in asa fel incat
partea din spate sa fie la
perete.

. Inainte de mutarea pro-
dusului, asigurati discul
turnant pentru a preveni
avarierea acestuia.

- Ouale in coaja si ouale
fierte tari nu trebuie in-
calzite in cuptoarele cu
microunde deoarece pot
exploda, chiar dupa ce in-
calzirea cu microunde s-a
incheiat.

AVERTISMENT: Daca usa
sau chederele usii sunt

avariate, cuptorul nu tre-
buie utilizat pana cand
acesta nu este reparat de
o persoana calificata.
AVERTISMENT: Este pe-
riculos ca operatiunile de
service sau reparatii care
implica scoaterea capacu-
lui care protejeaza impotri-
va expunerii la energia mi-
croundelor sa fie efectuate
de altcineva decat persoa-
na calificata.
AVERTISMENT: Lichidele
si alte alimente nu trebuie
incalzite in recipiente etan-

se deoarece pot exploda.

- Cuptorul trebuie sa fie cu-
ratat regulat si depozitele
de mancare trebuie elimi-
nate.

- Deasupra suprafetei su-
perioare a cuptorului tre-
buie sa existe o distanta
libera de minim 20 cm.

- Nu gatiti excesiv produ-
sele; in caz contrar puteti
cauza un incendiu.
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- Nu utilizati aspiratoare pe
baza de abur pentru cura-
tarea produsului.

- Atunci cand cuptorul este
utilizat langa copii si per-
soane care prezinta abili-
tati fizice, senzoriale sau
mentale limitate, se reco-
manda atentie extrema.

- Acest produs poate fi uti-
lizat de copii de la 8 ani in
sus si de persoane cu ca-
pacitate fizica, senzoriala
sau mentala limitata sau
care nu au cunostinte si
experienta, atat timp cat
sunt supravegheati pen-
tru utilizarea in siguranta
a produsului sau sunt in-
struiti corespunzator sau
inteleg riscurile de utili-
zare a produsului. Copiii
nu trebuie sa se joace cu
produsul. Curatarea si in-
tretinerea utilizatorului nu
trebuie efectuate de catre
copii decat daca au mai
mult de 8 ani si sunt su-
pravegheati.

. Pericol de sufocare! Men-

tineti materialele de am-
balare departe de copii.

. Din cauza caldurii exce-

sive emise in modul de
gratar si de combinare,
aceste moduri pot fi folo-
site de copii doar cu su-
pravegherea unui adult.

- Tineti produsul si cablul

sau de alimentare departe
de copiii cu varsta sub 8
ani.

- Nu gatiti mancarea direct

pe tava de sticla. Puneti
mancarea in / pe usten-
sile de bucatarie adecvate
inainte de a le introduce
in cuptor.

- Recipientele metalice

pentru alimente si bauturi
nu sunt permise in timpul
gatirii cu microunde. In
caz contrar, pot aparea
scantei.

- Acest produs nu este con-

ceput pentru a fi incorpo-
rat. Nu asezati produsul
intr-un dulap sau cutie in
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timp ce este utilizat.

- Nementinerea cuptorului
intr-o stare curata poate
duce la deteriorarea su-
prafetei care ar putea
afecta negativ durata de
viata a aparatului si ar
putea duce la o situatie
periculoasa.

- Aparatul nu trebuie cura-
tat cu un aparat de curatat
cu abur.

- Incalzirea ba&uturilor la
cuptorul cu microunde
poate provoca fierbere
eruptiva intarziata si, prin
urmare, trebuie avut grija
cand manipulati recipien-
tul.

- AVERTISMENT: Cand
aparatul este utilizat in
modul combinat, copiii ar
trebui sa foloseasca cup-
torul numai sub supra-
vegherea unei persoane
adulte din cauza tempe-
raturilor generate.

- Curatarea: Nu introduceti
aparatul in apa sau in alte

lichide. Curatati carcasa
numai cu un burete/ carpa
umezita in apa calda cu
sapun. Nu utilizati de-
tergenti duri si abrazivi.
Consultati instructiunile
detaliate de curatare de la
punctele Curatarea si in-
tretinerea si Depozitarea.

1.2 Conformitate cu Directiva
WEEE si depozitarea la deseuri a
produsului uzat:

Acest produs respecta Directiva UE
WEEE (2012/19/UE). Produsul este
marcat cu un simbol de clasificare
pentru deseuri electrice si electronice

(WEEE).
mmmm | PErioadei de utilizare.
Dispozitivele utilizate trebuie
returnate la punctul special de reciclare
de dispozitive electrice si electronice.
Pentru a gasi aceste sisteme de colec-
tare contactati autoritatile locale sau dis-
tribuitorul de la care a fost achizitionat
produsul. Fiecare gospodarie are un rol
important Th recuperarea si reciclarea
electrocasnicelor vechi. Eliminarea co-
respunzatoare a electrocasnicelor utili-
zate ajuta la prevenirea posibilelor con-
secinte negative pentru mediu si sana-
tatea umana.

Acest simbol indica faptul ca
produsul nu trebuie eliminat cu
alte deseuri menajere la finalul

1.3 Conformitate cu Directiva
RoHS:

Cuptor cu microunde / Manual de utilizare

123 /RO



Instructiuni importante referitoare la
S|guranta si mediul inconjurator

Produsul pe care l|-ati achiziionat res-
pecta Directiva UE RoHS (2011/65/UE).
Nu contine materiale daunatoare si in-
terzise specificate in Directiva.

1.4 Informatii despre ambalaj

oy Ambalajul produsului este fabri-

® ¢/|cat din materiale reciclabile
- | conform Legislatiei Nationale.
Ambalajele nu trebuie aruncate
impreuna cu gunoiul menajer sau alt tip.
Duceti-le la punctele de colectare desti-
nate ambalajelor amenajate de catre
autoritatile locale.
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E Cuptorul dumneavoastra cu microunde

2.1 Prezentare generala

 —— — p
Comenzi si componente 2.2 Date tehnice
1. Panoul de comanda Model MGF 23210 B
2. Platou rotativ Tensiune / Frecvena 230V~, 50Hz
3. Axa rotativa Intrare 1280W
4. Inel rotativ Putere microunde 800W
5. Usa cuptor cu microunde Putere grill 1000W
6. Raft gratar Frecvena microundelor |2450MHz

Capacitatea cuptorului |23 L

Diametrul placii rotative | 270 mm
Dimensiuni exterioare | 482*379*282 mm
Greutate neta 12.5 kg

Dreptul rezervat de a opera modificari teh-
nice si de design.

Marcajele de pe aparat sau valorile indicate in alte documentatii furnizate cu acest produs, sunt valori
obtinute in conditii de laborator in conformitate cu standardele relevante. Aceste valori pot varia in
functie de utilizarea aparatului si de conditiile ambientale.
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2.3 Instalarea placii rotative

Nu asezati niciodata tava de sticla cu
susul in jos. Tava de sticla nu trebuie
sa fie niciodata restrictionata.

Atat tava de sticla, céat si suportul pla-
cii rotative trebuie sa fie folosite intot-
deauna n timpul gatitului.

Toate alimentele si recipientele cu ali-
mente trebuie asezate intotdeauna pe
tava de sticla pentru a fi gatite.

Daca tava de sticla sau suportul placii
rotative se fisureaza sau se sparge,
contactati cel mai apropiat service au-
torizat.

Butuc (partea inferioara)

Tava din sticla —

Arborele placii
rotative

Suport placa rotativa

H Cuptorul dumneavoastra cu microunde

Scoateti toate ambalajele. In cazul in
care cuptorul este acoperit cu o folie
de siguranta, detasati-o Tnainte de uti-
lizare. Verificati cu atentie daca exista
deteriorari. Daca este cazul, anuntati
imediat dealerul sau trimiteti produsul
la serviceul producatorului.

Cuptoarele cu microunde trebuie sa
fie amplasate in medii uscate si neco-
rozive, ferite de caldura si umiditate,
cum ar fi arzatorul cu gaz sau rezer-
vorul de apa.

Pentru a asigura o ventilatie suficienta,
distanta dintre partea din spate a cup-
torului cu microunde si perete trebuie
sa fie de cel putin 10 cm, cea dintre
partea laterala si perete trebuie sé fie
de cel putin 5 cm, iar distanta libera
deasupra suprafetei superioare de cel
putin 20 cm. Distanta dintre cuptorul
cu microunde si sol trebuie sa fie de
cel putin 85 cm.

Cuptorul trebuie amplasat departe de
televizor, de radio sau de antena, de-
oarece pot aparea perturbari ale ima-
ginii sau zgomote. Distanta trebuie sa
fiemai mare de 5 m.

Aparatul trebuie pozitionat astfel incat

stecherul sa fie accesibil si trebuie
sa asigure o buna impamantare in
cazul in care se pot forma scurgeri si
bucle de impaméantare pentru a evita
socurile electrice.

Cuptorul cu microunde trebuie sa fie
utilizat cu usa Tnchisa.

Cuptorul cu microunde nu trebuie sa
fie amplasat intr-un dulap. Cuptorul cu
microunde este destinat utilizarii inde-
pendente.

Deoarece exista reziduuri de fabricatie
sau ulei ramas in cavitatea cuptorului
sau pe elementul de incalzire, de obi-
cei, se creeaza un miros, chiar si un
fum usor, acesta este un caz normal si
nu va aparea dupa mai multe utilizari,
tineti usa sau fereastra deschisa pen-
tru a asigura o buna ventilatie. Asadar,
se recomanda sa puneti o cana de
apa in interiorul aparatului, sa setati la
putere mare si sa il puneti in functiune
de mai multe ori.
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4.1 Panoul de comanda

Micro Power Grill/Combi

Defrost/Clock  Auto Cooking

Pause/Cancel Instant/Start

Time Weight

4.2 Inainte de a gati

LED-ul clipeste de 3 ori atunci cand este
conectat la sursa de alimentare. Apoi

clipeste “”, solicitandu-va sa introduceti
meniul de gatit si durata.

4.3 Butonul de durata/greutate

Puteti mari sau micsora timpul de gatit
si greutatea in timpul functionarii prin
rasucirea butonului Durata/Greutate.

4.4 Pauza/Anulare

In etapa initiala sau de introducere: apa-
sati o datd pentru a anula programele
introduse si a relua etapa initiala.

in timpul gatitului: apasati o data pentru
a opri functionarea cuptorului, apasati
de doua ori pentru a anula programele
de gatit.

4.5 Memento automat

Cand procedura de gatire presetata
s-a terminat, afisajul LED va indica End
(Sfarsit) si se vor auzi trei semnale so-
nore pentru a va indica sa scoateti man-
carea. Daca nu apasati o data butonul
Pauza/Anulare sau nu deschideti usa,
semnalul sonor va fi emis la un interval
de 3 minute.

4.6 Gatitul instantaneu

in starea de asteptare, apasati butonul
Instantaneu/Start, cuptorul va incepe sa
gateasca expres cu putere mare; timpul
de gatit implicit este de un minut. Puteti
mari sau micsora timpul de gatit prin ra-
sucirea butonului Durata/Greutate.

4.7 Setarea ceasului

Butonul Ceas va permite sa introduceti
ora actuala sau prestabilita atunci cand
“” clipeste pe afisajul LED dupa conec-
tare, sau incercati sa omiteti acest lucru

pentru a continua daca nu este necesar.
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Exemplu: pentru a seta durata 12:30

Pasi Ecran

1 | Dupa pornirea alimentarii, coloa-
na clipeste

2 | Apasati si tineti apasat butonul 0:00
de dezghetare/ceas timp de 3

secunde

3 | Rasuciti butonul Durata/Greuta- | 12:00
te pentru a seta durata exacta.

4 | Apasati din nou butonul Dezghe- | 12:00
tare/ Ceas.

5 | Rasuciti butonul Duratd/Greuta- | 12:30

te pentru a seta minutele exacte.

6 | Apasati din nou butonul Dezghe-
tare/ Ceas o data sau asteptati

5 secunde, iar cifrele vor deveni
constante.

Acest buton are doua functii: setarea
ceasului si setarea meniului de dezghe-
tare. Daca doriti sa setati ceasul, trebuie
sa apasati si sa tineti apasat acest bu-
ton timp de 3 secunde, iar pentru a intra
in starea de decongelare trebuie doar
sd apasati o singura data acest buton.

4.8 Gatitul cu microunde

Aceasta functie este destinata gatitului
si incalzirii alimentelor. Apasati butonul
Micro Power, LED-ul indica in mod ciclic
100P - 80P - 60P - 40P - 20P.

Putere mare

Puterea microundelor este de
100%. Aplicabil pentru gatit
rapid si in profunzime

Puterea microundelor este de
80%. Aplicabil pentru gatit me-
diu expres

Putere mediu
mare

Puterea microundelor este de
20%. Aplicabil pentru a tine
mancarea calda

Putere slaba

ATENTIE:

» Durata maxima care poate
fi setata este de 60 de mi-
nute.

* Nu folositi niciodata raftul
gratar in timpul gatirii la mi-
crounde.

* Nu utilizati niciodata cupto-
rul gol.

» Daca intoarceti méncarea
in timpul functionarii, apa-
sati o data butonul Instan-
taneu/Start si procedura de
gatit presetata va continua.

A » Daca intentionati s& scoa-
teti méncarea Tnainte de
timpul prestabilit, trebuie
s& apasati o data butonul
Pauza/Anulare pentru a
anula procedura prestabi-
lita, pentru a evita o func-
tionare neintentionata la
urmatoarea utilizare.

» La puterea maxima, cupto-
rul va reduce automat pu-
terea dupa un anumit timp
de gatire pentru a prelungi
durata de viata a aparatu-
lui.

Puterea microundelor este de
60%. Aplicabil pentru gatitul
la aburi

Putere medie

Putere mediu | Puterea microundelor este

Exemplu: Pentru a gati la P80 timp de
10 minute.

Pasi Ecran

slaba de 40%. Aplicabil pentru 1 | Dupa pornirea alimentarii, coloa-
deghetarea alimentelor na clipeste
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2 | Selectati puterea dorita a cup- 80P
torului cu microunde prin apa-
sarea consecutiva a butonului
Micro Power

3 | Setati timpul de gatit prin rasuci- | 10:00

rea butonului Durata/ Greutate.

4 | Apasati butonul Instantaneu/
Start pentru a porni, iar LED-ul
va incepe numaratoarea inversa
pentru a indica timpul de functi-
onare.

4.9 Gratar si Combinatie de
gratar

Aceasta functie se utilizeaza pentru
alimentele preparate la gratar, apasati
butonul Afisajul LED va afisa ciclic
G-C1-C2.

Exemplu: Pentru a prepara alimente la
gratar cu meniul de gatit C2 timp de 10
minute

Pasi Ecran

G Grill, elementul de incalzire va fi alimen-
tat in timpul functionarii. Se aplica pen-
tru rularea carnii subtiri sau a carnii de
porc, a carnatilor, aripioarelor de pui,
deoarece se poate obtine o culoare
maro buna.

Cc1 Combinatie de gatit la gratar si la mi-
crounde. 30% din timp la microunde si
70% din timp la gratar

C2 | Combinatie de gatit la gratar si la mi-
crounde. 55% din timp la microunde si
45% din timp la gratar

ATENTIE: In modul gratar/
combi, toate componentele
cuptorului, precum si gratarul
si recipientele de gatit, pot
deveni foarte fierbinti. Aveti
grija cand scoateti orice
obiect din cuptor. Folositi
manere grele sau manusi de
bucatarie pentru a preveni

A\

arsurile.

1 | Dupa pornirea alimentarii, coloa-
na clipeste

2 | Apasati butonul Gratar / Combi C.2
pentru a selecta meniul de gra-

tar dorit

3 | Setati timpul de gatit prin rasuci- | 10:00

rea butonului Durata / Greutate

4 | Apasati Instantaneu/Start pen-
tru a incepe gatitul

4.10 Dezghetare

Aceasta functie este utilizata pentru dez-
ghetarea alimentelor. Apasati butonul
Dezghetare / Ceas, iar afisajul cu LED-uri
se va schimba pentru a afisa d.1-d.2-d.3.

d.1 | Intervalul de greutate pentru dezhetare
este cuprins intre 0,1 si 2,0 kg.

d.2 | Intervalul de greutate pentru dezhetare
este cuprins intre 0,2 si 3,0 kg.

d.3 | Intervalul de greutate pentru dezhetare
este cuprins intre 0,1 si 0,9 kg.
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ATENTIE: 5 | La jumatatea perioadei de de-
¢ Pentru obtine un efect uni- congelare se vor auzi de doud
; ori 3 semnale sonore pentru a
form, pozitia alimentelor va indica sa intoarceti alimen-
trebuie schimbata Tn timpul tele. Deschideti usa i ntoar-
- ceti alimentele. Inchideti apoi
functionarii. usa. Apasati din nou butonul
e De obicei, dezghetarea Instantaneu/start ~ pentru  a
dureazid mai mult decat continua dezghetarea
gatitul alimentelor. 4.11 Gatitul automat

* Daca alimentul poate fi| Cuptorul are un meniu de gatit implicit

taiat A cu cutitul, procesul| pentru o functionare simpla. Cand LED-

A de dezghetare poate ficon-| ul clipeste, apasati butonul Gatit auto-
siderat incheiat. mat si LED-ul va indica A.1-A.2 ... A.8.

* Microundele patrund apro-| Alegeti meniul corespunzator in functie
ximativ 4cm in majoritatea| de tipul si greutatea alimentelor si res-
alimentelor pectati cu strictete indicatiile din tabelul

« Alimentele decongelate| demaijos,in caz contrar efectul de gati-
trebuie consumate cat mai| e va fi in mare masura influentat.

curand posibil, nu se reco- Ecran | Fel Metod3
manda s& le puneti din nou

e or . A1 Florice Potrivit pentru a face
la frigider si sa le congelati lede sa explodeze o pungd
din nou. porumb de porumb, care este

disponibila pe piata, cu
o greutate de 0,1 Kkg.
Exemplu: pentru a seta ora 12:30 Dacp floricele de po-

rumb sau facut fnainte

Pasi Ecran - i
Z de finalizare, daca viteza
1 | Dupa pornirea alimentarii, co- | : de preparare a fost re-
loana clipeste dusa la 1 data la 1-2 se-

cunde, trebuie sa apasati
butonul Pauza/Anulare
pentru a opri procesul de

2 | Apasati o data butonul Dez- | d.2
ghetare/Ceas pentru a seta tipul

de aliment. preparare
3 | Rasuciti butonul Durata/Greu- | 0.4 . -
tate péntru a seta greutatea de A2 Remcal Aceastav setare Aesvte
dezghetare zirea adecvata pentru reincal-
’ zireaa 0,2 ~ 1,0 kg, ceea
4 Tncepet_i gatitul apasand In- ce va permite sa reincal-
stantaneu/Start ziti o farfurie de resturi

de mancare racite cu
rezultate bune.
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A3 Bauturi Incalzirea unei cani cu ATENTIE:
250 sau 500 ml de lichid. .
Temperatura lichidu- . :I'emperatura Vgllmentelor
lui este de aproximativ inainte de gatire ar tre-
5-10°C. Folositi o cana bui sa fie 20-25°C. Tem-
Cu gura mare $i nu o . d t..,
acoperiti per.aturva mai ridicata sau
A4 | Pizza incalziti 1 sau 2 portii de mai scdzuta a alimentelor
pizza inainte de gatire necesita
A5 | Cartofi | Se gtesc fasii de cartofi, cresterea sau scaderea
taiate la 5 mm latime si c timpului de gatire.
inaltime, lungime. Greu- ;
tatea totala este de apro- ‘ Tempera?ura, greutatea. $!
ximativ 0,45 sau 0,65 kg. forma alimentelor vor in-
Asezati fasiile Tntr-un vas fluenta in mare masura re-
mare si acoperiti vasul Y St ; X
cu o folie subfire pentru zglt.atvul gatitului. Daca ?ste
a preveni pierderea apei. gasita vreo abatere fata de
A.6 Cina Potrivit pentru a gati 1 faCtorUI. prezentat 'n.memu'
conge- sau 2 portii de cina con- de mai sus, puteti regla
lata gelata. timpul de gatire pentru cel
A7 Orez Potrivit pentru a gati o mai bun rezultat.
cantitate de orez de 0,1
~0,5 kg. P
Exemplu: Gatiti 0,5 kg de orez
A.8 Legume Potrivit pentru a gati o

cantitate de legume de
0,1~0,5 kg.

Pasi Ecran

1 | Dupa pornirea alimentarii, co-
loana clipeste

2 | Apasati butonul Gatit Automat | A.7
pentru a seta meniul de gatit

3 | Setati greutatea de gatit prin | 0.5
rasucirea  butonului  Durata/
Greutate

4 | Incepeti gatitul prin apasarea
butonului Instantaneu/Start, iar
LED-ul va incepe numaratoarea
inversa pentru a indica timpul de

functionare.

4.12 Pornirea automata (fun-
cie temporizata)

daca nu doriti ca meniul sa fie pornit
imediat, puteti preselecta meniul de
gatit si ora, iar meniul presetat va fi por-
nit automat la ora stabilitd. Setarea va
consta in 2 etape:
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1.Setarea orei curente;
2.Setarea meniului de gatit si a duratei.

4 Apasati butonul Dezghetare/
Ceas pentru a confirma

" meniul temporizat. Acum

Exemplu: Acum este ora 12:30, daca programul a fost activat.

Doriti ca cuptorul cu microunde sa lar meniul va incepe la ora

inceapa automat sa gateasca, incepeti 14:20.

gatitul cu o putere de microunde de 5 Puteti verifica ora de pornire

100P timp de 9 minute si 30 de secunde prestabilitd apasand butonul

la 14:20. Dezghetare/Ceas.

Pasi Ecran | 4.13 Gatitul in mai multe

1 Dupa pornirea alimentarii, secvente
coloana clipeste T )

2 Tineti apasat butonul de 0:00 Pentru a obtine cel mai bun rlevzultat de
dezghetare/ceas timp de 3 préparare, Unelevr_eteJ[_e necesita un [noq
secunde si un timp de gatit diferit. Puteti sa va

3 Setati orele prin rasucirea | 12:00 programati meniul personalizat dupa
butonului Durata / Greutate cum urmeaza:

13 gﬁsﬂgtai;‘ ooy gﬁ::’umg 12:00 Exemplu: Doriti si Gatiti alimente cu

ghel P 100P la microunde timp de 3 minute,
confirma orele . < . .
apoi la gratar timp de 9 minute. Aceasta

1.4 | Setati minutele  prin | 12:30 este o setare cu 2 secvente.
rasucirea butonului Durata / - -
Greutate Pasi Ecran

1.5 | Apasati o datd butonul 12:30 1 Microunde 100P timp de
Dezghetare/ Ceas o data 3min
sau asteptati 5 secunde, iar 1.1 | Apasati butonul Micro 100P
cifrele vor deveni constante. Powerypentru a selecta

2 Setarea meniului de gétit si nivelul de putere.

a duratei 1.2 | Rasuciti butonul Durata/ 3:00

2.1 | Selectati puterea de gatit 100P Greutate pentru a seta
prin apasarea butonului durata de gatit.

Micro Power Gratar timp de 9 minute

2.2 | Rasuciti  butonul Durata/ 9:30 21 | Apasati butonul Gratar/ G
Greutate pentru a seta combi ’pentru a selecta
durata de gatit meniul dorit

2.3 | Tineti  apasat butonul 2.2 | Rasuciti butonul Durata/ 9:00
Dezghetare/Ceas timp de 3 Greutate pentru a seta
secunde pentru a reveni la durata de gatit
ora curenta. - —

3 Stabiliti ora la care doriti sa 3 :zgfapnetgn%it/ltstggpasand
incepeti. Repetati pasii de la
1.2,1.3,1.4.
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A\

ATENTIE:

« Cand se termina gatitul cu microunde cu putere de 100, cuptorul cu
microunde va Tncepe automat operatiunea de preparare la gratar.

* Pot fi setate maxim 4 secvente o data, repetati pasii.

4.14 Functia de blocare pentru copii

Utilizati aceasta functie pentru a bloca panoul de control atunci cand il curatati sau
pentru ca copiii sa nu poata folosi cuptorul nesupravegheati. Astfel, toate butoanele

devin inoperabile.

Setare blocare: Tineti apasat butonul Pauza/Anulare aproximativ 3 secunde
Anulare blocare: Tineti apasat butonul Pauza/Anulare aproximativ 3 secunde

4.15 Linii directoare pentru ustensile

hértie

Materialul reci- Microunde | Gratar | Combi | Observatii

pientului

Ceramica Da Da Da Nu utilizati niciodata ceramica decorata

termorezistenta cu margine metalica sau vitrata

Plastic Da Nu Nu Nu poate fi folosit pentru o perioada

termorezistent lunga n cuptorul cu microunde

Sticla Da Da Da

termorezistenta

Pelicula plastic Da Nu Nu Nu trebuie folosit atunci cand
gatiti carne sau cotlete, deoarece
supratemperatura  poate  deteriora
pelicula

Raft gratar Nu Da Da Raftul pentru gratar poate fi utilizat
numai in modul gratar si in modul
combinat.

Recipient metalic Nu Nu Nu Acesta nu trebuie fie utilizat in cuptorul
cu microunde. Microundele nu pot
patrunde prin metal.

Lac Nu Nu Nu Rezistenta termica slaba. Nu poate fi
folosit pentru gatit la temperaturi inalte

Lemn de bambus si | Nu Nu Nu Rezistenta termica slaba. Nu poate fi

folosit pentru gatit la temperaturi inalte
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4.16 Tehnici de gatit

Urmatorii factori pot afecta rezultatul
gatitului:

Dispunerea alimentelor

Asezati zonele mai groase spre exterio-
rul vasului, iar partea mai subtire spre
centru si intindetio uniform. Daca este
posibil, nu suprapuneti alimentele.
Durata timpului de gatire

Incepeti s& gatiti cu o perioada scurtd
de timp, evaluati dupa ce se termina si
prelungitio in functie de necesitatile re-
ale. Gatitul excesiv poate provoca fum
si arsuri.

Gatitul uniform al alimentelor

Alimentele precum puiul, hamburgerii
sau friptura trebuie intoarse o data in
timpul gatitului.

n functie de tipul de alimente, daca este
cazul, se amesteca dinspre exterior
spre centrul vasului o data sau de doua
ori In timpul gatitului

Acordati un timp de asteptare

Dupa terminarea timpului de gatire,
lasati alimentele in cuptor pentru o
perioada adecvata de timp, acest lucru
permitandule sa Tsi completeze ciclul de
gatit si sa se raceasca in mod treptat.

Daca mancarea este gata

Culoarea si duritatea alimentelor ajuta
la a determina daca este facuta, ace-
stea incluzand urmatoarele:

 Aburi care ies din toate partile alimen-
telor, nu doar de pe margine

« Articulatiile pasarilor pot fi miscate cu
usurinta

» Carnea de porc sau de pasare nu
prezintda semne de sange

* Pestele este opac si poate fi taiat usor
cu o furculita.
Vas de rumenire

Atunci cand utilizati un vas de rumenire
sau un recipient cu autoincalzire, ase-
zati intotdeauna sub acesta un izolator
rezistent la caldura, cum ar fi o farfurie
de portelan, pentru a preveni deteriora-
rea platoului si a inelului rotativ.

Folie de plastic de siguranta pentru
cuptorul cu microunde

Atunci cand gatiti alimente cu un
continut ridicat de grasimi, nu Iasati folia
de plastic sa intre in contact cu alimen-
tele, deoarece se poate topi.

Vase de gatit din plastic rezistente la
cuptorul cu microunde

Este posibil ca unele vase de gatit din
plastic rezistente la cuptorul cu mi-
croun- de sa nu fie adecvate pentru a
gati alimente cu un continut ridicat de
grasimi si zahar. De asemenea, timpul
de preincalzire specificat in manualul de
instructiuni al vasului nu trebuie sa fie
depasit.
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E Curatarea si intretinerea

5.1 Curatarea si intretinerea

AVERTIZARE: Nu utilizati
benzind, solventi, agenti
abrazivi de curatare, obiecte
metalice sau perii dure pen-
tru a curata aparatul.

A\

AVERTIZARE: Nu imersati
niciodata aparatul sau cablul
de alimentare in apa sau in
orice alt lichid.

I\

. Tnainte de curétare, opriti cuptorul si
decuplati de la priza de perete.

. Asteptati racirea completd a
produsului.

. Pastrati curat interiorul cuptorului.
Stergeti cu o carpa umezita stropii
de alimente si bauturi din interiorul
cuptorului. Daca cuptorul este foarte
murdar, puteti folosi un detergent
usor. Evitati folosirea sprayurilor si a
altor produse dure pentru curatare,
deoarece acestea pot pata, stria sau
toci suprafata usii.

. Suprafetele exterioare pot fi curatate
Cu o carpa umezita. Pentru a preveni
deteriorarea elementelor de operare
din interiorul cuptorului, nu permiteti
patrunderea apei prin deschiderile
de ventilatie.

. Stergeti frecvent ambele parti ale usii
si ferestrei, garniturile usii si partile
adiacente cu o carpa umezita pentru
indepartarea stropilor si petelor de
alimente. Nu utilizati solutii abrazive
de curatare.

. Nu utilizati aparate de curatare cu
abur.

. Nu permiteti panoului de comanda
sa se ude. Curatati cu o carpa moale
si umeda. Cand curatati panoul
de comanda, lasati usa cuptorului

deschisa pentru a preveni actionarea
accidentala a cuptorului.

Daca se acumuleaza condens in
interiorul sau n jurul exteriorului usii
cuptorului, stergeti cu o carpa moale.
Aceasta se intdmpla cand cuptorul
este utilizat in conditii de umiditate
inalta. Si este un fenomen normal.

Ocazional este nevoie sa indepartati
tava din sticla pentru curatare.
Spalati tava in apa cu suma sau in
masina de spalat vase.

10.Inelul de rotire si baza din interiorul

1

cuptorului trebuie curatate cu re-
gularitate pentru a evita zgomotul
excesiv. Pur si simplu stergeti baza
din interiorul cuptorului cu detergent
usor. Inelul de rotire poate fi spalat in
apa cu spuma usoara sau in masina
de spéalat vase. Cand indepartati
inelul de rotire din cavitatea interioara
pentru curatare, asigurativa ca il
repuneti apoi in pozitia corecta.

.Pentru a indeparta mirosurile din

cuptorul cu microunde, puneti intrun
bol adanc potrivit pentru cuptorul cu
microunde, un amestec de apa, suc
si coaja de lamaie si actionati timp
de 5 minute in cuptorul cu microun-
de. Stergeti temeinic si uscati cu o
carpa moale.

12.Cand este cazul sa inlocuiti lampa

din cuptor va rugam solicitati comer-
ciantul pentru inlocuire.

13.Varugam sa nu eliminati acest aparat

impreund cu deseurile menajere,
trebuie eliminat in special la centrele
municipale de colectare.

14.Atunci cand este utilizata pentru

prima data functia grill a cuptorului
cu microunde, se poate produce un
usor miros si fum. Este un fenomen
normal, deoarece cuptorul este pro-
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dus dintro placa de otel acoperita cu
ulei de lubrifiere, iar noul cuptor va
produce vapori si mirosuri generate
de arderea uleiului de lubrifiere.
Acest fenomen va disparea dupa o
perioada de utilizare.

5.2 Depozitarea

» Daca nu doriti sa utilizati aparatul pen-
tru o perioada lunga de timp, depozi-
tatil cu grija.

» Asigurativa ca aparatul este decuplat,
ca sa racit complet si ca este perfect
uscat.

* Depozitati aparatul intrun loc uscat si
rece.

* Nu lasati aparatul la indemana copiilor
5.3 Manevrarea si transportul

+ In timpul manevrérii si transportului,
transportati produsul in ambalajul sau
original. Ambalajul aparatului il prote-
jeaza impotriva deteriorarii fizice.

» Nu plasati obiecte grele pe aparat sau
pe ambalaj. Aparatul poate fi deterio-
rat.

» Caderea aparatului il poate face ne-
functional sau poate provoca daune
permanente.
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventd: 220-240V~, 50-60Hz
Importator: Beko Romania SA, Gdesti, str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, email: office.ro@beko.com

TIP: [ Electrocasnice mici de bucatirie [ Cuptor cu microunde

Vanzdtor (firma, localitatea): .......

CUMPARATOR

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare
si toate accesoriile. Am primit aparatul in perfectd stare de functionare.

Stimati clienti,

La cumparare va recomanddm sa solicitati efectuarea probei de functionare si sd verificati
existenta instructiunilor de utilizare si a accesoriilor.

Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre vd rugam:

- sd cititi cu atentie si sd respectati recomandadrile prezentate n “Instructiunile de utilizare”,

- sd pastrati cu grijd acest certificat pentru a-l putea prezenta (impreuna cu documentul fiscal de
achizitie), personalului Service, |a orice sesizare efectuatd In perioada de garantie.

Vd multumim cd ati optat pentru cumpdrarea unui produs Beko!

Garantialegala de conformitate

Durata medie de utilizare a produsului este de 5 ani!

Perioada de garantie a produsului este de 3 ani de la livrarea produsului*.

Perioada de 3 ani garantie se compune din garantia legala de conformitate de 2 (doi)
ani la care se adauga garantia comerciala de durabilitate de 1 (un) an. Acordarea
garantiei comerciale de durabilitate se acorda in aceleasi conditii in care se acorda
garantia legala de conformitate.

*prin ,produs” se intelege ,bun” conform OUG nr. 140/2021*

Perioada de garantie Iegalé de conformitate pentru continutul digital sau serviciul digital in cazul
bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare-cumpdrare prevede furnizarea
continud de continut digital sau a serviciului digital pe duratd determinata este de:

a) 2 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
de 5ani (art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

b) 5 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
mai mare de 5 ani (art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

) Pe tot parcursul perioadei de furnizare a continutului / serviciului digital - pentru furnizare
izgt/i%gla) continutului / serviciului digital pe o perioadd mai mare de 5 ani (art. 9 (4) din OUG nr.

10Ordonantd de urgentd 140/2021 privind anumite aspecte referitoare la contractele de vanzare de bunuri

beko Service-ul acestui produs este asigurat de Beko Romania SA, cu sediul in Gdesti,
Str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, « *9010 * www.beko.ro « e-mail:
/ service.ro@beko.com ¢ Program Call Center: L-V: 08:30-20:00; S: 08:30-17:00




beko
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Remedii inclusein garantia legala de conformitate conform OUG nr. 140/2021
(vd rugdm sd aveti in vedere prevederile de mai jos)

Beko Romania S.A. garanteaza toate drepturile legale prevazute de OUG
nr. 140/2021 in beneficiul consumatorilor cu privire la garantia legala de
conformitate. Dispozitiile prezentului certificat de garantie legala de
conformitate se completeaza, in mod corespunzator, cu dispozitiile OUG
nr.140/2021.

n caz de neconformitate, consumatorul are dreptul de a beneficia de aducereain conformitate a
bunurilor, de a beneficia de o reducere proportionald a pretului sau de a obtine incetarea
contractului, in conditiile legii - art. 11 (1).

Consumatorii beneficiaza de nlocuirea bunurilor in cazul in care neconformitatea acestora este
constatatd la scurt timp dupd livrare, fdrd a depdsi 30 de zile calendaristice. Art.11(7)

Pentru ca bunurile sd fie aduse in conformitate, consumatorul poate opta intre reparatie si
Tnlocuire, cu exceptia cazuluiTn care mdsura corectivd aleasd ar fi imposibild sau, in comparatie cu
cealaltd mdsurd corectivd disponibild, ar impune vanzatorului costuri care ar fi disproportionate,
luand In considerare toate circumstantele (ex. valoarea bunurilor in cazul in care nu ar fi existat
neconformitatea, gravitatea neconformitdtii sau dacd mdsura corectivd alternativd ar putea fi
executatd fdrd vreun inconvenient semnificativ pentru consumator) - art. 11 (2).

Instalarea incorecta a bunurilor (art. 7).
Orice neconformitate cauzatd de instalarea incorectd a bunurilor este consideratd ca
reprezentand o neconformitate a bunurilor, in oricare din urmdtoarele situatii:

a) instalarea face parte din contractul de vanzare si a fost realizatd de vanzdtor sau sub
rdspunderea vanzatorului;

b) instalarea, destinatd sd fie realizata de consumator, a fost realizatd de acesta si instalarea
incorecta s-a datorat unor deficiente in instructiunile de instalare furnizate de vanzdtor sau, in
cazul bunurilor cu elemente digitale, de cdtre vanzatorul sau furnizorul continutului digital sau al
serviciului digital.

Proba neconformitatii.

Orice neconformitate care este constatatd in termen de un an de la data la care bunurile (inclusiv
cele cu elemente digitale) au fost livrate este prezumatd a fi existat deja in momentul
livrdrii bunurilor pana la proba contrarie sau cu exceptia cazuluiin care aceastd prezumtie este
incompatibild cu natura bunurilor sau cu natura neconformitatii - art. 10 (1).

Tn cazul bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare prevede furnizarea
continud de continut digital sau de servicii digitale pentru o anumitd perioadd, sarcina probei cu
privire la conformitatea continutului digital sau a serviciului digital pe parcursul perioadelor
de garantie legald Ti revine vanzatorului in cazul unei neconformitdti care este constatatd pe
parcursul acestei perioade - art. 10 (3).

Remediere prin reparatie.

In cazul in care neconformitatea este remediatd prin reparatie, termenele de garantie legala se
prelungesc cu timpul de nefunctionare a bunului, din momentul la care a fost adusd la cunostinta
vanzatorului lipsa de conformitate pand la predarea efectivd a bunului n stare de utilizare
normald cdatre consumator - art. 12 (6).



Remediere prininlocuire.

In cazul In care neconformitatea este remediatd prin Tnlocuire, pentru bunurile care Tnlocuiesc
bunurile neconforme, termenele legale de garantie pentru produsul inlocuit incep sd curgd de la
data nlocuirii cu noul produs - art. 12 (7).

Reducerea pretului siTncetarea contractului.

Consumatorul are dreptul fie sd obtind o reducere proportionald a pretului Tn conformitate cu
legea, fie sd obtind incetarea contractului de vanzare in conditiile legii, in oricare dintre
urmatoarele cazuri - art. 11(4):

a) vanzdtorul nu a finalizat reparatia sau inlocuirea sau, dupa caz, nu a finalizat reparatia sau
nlocuirea potrivit prevederilor legii sau vanzatorul a refuzat sd aducd in conformitate bunurile
potrivit prevederilor legii;

b) se constatd o neconformitate, in pofida eforturilor vanzdtorului de a o remedia;

c) neconformitatea este de o asemenea gravitate incat justificd o reducere de pret sau dreptul
laTncetarea imediatd a contractului de vanzare;

d) vanzatorul a declarat cd nu va aduce bunurile Tn conformitate intr-un termen rezonabil
sau fdrd inconveniente semnificative pentru consumator ori acest lucru reiese clar din
circumstantele cazului.

Consumatorul are dreptul de a suspenda plata unei pdrti restante din pretul bunurilor sau a
unei pdrti a acesteia pand Th momentul in care vanzatorul isi va fi indeplinit obligatiile care fi
revin in temeiul legii - art. 11(6). Reducerea de pret este proportionald cu diminuarea valorii
bunurilor primite de consumator in comparatie cu valoarea pe care bunurile ar avea-o dacd ar fi
n conformitate - art.13.

incetarea contractului:

a) nu poate fi solicitatd dacd vanzatorul dovedeste cd neconformitatea este minora;

b) poate fi solicitatd pentru totalitatea bunurilor achizitionate si livrate, desi motivul de incetare
vizeazd doar anumite bunuri, Tn cazul in care consumatorului nu i se poate pretinde Th mod
rezonabil sa accepte sd pdstreze numai bunurile conforme;

€) determind obligatia consumatorului de a returna vanzdtorului bunurile, pe cheltuiala
vanzdtorului;

d) determind obligatia vanzdtorului de a rambursa consumatorului pretul pldtit pentru bunurila
primirea bunurilor sau a unei dovezi prezentate de consumator cd bunurile au fost returnate;
vanzdtorul va folosi aceleasi modalitdti de platd ca si cele folosite de consumator pentru
tranzactia initiald, cu exceptia cazului in care consumatorul a fost de acord cu o alta modalitate
de platd si cu conditia de a nu cddea in sarcina consumatorului plata de comisioane in urma
rambursdrii.

Garantia legald pentru viciu ascuns este aplicabild Th conditiile legii, conform OG nr. 21/1992
(revizia 2) privind protectia consumatorului, OUG nr. 140/2021 si Codului Civil. Viciul ascuns
reprezinta deficienta calitativa a unui produs livrat sau a unui serviciu prestat care nu a fost
cunoscuta si nici nu putea fi cunoscutd de cdtre consumator prin mijloacele obisnuite de
verificare.

beko Service-ul acestui produs este asigurat de Beko Romania SA, cu sediul in Gdesti,
Str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, * *9010 « www.beko.ro * e-mail:

service.ro@beko.com ¢ Program Call Center: L-V: 08:30-20:00; S: 08:30-17:00
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EN - Additional Information for User Manual:

FR - Informations supplémentaires pour le manuel de I'utilisateur:
IT - Informazioni addizionali per il Manuale Utente:

PL - Dodatkowe informacje dotyczace instrukcji obstugi:

RO - Informatii suplimentare pentru manualul de utilizare:

CS - Dalsi informace pro Uzivatelskou pFirucku:

Technical information on the operating Low Power Modes pursuant to EU Regulation 2023/826
Informations techniques sur les modes de fonctionnement a faible consommation d’énergie
conformément au réglement européen 2023/826.

Informazioni tecniche sul funzionamento delle Modalita a Basso Potere in conformita al
Regolamento UE 2023/826

Informacje techniczne dotyczace dziatania trybow niskiego poboru mocy zgodnie z
rozporzgdzeniem UE 2023/826

Informatii tehnice privind modurile de functionare cu consum redus de energie in conformitate cu
Regulamentul UE 2023/826

Technické informace o provoznich rezimech nizké spotfeby podle nafizeni EU 2023/826

Mode POWER CONSUMPTION(WATT) PERIOD(MINUTES)*
Mode CONSOMMATION D’ENERGIE(WATT) | PERIODE(MINUTES)*
Modalita CONSUMO ENERGIA (WATT) PERIODO (MINUTI)*
Tryb POBOR MOCY (WATY) OKRES (MINUTY)*
Mod CONSUM DE ENERGIE (WATT) PERIOADA(MINUTE)*
Rezim SPOTREBA (WATT) DOBA (MINUTY)*

Standby Mode with information
or status display

Mode veille avec affichage
d’informations ou d’état
Modalita Standby con
informazioni o display di stato
Tryb gotowosci z wysSwietlaniem 0.8 20
informacji lub stanu

Mod standby cu afisare de
informatii sau stare
Pohotovostni rezim s
informacnim nebo stavovym
displejem

* The period after which the equipment reaches automatically standby mode, off mode or net-
worked standby in minutes and rounded to the nearest minute.

* Période au bout de laquelle 'équipement passe en mode veille automatique, en mode arrét ou en
veille en réseau, en minutes et arrondie a la minute la plus proche.

* |l periodo dopo il quale I'apparecchiatura raggiunge la modalita di standby automatico, la modalita
di spegnimento o lo standby in rete, espresso in minuti e arrotondato al minuto piu vicino.

* Okres, po ktérym urzagdzenie automatycznie przejdzie w tryb gotowosci, tryb wytaczenia lub tryb
gotowosci sieciowej, liczony w minutach i zaokraglony do najblizszej minuty.

» Perioada dupa care echipamentul ajunge automat in modul de asteptare, in modul oprit sau in
modul de asteptare in retea, exprimata in minute si rotunijita la cel mai apropiat minut.

* Doba, po které zafizeni pfejde automaticky do pohotovostniho rezimu, vypnutého rezimu nebo
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